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１. 調査の概要 

（1）調査の目的 
本アンケート調査は、第６次寄居町総合振興計画基本構想・前期基本計画の達成状況の点

検・評価の⼀環として、現在の町や町政にどの程度満⾜しているか、また、今後のまちづく

りにおいて重要な項⽬などの町⺠意識を把握し、第６次寄居町総合振興計画後期基本計画

の策定に役⽴てるために実施した。 

 

（2）調査方法 
1）調 査 地 域・・・寄居町内全域 

2）調 査 対 象・・・寄居町内に在住する満 18 歳以上の 2,000 人 

3）抽 出 ⽅ 法・・・無作為抽出 

4）調 査 ⽅ 法・・・郵送による配布・回収 

5）調 査 期 間・・・令和 2 年９⽉９⽇〜９⽉ 30 ⽇ 

6）調 査 票・・・本報告書の巻末を参照 

 

（3）回収状況 
1）標 本 数・・・2,000 件 

2）有効回収数・・・932 件 

3）有効回収率・・・46.6％ 

 

※参考︓平成 22 年度、平成 27 年度調査の回収状況 

有効回収率   平成 22 年度調査︓41.7％ 

平成 27 年度調査︓34.5％ 
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（4）本調査を⾏うにあたって  
1）調査結果の数値は、原則としてパーセンテージ（％）で表記した。％値の⺟数は、原則

としてその質問に対する回答者数（回答すべき人の数）であり、図表では「ｎ＝○○」

と表示している。 

2）回答の⽐率（％）は、⼩数点以下第 2 位を四捨五⼊し、第 1 位までを表示している。ま

たスコア化した数値では、⼩数点以下第 3 位を四捨五⼊し、第 2 位までを表示してい

る。よって、⽐率の合計は必ずしも 100.0%ではない場合がある。 

3）図表中の選択肢について、⼀部省略している場合がある。 

4）本調査のように全体（⺟集団）から⼀部を抽出して⾏う調査の場合、ここで示された数

値（％）をそのまま満１８歳以上の全町⺠の回答として単純に置き換えると、多少の誤

差を生じる（標本誤差）。そこで、次式により標本誤差を計算して、満１８歳以上の全町

⺠の回答を数学的に推測する。 

なお、標本誤差（ｂ）は、⽐率算出の基数（ｎ）及び回答⽐率（Ｐ）によって異なって

くる。 

 

 

 

 

 

 

 

標本誤差の計算結果が下表であり、例えば「ある設問の回答者数が 932 人であり、その

設問中の選択肢の回答⽐率が 50％であった場合、その回答⽐率には「±3.2％程度の誤

差がありうる」ことを示す。つまり、実際の⽐率は（50.0－3.2）％から（50.0＋3.2）％

の間にあると考えればほとんど問題ない。 

 

回答の⽐率 標本誤差 

10％ または 90％ ±1.9 

20％ または 80％ ±2.6 

30％ または 70％ ±3.0 

40％ または 60％ ±3.2 

50％ ±3.2 
  

ｂ ＝ ±２        

× 

Ｎ－ｎ 

Ｎ－１ 

Ｐ（１００－Ｐ） 

ｎ 

ｂ＝標本誤差 

ｎ＝比率算出の基数（932） 

Ｎ＝母集団数（33,141） 

Ｐ＝回答比率 

※母集団とは、満１８歳以上の町内在住者の総数を表す。 

 （令和２年４月１日現在） 
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２. 調査結果 

（1）回答者の属性について 
本調査に回答いただいた町⺠の属性を示す。 

問 1 あなたご⾃身のことについて、当てはまる番号に〇をつけてください。 

① あなたの性別をお知らせください。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② あなたの年代をお知らせください。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．男性 421  45.2% 

２．⼥性 510  54.7% 

３．その他 0  0.0% 

無回答 1  0.1% 

計 932  100.0% 

選択肢 件数 ⽐率 

１．10 代 11  1.2% 

２．20 代 71  7.6% 

３．30 代 85  9.1% 

４．40 代 123  13.2% 

５．50 代 146  15.7% 

６．60 代 248  26.6% 

７．70 代以上 246  26.4% 

無回答 2  0.2% 

計 932  100.0% 

（n=932）

男性

45.2%

女性

54.7%

その他

0.0%
無回答

0.1%

（n=932）

10代

1.2% 20代

7.6%

30代

9.1%

40代

13.2%

50代

15.7%

60代

26.6%

70代以上

26.4%

無回答

0.2%
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③ あなたは寄居町のどの地区にお住まいですか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ あなたの主たる職業は次のどれですか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

＜「10．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．市街地 99  10.6% 

２．⻄部 103  11.1% 

３．桜沢 123  13.2% 

４．折原 62  6.7% 

５．鉢形 154  16.5% 

６．男衾 274  29.4% 

７．用土 109  11.7% 

無回答 8  0.9% 

計 932  100.0% 

選択肢 件数 ⽐率 
１．高校生 1  0.1% 
２．専門学校･短大･大学生等(予備校含む) 23  2.5% 
３．会社員 229  24.6% 
４．公務員・団体職員 52  5.6% 
５．⾃営業（農林⽔産業） 27  2.9% 
６．⾃営業(商工ｻｰﾋﾞｽ業) 60  6.4% 
７．家事従事 125  13.4% 
８．パート・アルバイト 168  18.0% 
９．無職 222  23.8% 
１０．その他 24  2.6% 
無回答 1  0.1% 
計 932  100.0% 

内 容 件数 
派遣社員 3  
シルバー人材センター 2  
契約社員 2  
会社経営 2  
⾮常勤・臨時職員 2  
B 型作業所通所 1  
カウンセラー 1  
育休中 1  
介護福祉士 1  
準公務員 1  
内職 1  
記⼊なし 7  
総計 24  

（n=932）

市街地

10.6%

西部

11.1%

桜沢

13.2%

折原

6.7%
鉢形

16.5%

男衾

29.4%

用土

11.7%

無回答

0.9%

（n=932）

高校生

0.1% 専門学校･短大･大学生等

（予備校含む）
2.5%

会社員

24.6%

公務員・団体職員

5.6%

自営業（農林水産業）

2.9%

自営業(商工ｻｰﾋﾞｽ業)

6.4%

家事従事

13.4%

パート・アル

バイト

18.0%

無職

23.8%

その他

2.6%

無回答

0.1%
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⑤ あなたの通勤・通学先はどちらですか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「２．寄居町以外」の記述内容＞ 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．寄居町内 186  20.0% 

２．寄居町以外 357  38.3% 

３．通勤・通学していない 244  26.2% 

無回答 145  15.6% 

計 932  100.0% 

内 容 件数 内容 件数 内 容 件数 

埼玉県 

深谷市 76  狭山市 2 埼玉県外 1  
熊谷市 48  ⾏⽥市 2 

東京都 

豊島区 3  
東松山市 13  朝霞市 2 港区 1  
⽐企郡⼩川町 13  ⽇高市 2 武蔵野市 1  
秩父市 12  ⽐企郡吉⾒町 2 渋谷区 1  
本庄市 11  ⽐企郡鳩山町 2 品川区 1  
⽐企郡嵐山町 10  鴻巣市 1 板橋区 1  
⽐企郡滑川町 8  所沢市 1 東村山市 1  
川越市 7  上尾市 1 ― 5  
児玉郡美⾥町 6  草加市 1 

群馬県 

前橋市 3  
さいたま市 5  大宮市 1 高崎市 3  
鶴ヶ島市 5  秩父郡⼩⿅野 1 北群馬郡 1  
⼊間郡⽑呂山 5  秩父郡東秩父 1 藤岡市 1  
本庄市児玉町 5  ⼊間郡三芳町 1 佐波郡玉村町 1  
児玉郡上⾥町 4  飯能市 1 伊勢崎市 1  
秩父郡皆野町 4  ⽐企郡ときが 1 ― 1  
坂⼾市 3  ⽐企郡川島町 1 宮城県 仙台市 1  
新座市 3  北本市 1 各所様々 5  
秩父郡⻑瀞町 3  埼玉県内 1 記⼊なし 59  

       総計 357  

 

（n=932）

寄居町内

20.0%

寄居町以外

38.3%

通勤・通学して

いない

26.2%

無回答

15.6%



6 

 

 

⑥ あなたの現在の通勤・通学時間（片道）はどのくらいですか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ あなたのお宅の世帯構成をお知らせください。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「６．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．30 分未満 321  59.1% 

２．0.5 時間〜1 時間未満 138  25.4% 

３．1 時間〜1.5 時間未満 33  6.1% 

４．1.5 時間〜2 時間未満 28  5.2% 

５．2 時間〜3 時間未満 17  3.1% 

６．3 時間以上 0  0.0% 

無回答 6  1.1% 

計 543  100.0% 

選択肢 件数 ⽐率 

１．単身世帯 137  14.7% 

２．夫婦のみ 262  28.1% 

３．二世代同居 352  37.8% 

４．三世代同居 60  6.4% 

５．親又は子と近居 87  9.3% 

６．その他 24  2.6% 

無回答 10  1.1% 

計 932  100.0% 

内 容 件数 
四世代同居 4  
兄弟姉妹と同居 2  
施設 1  
3 名 1  
親→寄居  1  
夫婦別居 1  
記⼊なし 14  
総計 24  

（n=543）

30分未満

59.1%
0.5時間～1

時間未満

25.4%

1時間～1.5時間未満

6.1%

1.5時間～2時間未満

5.2%

2時間～3時間未満

3.1%
3時間以上

0.0%

無回答

1.1%

（n=932）

単身世帯

14.7%

夫婦のみ

28.1%
二世代同居

37.8%

三世代同居

6.4%

親又は子と近居

9.3%

その他

2.6%

無回答

1.1%
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⑧ 現在のお住まいは次のうちどれですか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「６．その他」の記述内容＞ 
内 容 件数 

親の持ち家 3  
施設(グループホーム) 3  
記⼊なし 2  
総計 8  

 

 

⑨ 寄居町に住んでどれくらいになりますか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．持ち家(⼀⼾建て) 830  89.1% 

２．持ち家(マンション・集合住宅) 6  0.6% 

３．賃貸 72  7.7% 

４．公営住宅 5  0.5% 

５．給与住宅(社宅・寮など) 7  0.8% 

６．その他 8  0.9% 

無回答 4  0.4% 

計 932  100.0% 

選択肢 件数 ⽐率 

１．2 年未満 27  2.9% 

２．2 年〜5 年未満 33  3.5% 

３．5 年〜10 年未満 44  4.7% 

４．10 年〜20 年未満 129  13.8% 

５．20 年〜30 年未満 196  21.0% 

６．30 年以上 501  53.8% 

無回答 2  0.2% 

計 932  100.0% 

（n=932）

持ち家（一戸建て）

89.1%

持ち家（マンション・

集合住宅）
0.6%

賃貸

7.7%

公営住宅

0.5%

給与住宅（社宅・寮など）

0.8%
その他

0.9%

無回答

0.4%

（n=932）

2年未満

2.9%

2年～5年未満

3.5%

5年～10年未満

4.7%

10年～20年未満

13.8%

20年～30年未満

21.0%

30年以上

53.8%

無回答

0.2%
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⑩「広報よりい」は、ご覧になりますか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪ 寄居町公式のホームページは、ご覧になりますか。（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．よく⾒る 491  52.7% 

２．ときどき⾒る 391  42.0% 

３．⾒たことがない 49  5.3% 

無回答 1  0.1% 

計 932  100.0% 

選択肢 件数 ⽐率 

１．よく⾒る 27  2.9% 

２．ときどき⾒る 439  47.2% 

３．⾒たことがない 356  38.3% 

４．インターネットを閲覧できる環境がない 107  11.5% 

無回答 1  0.1% 

計 930  100.0% 

複数回答による集計除外 2 名 

（n=932）

よく見る

52.7%

ときどき見る

42.0%

見たことがない

5.3%

無回答

0.1%

（n=930）

よく見る

2.9%

ときどき見る

47.2%見たことがない

38.3%

インターネットを閲覧

できる環境がない

11.5%

無回答

0.1%
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⑫ 寄居町公式の SNS（フェイスブック、ツイッターなど）は、ご覧になりますか。 

（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．よく⾒る 32  3.5% 

２．ときどき⾒る 125  13.5% 

３．⾒たことがない 652  70.3% 

４．インターネットを閲覧できる環境がない 116  12.5% 

無回答 2  0.2% 

計 927  100.0% 

複数回答による集計除外 5 名 

（n=927）

よく見る

3.5%

ときどき見る

13.5%

見たことがない

70.3%

インターネットを閲覧

できる環境がない

12.5%

無回答

0.2%
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（2）寄居のまちや町政に関する満⾜度と重要度 
a. 寄居のまちや町政に関する調査項目︓７分野・全 42 項目 

項   目 短縮表記 

Ⅰ．豊かな⾃然や歴史・⽂化など、寄居町の魅⼒について 
1 たくさんの観光客をもてなす観光とリゾート 1 観光業の振興 
2 ⽔源の森に育まれた豊かで清らかな⽔と親しみやすい⽔辺の環境 2 ⽔辺の環境 
3 土地利用の秩序のバランス（山林や農地、住宅地、商業地、工業地など） 3 土地利用のバランス 
4 豊かな⾃然環境（荒川・深沢川、風布川・⽇本⽔、山並みなど） 4 ⾃然環境 
5 美しい景観（山並みと調和した農のある景観、河川景観など） 5 景観 
6 芸術・⽂化を育む環境 6 芸術・⽂化 
7 歴史的な資源を継承する体制（史跡・⽂化財・伝統⾏事・生活⽂化など） 7 歴史的資源の継承 

Ⅱ．学校教育、支え合い、暮らしの安心について 
8 学校の教育内容や教育環境 8 教育環境 
9 地域ぐるみの支え合いによる福祉活動 9 地域福祉の環境 

10 障害のある人もない人も、家庭や地域で⾃⽴して生活する体制 10 障害者福祉の環境 
11 心身の健康を守る保健・医療の体制 11 保健・医療 
12 ⾃由で平等な地域社会（男⼥共同参画や人権擁護など） 12 男⼥共同参画社会 

Ⅲ．⽇常生活をとりまく環境の快適さ・心地よさについて 
13 生涯学習活動を支援する体制 13 生涯学習 
14 スポーツやレクリエーションを楽しめる環境 14 ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ環境 
15 幹線道路や身近な道路網の整備状況 15 道路網の整備 
16 誰もが安全・快適に町内を移動できる環境（バリアフリー化や福祉タクシー等の状況など）  16 バリアフリー化等 
17 寄居駅を中心とした中心商業地の魅⼒と賑わい 17 中心商業地の賑わい 
18 公園や緑地の整備状況 18 公園や緑地の整備 
19 生活排⽔の処理状況 19 生活排⽔処理 
20 鉄道やバスなど公共交通機関の利用のしやすさ 20 公共交通の利便性 
21 ⽇常生活の安全（防犯・交通安全など） 21 防犯・交通安全 
22 災害に強いまちづくり（消防・救急・防災・治山治⽔など） 22 防災･救急 
23 地球環境にやさしいまちづくり（省エネルギー、ごみの減量、再利用・再資源化の

推進、公害の抑制など） 23 環境配慮 

Ⅳ．寄居町の産業などの活⼒や町⺠の活動、交流について 
24 先端的な環境技術をもった企業の集積や交流 24 企業の集積や交流 
25 ⽇常の買い物を支える商業 25 商業の振興 
26 地域経済の基盤として期待される工業 26 工業の振興 
27 町にうるおいと食を提供する農業 27 農業の振興 
28 ⽔と緑の源となっている森林を支える林業 28 林業の振興 
29 町⺠の主体的な地域活動 29 地域活動 
30 国際交流や外国籍住⺠との交流 30 国際交流 

Ⅴ．町⺠参加や情報の発信、⾏政運営について 
31 町政への町⺠参加の状況 31 町⺠参加 
32 提供される町政情報の質・量（広報、ホームページなど） 32 情報公開 
33 町の情報化（電子⾃治体の推進など） 33 町の情報環境 
34 ⾃律的で柔軟な⾏政運営 34 ⾏政運営 
35 効率的な⾏政と財政運営 35 財政運営 
36 隣接する市町村の公共施設の利用のしやすさ 36 隣接市町村の公共施設利用 

Ⅵ．「仕事」「出産」「子育て」に頑張る⼥性支援の状況について 
37 ⼥性が就職・再就職しやすい環境 37 ⼥性の就労支援 
38 安心して出産できる環境 38 出産を取りまく環境 
39 様々なニーズに対応した子育て環境 39 子育ての環境 

Ⅶ．高齢者が健康で生きがいを持ち、安心して暮らせる環境について 
40 高齢者が健康で暮らせる環境 40 高齢者の健康 
41 高齢者が生きがいをもち楽しく暮らせる環境 41 高齢者の社会参加 
42 高齢者が仕事や地域活動に参加しやすい環境 42 高齢者の就労・地域活動 

※以降、表、グラフ、コメントについては、短縮表記を用いる
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今後の町政において、どの分野、どの施策を進めていく必要があるかを検討するため、７

つの分野、全 42 項⽬に対して、町⺠の町政に関する満⾜度や重要度を評価してもらった。 

問２ 寄居のまちや町政に対する満⾜度について、現在の生活実感にあてはまる番号に〇印
を 1 つずつつけてください。 

b. 平均スコア※を⽤いた満⾜度評価 

◆平均スコアで各分野を横断的にみると、全般的に満⾜度が低い評価となっており、42 項⽬全
体のスコアは▲0.26 となっている。 

◆「4 ⾃然環境」が最も満⾜度が高くなっており、次いで「5 景観」、「2 ⽔辺の環境」となっ
ている。 

◆⼀⽅、「17 中心商業地の賑わい」はずば抜けて満⾜度が低く▲1.13 となっており、次いで、
「1 観光業の振興」、「20 公共交通の利便性」なども▲0.7 以下と低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※平均スコア 
「満⾜」︓2 点、「やや満⾜」︓1 点、「ふつう」︓0 点、「やや不満」︓▲1 点、「不満」︓▲2 点とした
場合の平均スコアを算出した。 
したがって、0 点を基準に、数値が大きいほど全体の満⾜度が高く、⼩さいほど全体の満⾜度が低
いことが示される。 

✻「わからない」「無回答」の場合はスコアにカウントしていない

▲ 0.26
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❑ 過年度調査との⽐較  

◆ほとんどの項⽬において、10 年前、5 年前と⽐べて満⾜度は改善している。 
◆特に、「10 障害者福祉の環境」「19 生活排⽔処理」「25 商業の振興」などは、5 年前、10

年前と⽐べ、大きく満⾜度が改善している。 
◆⼀⽅、「1 観光業の振興」「39 子育ての環境」は 10 年前と⽐べると満⾜度が低下している

が、5 年前と⽐べると、若⼲ながら改善している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
✻「37 ⼥性の就労支援」「38 出産をとりまく環境」「40 高齢者の健康」「42 高齢者の

就労・地域活動」は、前回調査(平成 27 年度）からの追加項⽬ 

  

-0.76

0.19

-0.44

0.57

0.39

-0.40

-0.04 -0.04
-0.06

-0.31

-0.12 -0.10

-0.03

-0.23

-0.44

-0.49

-1.13

-0.50

-0.29

-0.70

-0.10

-0.06 -0.06

-0.44

-0.20

-0.44

-0.15

-0.25
-0.19

-0.32

-0.32

0.03

-0.24

-0.33
-0.38

-0.26

-0.52

-0.45

-0.36

-0.28

-0.34

-0.37

-1.50

-1.25

-1.00

-0.75

-0.50

-0.25

0.00

0.25

0.50

0.75

観
光
業
の
振
興

水
辺
の
環
境

土
地
利
用
の
バ
ラ
ン
ス

自
然
環
境

景
観

芸
術
・文
化

歴
史
的
資
源
の
継
承

教
育
環
境

地
域
福
祉
の
環
境

障
害
者
福
祉
の
環
境

保
健
・医
療

男
女
共
同
参
画
社
会

生
涯
学
習

ス
ポ
ー
ツ
・レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
環
境

道
路
網
の
整
備

バ
リ
ア
フ
リ
ー
化
等

中
心
商
業
地
の
賑
わ
い

公
園
や
緑
地
の
整
備

生
活
排
水
処
理

公
共
交
通
の
利
便
性

防
犯
・交
通
安
全

防
災･

救
急

環
境
配
慮

企
業
の
集
積
や
交
流

商
業
の
振
興

工
業
の
振
興

農
業
の
振
興

林
業
の
振
興

地
域
活
動

国
際
交
流

町
民
参
加

情
報
公
開

町
の
情
報
環
境

行
政
運
営

財
政
運
営

隣
接
市
町
村
の
公
共
施
設
利
用

女
性
の
就
労
支
援

出
産
を
取
り
ま
く
環
境

子
育
て
の
環
境

高
齢
者
の
健
康

高
齢
者
の
社
会
参
加

高
齢
者
の
就
労
・地
域
活
動

H22

H27

R2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42



13 

 

c. 分野別の満⾜度評価 

Ⅰ.豊かな⾃然や歴史・⽂化など、寄居町の魅⼒について、満⾜度をお伺いします。 

◆「4 ⾃然環境」に関する満⾜度（『満⾜』と『ほぼ満⾜』の合計。以下、同様）が最も高く、
次いで、「5 景観」「2 ⽔辺の環境」となっている。 

◆⼀⽅、満⾜度の低い項⽬（『不満』と『やや不満』の合計。以下、同様）は、「1 観光業の振
興」「3 土地利用のバランス」「6 芸術・⽂化」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ.学校教育、支え合い、暮らしの安心について、満⾜度をお伺いします。 

◆「11 保健・医療」の満⾜度が最も高く、次いで、「9 地域福祉の環境」「8 教育環境」とな
っている。 

◆⼀⽅、満⾜度が最も低い項⽬は「10 障害者福祉の環境」となっている。「11 保健・医療」
については、満⾜度が低い割合も高く、意⾒が分かれている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 観光業の振興

2 水辺の環境

3 土地利用のバランス

4 自然環境

5 景観

6 芸術・文化

7 歴史的資源の継承

選　択　肢

0.3%

6.3%

1.2%

14.1%

11.3%

1.3%

3.3%

4.6%

28.4%

8.8%

37.8%

31.8%

8.2%

16.9%

36.2%

41.7%

42.2%

35.7%

40.1%

44.3%

49.1%

19.8%

10.3%

22.3%

4.4%

7.9%

20.1%

13.0%

25.4%

6.7%

14.1%

3.5%

4.7%

12.6%

7.0%

12.2%

5.4%

10.1%

3.3%

3.2%

12.1%

9.7%

1.4%

1.2%

1.3%

1.1%

1.0%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

8 教育環境

9 地域福祉の環境

10 障害者福祉の環境

11 保健・医療

12 男女共同参画社会

選　択　肢
1.7%

2.4%

1.3%

2.7%

1.7%

11.6%

14.5%

6.9%

15.5%

9.0%

49.1%

49.0%

42.1%

46.0%

51.8%

9.1%

12.9%

15.9%

16.4%

11.2%

4.5%

5.6%

8.3%

7.5%

4.7%

21.9%

14.3%

24.2%

10.4%

19.6%

2.0%

1.4%

1.4%

1.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答
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Ⅲ.⽇常生活をとりまく環境の快適さ・心地よさについて、満⾜度をお伺いします。 

◆全体的に満⾜度の高い割合は 10%台とあまり高くはないが、この分野の中では「22 防災・
救急」が最も高くなっている。 

◆「17 中心商業地の賑わい」は、全項⽬の中でも最も満⾜度が低く、「20 公共交通の利便性」
「18 公園や緑地の整備」などに関しても低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13 生涯学習

14 ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ環境

15 道路網の整備

16 バリアフリー化等

17 中心商業地の賑わい

18 公園や緑地の整備

19 生活排水処理

20 公共交通の利便性

21 防犯・交通安全

22 防災･救急

23 環境配慮

選　択　肢

1.8%

2.0%

2.0%

1.0%

0.3%

1.9%

2.7%

1.7%

2.4%

3.1%

2.8%

12.9%

11.5%

10.8%

7.9%

3.1%

9.5%

10.6%

8.9%

13.5%

13.7%

12.4%

49.1%

45.2%

42.2%

39.6%

19.5%

38.9%

44.3%

31.7%

58.6%

52.0%

53.4%

10.2%

17.6%

21.8%

21.8%

29.9%

24.0%

18.0%

24.0%

12.9%

12.7%

10.9%

4.5%

8.7%

17.1%

14.9%

38.8%

17.5%

11.6%

27.1%

7.3%

6.1%

6.3%

18.9%

13.0%

4.7%

13.5%

7.5%

6.8%

10.9%

5.3%

4.0%

10.9%

12.8%

2.6%

1.9%

1.4%

1.3%

0.9%

1.5%

1.8%

1.4%

1.3%

1.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答
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Ⅳ.寄居町の産業などの活⼒や町⺠の活動、交流について、満⾜度をお伺いします。 

◆全体的に満⾜度は『ふつう』とする割合が高い。 
◆すべての項⽬で、満⾜度については、高い割合より低い割合の⽅が高く、特に「25 商業の

振興」「26 工業の振興」などの満⾜度が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ.町⺠参加や情報の発信、⾏政運営について、満⾜度をお伺いします。 

◆全体的に満⾜度は「ふつう」とする割合が高い。 
◆「32 情報公開」のみ、満⾜度が低い割合より高い割合の⽅が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24 企業の集積や交流

25 商業の振興

26 工業の振興

27 農業の振興

28 林業の振興

29 地域活動

30 国際交流

選　択　肢
0.8%

4.4%

1.0%

2.5%

1.4%

1.2%

0.4%

0.2%

5.9%

16.7%

6.2%

12.0%

7.4%

6.5%

4.5%

5.3%

36.8%

41.4%

38.3%

48.3%

43.7%

53.4%

40.1%

45.3%

17.1%

22.6%

20.5%

17.4%

14.8%

12.0%

13.1%

15.0%

10.6%

11.1%

10.8%

6.4%

7.1%

6.0%

6.3%

6.8%

26.1%

2.5%

20.8%

12.1%

23.8%

18.8%

33.5%

25.5%

2.7%

1.3%

2.4%

1.3%

1.8%

2.0%

2.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

31 町民参加

32 情報公開

33 町の情報環境

34 行政運営

35 財政運営

36 隣接市町村の公共施設利用

選　択　肢
0.2%

2.3%

0.6%

0.6%

0.8%

1.6%

5.3%

15.9%

6.7%

5.3%

4.6%

10.1%

45.3%

57.4%

48.5%

44.6%

43.6%

43.0%

15.0%

7.9%

11.5%

13.5%

13.7%

14.6%

6.8%

5.0%

7.3%

8.6%

9.9%

9.8%

25.5%

10.0%

23.5%

25.2%

25.6%

19.0%

1.9%

1.5%

1.8%

2.1%

1.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答
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Ⅵ.「仕事」「出産」「子育て」に頑張る⼥性支援の状況について、満⾜度をお伺いします。 

◆全ての項⽬に関して、満⾜度は低い。 
◆「37 ⼥性の就労支援」の満⾜度が最も低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅶ.高齢者が健康で生きがいを持ち、安心して暮らせる環境について、満⾜度をお伺いします。 

◆全ての項⽬に関して、満⾜度は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37 女性の就労支援

38 出産を取りまく環境

39 子育ての環境

選　択　肢
0.3%

0.9%

0.8%

4.5%

5.7%

6.7%

35.9%

36.4%

38.8%

19.7%

17.7%

17.4%

11.6%

10.9%

8.3%

25.3%

25.6%

25.0%

2.6%

2.8%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

40 高齢者の健康

41 高齢者の社会参加

42 高齢者の就労・地域活動

選　択　肢
1.8%

1.4%

1.2%

9.3%

8.3%

7.8%

47.9%

44.7%

43.9%

17.1%

20.2%

18.6%

10.2%

9.8%

11.3%

12.6%

14.7%

16.3%

1.2%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答
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d. 満⾜度の状況（上位・下位各 10 項目） 

❑ 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4 自然環境 0.57 4 自然環境 1.18 4 自然環境 0.74 4 自然環境 0.63

5 景観 0.39 2 水辺の環境 1.10 5 景観 0.52 5 景観 0.53

2 水辺の環境 0.19 5 景観 1.09 27 農業の振興 0.26 2 水辺の環境 0.34

32 情報公開 0.03 27 農業の振興 1.00 2 水辺の環境 0.23 22 防災･救急 0.23

13 生涯学習 -0.03 28 林業の振興 0.88 8 教育環境 0.17 23 環境配慮 0.06

7 歴史的資源の継承 -0.04 34 行政運営 0.83 7 歴史的資源の継承 0.14 7 歴史的資源の継承 0.01

8 教育環境 -0.04 7 歴史的資源の継承 0.82 25 商業の振興 0.12 21 防犯・交通安全 -0.01

22 防災･救急 -0.06 21 防犯・交通安全 0.73 22 防災･救急 0.11 32 情報公開 -0.01

9 地域福祉の環境 -0.06 19 生活排水処理 0.67 28 林業の振興 0.10 9 地域福祉の環境 -0.02

23 環境配慮 -0.06 32 情報公開 0.67 23 環境配慮 0.10 11 保健・医療 -0.07

15 道路網の整備 -0.44 24 企業の集積や交流 0.00 38 出産を取りまく環境 -0.30 20 公共交通の利便性 -0.43

26 工業の振興 -0.44 31 町民参加 0.00 18 公園や緑地の整備 -0.33 26 工業の振興 -0.43

3 土地利用のバランス -0.44 37 女性の就労支援 0.00 31 町民参加 -0.36 10 障害者福祉の環境 -0.43

38 出産を取りまく環境 -0.45 38 出産を取りまく環境 0.00 33 町の情報環境 -0.39 38 出産を取りまく環境 -0.46

16 バリアフリー化等 -0.49 14 ｽﾎﾟー ﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ環境 -0.10 35 財政運営 -0.41 39 子育ての環境 -0.48

18 公園や緑地の整備 -0.50 20 公共交通の利便性 -0.10 37 女性の就労支援 -0.44 34 行政運営 -0.49

37 女性の就労支援 -0.52 15 道路網の整備 -0.18 34 行政運営 -0.47 35 財政運営 -0.55

20 公共交通の利便性 -0.70 13 生涯学習 -0.33 20 公共交通の利便性 -0.67 18 公園や緑地の整備 -0.59

1 観光業の振興 -0.76 1 観光業の振興 -0.78 1 観光業の振興 -1.02 37 女性の就労支援 -0.61

17 中心商業地の賑わい -1.13 17 中心商業地の賑わい -0.78 17 中心商業地の賑わい -1.06 1 観光業の振興 -1.00

4 自然環境 0.65 4 自然環境 0.54 4 自然環境 0.40 4 自然環境 0.62

5 景観 0.51 5 景観 0.34 5 景観 0.22 5 景観 0.40

2 水辺の環境 0.12 2 水辺の環境 0.20 2 水辺の環境 0.00 2 水辺の環境 0.30

8 教育環境 0.05 32 情報公開 -0.09 32 情報公開 0.00 32 情報公開 0.17

22 防災･救急 0.04 21 防犯・交通安全 -0.13 13 生涯学習 -0.06 13 生涯学習 0.13

32 情報公開 -0.03 7 歴史的資源の継承 -0.16 7 歴史的資源の継承 -0.10 9 地域福祉の環境 0.09

7 歴史的資源の継承 -0.03 13 生涯学習 -0.20 8 教育環境 -0.10 8 教育環境 0.07

9 地域福祉の環境 -0.06 9 地域福祉の環境 -0.20 12 男女共同参画社会 -0.11 23 環境配慮 0.06

28 林業の振興 -0.07 22 防災･救急 -0.23 9 地域福祉の環境 -0.12 11 保健・医療 0.05

12 男女共同参画社会 -0.07 23 環境配慮 -0.23 23 環境配慮 -0.15 7 歴史的資源の継承 -0.01

35 財政運営 -0.43 26 工業の振興 -0.53 42 高齢者の就労・地域活動 -0.50 37 女性の就労支援 -0.35

15 道路網の整備 -0.43 24 企業の集積や交流 -0.56 26 工業の振興 -0.50 15 道路網の整備 -0.37

34 行政運営 -0.43 3 土地利用のバランス -0.56 16 バリアフリー化等 -0.51 42 高齢者の就労・地域活動 -0.37

37 女性の就労支援 -0.48 38 出産を取りまく環境 -0.59 15 道路網の整備 -0.52 24 企業の集積や交流 -0.39

24 企業の集積や交流 -0.50 6 芸術・文化 -0.59 38 出産を取りまく環境 -0.57 16 バリアフリー化等 -0.42

16 バリアフリー化等 -0.61 37 女性の就労支援 -0.64 37 女性の就労支援 -0.61 3 土地利用のバランス -0.45

18 公園や緑地の整備 -0.63 16 バリアフリー化等 -0.67 18 公園や緑地の整備 -0.62 26 工業の振興 -0.48

20 公共交通の利便性 -0.77 20 公共交通の利便性 -0.84 1 観光業の振興 -0.69 1 観光業の振興 -0.60

1 観光業の振興 -0.80 1 観光業の振興 -0.85 20 公共交通の利便性 -0.76 20 公共交通の利便性 -0.66

17 中心商業地の賑わい -1.19 17 中心商業地の賑わい -1.24 17 中心商業地の賑わい -1.14 17 中心商業地の賑わい -1.04

上位10項目 上位10項目 上位10項目 上位10項目

下位10項目 下位10項目 下位10項目 下位10項目

下位10項目 下位10項目 下位10項目 下位10項目

４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 

上位10項目 上位10項目 上位10項目 上位10項目

町　全　体 １０代 ２０代 ３０代 
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❑ 地区別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4 自然環境 0.57 4 自然環境 0.58 4 自然環境 0.83 4 自然環境 0.46

5 景観 0.39 5 景観 0.54 5 景観 0.70 5 景観 0.17

2 水辺の環境 0.19 2 水辺の環境 0.07 2 水辺の環境 0.42 25 商業の振興 0.12

32 情報公開 0.03 8 教育環境 0.01 32 情報公開 0.17 23 環境配慮 0.03

13 生涯学習 -0.03 22 防災･救急 0.01 8 教育環境 0.10 2 水辺の環境 0.01

7 歴史的資源の継承 -0.04 32 情報公開 0.00 7 歴史的資源の継承 0.08 22 防災･救急 0.00

8 教育環境 -0.04 19 生活排水処理 -0.01 13 生涯学習 0.07 21 防犯・交通安全 -0.08

22 防災･救急 -0.06 23 環境配慮 -0.05 9 地域福祉の環境 0.05 32 情報公開 -0.10

9 地域福祉の環境 -0.06 9 地域福祉の環境 -0.10 22 防災･救急 -0.01 27 農業の振興 -0.14

23 環境配慮 -0.06 12 男女共同参画社会 -0.12 12 男女共同参画社会 -0.02 9 地域福祉の環境 -0.15

15 道路網の整備 -0.44 18 公園や緑地の整備 -0.41 27 農業の振興 -0.33 26 工業の振興 -0.44

26 工業の振興 -0.44 42 高齢者の就労・地域活動 -0.45 26 工業の振興 -0.42 20 公共交通の利便性 -0.48

3 土地利用のバランス -0.44 3 土地利用のバランス -0.53 15 道路網の整備 -0.43 39 子育ての環境 -0.48

38 出産を取りまく環境 -0.45 6 芸術・文化 -0.55 37 女性の就労支援 -0.44 6 芸術・文化 -0.49

16 バリアフリー化等 -0.49 24 企業の集積や交流 -0.55 38 出産を取りまく環境 -0.45 16 バリアフリー化等 -0.50

18 公園や緑地の整備 -0.50 26 工業の振興 -0.60 20 公共交通の利便性 -0.46 18 公園や緑地の整備 -0.52

37 女性の就労支援 -0.52 37 女性の就労支援 -0.65 18 公園や緑地の整備 -0.49 37 女性の就労支援 -0.56

20 公共交通の利便性 -0.70 38 出産を取りまく環境 -0.68 28 林業の振興 -0.49 38 出産を取りまく環境 -0.56

1 観光業の振興 -0.76 1 観光業の振興 -0.91 1 観光業の振興 -0.66 1 観光業の振興 -0.82

17 中心商業地の賑わい -1.13 17 中心商業地の賑わい -1.17 17 中心商業地の賑わい -1.18 17 中心商業地の賑わい -1.05

4 自然環境 0.67 4 自然環境 0.63 4 自然環境 0.48 4 自然環境 0.49

5 景観 0.23 5 景観 0.44 5 景観 0.33 5 景観 0.32

2 水辺の環境 0.17 2 水辺の環境 0.31 2 水辺の環境 0.16 32 情報公開 0.19

9 地域福祉の環境 0.16 32 情報公開 0.14 13 生涯学習 -0.03 2 水辺の環境 0.15

8 教育環境 0.04 13 生涯学習 0.10 32 情報公開 -0.06 12 男女共同参画社会 0.09

11 保健・医療 0.04 23 環境配慮 0.06 27 農業の振興 -0.07 9 地域福祉の環境 0.09

7 歴史的資源の継承 0.04 22 防災･救急 0.06 7 歴史的資源の継承 -0.08 7 歴史的資源の継承 0.08

12 男女共同参画社会 0.02 7 歴史的資源の継承 -0.01 11 保健・医療 -0.11 8 教育環境 0.00

13 生涯学習 0.02 28 林業の振興 -0.02 8 教育環境 -0.11 11 保健・医療 -0.03

32 情報公開 -0.08 8 教育環境 -0.02 9 地域福祉の環境 -0.14 22 防災･救急 -0.05

27 農業の振興 -0.52 6 芸術・文化 -0.37 35 財政運営 -0.50 41 高齢者の社会参加 -0.41

18 公園や緑地の整備 -0.54 10 障害者福祉の環境 -0.38 24 企業の集積や交流 -0.51 16 バリアフリー化等 -0.42

38 出産を取りまく環境 -0.54 24 企業の集積や交流 -0.39 3 土地利用のバランス -0.51 24 企業の集積や交流 -0.45

16 バリアフリー化等 -0.57 15 道路網の整備 -0.45 37 女性の就労支援 -0.53 26 工業の振興 -0.47

15 道路網の整備 -0.58 37 女性の就労支援 -0.46 15 道路網の整備 -0.55 3 土地利用のバランス -0.53

24 企業の集積や交流 -0.59 16 バリアフリー化等 -0.46 16 バリアフリー化等 -0.62 37 女性の就労支援 -0.55

3 土地利用のバランス -0.64 42 高齢者の就労・地域活動 -0.47 18 公園や緑地の整備 -0.65 18 公園や緑地の整備 -0.61

1 観光業の振興 -0.84 20 公共交通の利便性 -0.64 1 観光業の振興 -0.73 1 観光業の振興 -0.63

20 公共交通の利便性 -0.98 1 観光業の振興 -0.77 20 公共交通の利便性 -0.93 20 公共交通の利便性 -0.92

17 中心商業地の賑わい -1.29 17 中心商業地の賑わい -1.12 17 中心商業地の賑わい -1.13 17 中心商業地の賑わい -1.10

上位10項目 上位10項目 上位10項目 上位10項目

下位10項目 下位10項目 下位10項目 下位10項目

下位10項目 下位10項目 下位10項目 下位10項目

折　原 鉢　形 男　衾 用　土

町　全　体 市街地 西　部 桜　沢

上位10項目 上位10項目 上位10項目 上位10項目
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e. 重要度評価 

問３ あなたが寄居町で暮らしているなかで、特に重視する項⽬をお聞きします。問２の項
⽬１〜４２の中から、あてはまるものを５つまで選び、番号を記⼊してください。 

◆最も重要度が高いのは「40 高齢者の健康」で、次いで「25 商業の振興」、「20 公共交通の
利便性」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1 観光業の振興 130

2 水辺の環境 73

3 土地利用のバランス 85

4 自然環境 149

5 景観 85

6 芸術・文化 45

7 歴史的資源の継承 51

8 教育環境 157

9 地域福祉の環境 69

10 障害者福祉の環境 86

11 保健・医療 223

12 男女共同参画社会 29

13 生涯学習 28

14 ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ環境 71

15 道路網の整備 132

16 バリアフリー化等 136

17 中心商業地の賑わい 188

18 公園や緑地の整備 102

19 生活排水処理 69

20 公共交通の利便性 230

21 防犯・交通安全 134

22 防災･救急 169

23 環境配慮 58

24 企業の集積や交流 42

25 商業の振興 244

26 工業の振興 65

27 農業の振興 57

28 林業の振興 33

29 地域活動 24

30 国際交流 16

31 町民参加 17

32 情報公開 24

33 町の情報環境 16

34 行政運営 30

35 財政運営 55

36 隣接市町村の公共施設利用 51

37 女性の就労支援 102

38 出産を取りまく環境 93

39 子育ての環境 118

40 高齢者の健康 247

41 高齢者の社会参加 194

42 高齢者の就労・地域活動 89

無回答 87

計 4,103

（n=932）

選択肢

13.9%

7.8%

9.1%

16.0%

9.1%

4.8%

5.5%

16.8%

7.4%

9.2%

23.9%

3.1%

3.0%

7.6%

14.2%

14.6%

20.2%

10.9%

7.4%

24.7%

14.4%

18.1%

6.2%

4.5%

26.2%

7.0%

6.1%

3.5%

2.6%

1.7%

1.8%

2.6%

1.7%

3.2%

5.9%

5.5%

10.9%

10.0%

12.7%

26.5%

20.8%

9.5%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40%
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❑ 過年度調査との⽐較  

◆重要度が上昇しているものとしては、「8 教育環境」「22 防災・救急」などとなっている。 
◆5 年前に重要度が大きく上昇した「17 中心商業地の賑わい」「25 商業の振興」は、逆に低

下している。 
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急
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境
配
慮

企
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の
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積
や
交
流

商
業
の
振
興

工
業
の
振
興

農
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の
振
興
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業
の
振
興

地
域
活
動
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際
交
流

町
民
参
加

情
報
公
開

町
の
情
報
環
境

行
政
運
営

財
政
運
営

隣
接
市
町
村
の
公
共
施
設
利
用

女
性
の
就
労
支
援

出
産
を
取
り
ま
く
環
境

子
育
て
の
環
境

高
齢
者
の
健
康

高
齢
者
の
社
会
参
加

高
齢
者
の
就
労
・地
域
活
動

H22

H27

R2

（%）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42
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f. 重要度の状況（上位各 5 項目） 

❑ 年代別  

 

 

 

 

 

 

 
※10 代は第３位が同率で７項⽬あったため、第２位までの表示としている。 

 

 

 

❑ 地区別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40 高齢者の健康 26.50 20 公共交通の利便性 54.55 25 商業の振興 39.44 8 教育環境 35.29

25 商業の振興 26.18 4 自然環境 36.36 20 公共交通の利便性 35.21 25 商業の振興 29.41

20 公共交通の利便性 24.68 38 出産を取りまく環境 23.94 17 中心商業地の賑わい 28.24

11 保健・医療 23.93 17 中心商業地の賑わい 22.54 39 子育ての環境 27.06

41 高齢者の社会参加 20.82 39 子育ての環境 22.54 38 出産を取りまく環境 25.88

8 教育環境 31.71 11 保健・医療 30.82 11 保健・医療 26.61 40 高齢者の健康 38.62

25 商業の振興 30.08 40 高齢者の健康 30.82 40 高齢者の健康 24.60 41 高齢者の社会参加 31.71

11 保健・医療 26.02 25 商業の振興 30.14 25 商業の振興 22.58 20 公共交通の利便性 22.76

20 公共交通の利便性 25.20 20 公共交通の利便性 29.45 41 高齢者の社会参加 22.58 16 バリアフリー化等 22.36

40 高齢者の健康 21.95 22 防災･救急 23.29 20 公共交通の利便性 20.56 25 商業の振興 20.73

上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%)

町　全　体 １０代 ２０代 ３０代 

４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 

上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%)

40 高齢者の健康 26.50 25 商業の振興 32.32 20 公共交通の利便性 31.07 17 中心商業地の賑わい 29.27

25 商業の振興 26.18 17 中心商業地の賑わい 29.29 40 高齢者の健康 26.21 25 商業の振興 28.46

20 公共交通の利便性 24.68 11 保健・医療 27.27 17 中心商業地の賑わい 25.24 41 高齢者の社会参加 25.20

11 保健・医療 23.93 22 防災･救急 23.23 4 自然環境 24.27 22 防災･救急 24.39

41 高齢者の社会参加 20.82 40 高齢者の健康 22.22 11 保健・医療 23.30 11 保健・医療 23.58

40 高齢者の健康 24.19 40 高齢者の健康 37.01 20 公共交通の利便性 29.93 11 保健・医療 24.77

20 公共交通の利便性 22.58 11 保健・医療 25.32 25 商業の振興 26.28 40 高齢者の健康 23.85

25 商業の振興 22.58 25 商業の振興 25.32 40 高齢者の健康 25.55 20 公共交通の利便性 22.94

16 バリアフリー化等 20.97 41 高齢者の社会参加 22.73 11 保健・医療 24.09 25 商業の振興 22.02

17 中心商業地の賑わい 20.97 17 中心商業地の賑わい 20.78 41 高齢者の社会参加 21.53 41 高齢者の社会参加 21.10

町　全　体 市街地 西　部 桜　沢

上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%)

折　原 鉢　形 男　衾 用　土

上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%) 上位５項目         (%)
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g. 満⾜度と重要度の関係  

横軸に満⾜度、縦軸に重要度をとってグラフ化した。 

◆満⾜度・重要度の高い「4 ⾃然環境」をはじめ、満⾜度の高い「5 景観」「2 ⽔辺の環境」
については、今後も大切にしていくべき項⽬であると評価されているものと考えることがで
きる。 

◆⼀⽅、重要度が高く満⾜度が低い「17 中心商業地の賑わい」「20 公共交通の利便性」「41 高
齢者の社会参加」、満⾜度の低い「1 観光業の振興」、重要度の高い「40 高齢者の健康」「25 
商業の振興」などは、今後、重点的な改善が求められる項⽬であると評価されているものと
考えることができる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1観光業の振興

2水辺の環境

3土地利用のバランス

4自然環境

5景観

6芸術・文化 7歴史的資源の継承

8教育環境

9地域福祉の環境

10障害者福祉の環境

11保健・医療

12男女共同参画社会

13生涯学習

14スポーツ・レクリエーショ ン環境

15道路網の整備

16バリアフリー化等

17中心商業地の賑わい

18公園や緑地の整備

19生活排水処理

20公共交通の利便性

21防犯・交通安全

22防災･救急

23環境配慮

24企業の集積や交流

25商業の振興

26工業の振興 27農業の振興

28林業の振興

29地域活動

30国際交流

31町民参加
32情報公開

33町の情報環境

34行政運営

35財政運営

36隣接市町村の公共施設利用

37女性の就労支援

38出産を取りまく環境

39子育ての環境

40高齢者の健康

41高齢者の社会参加

42高齢者の就労・地域活動

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

▲ 1.50 ▲ 1.25 ▲ 1.00 ▲ 0.75 ▲ 0.50 ▲ 0.25 0.00 0.25 0.50 0.75

高

↑

重

要

度

↓

低

低 ← 満足度評価点 → 高

重視する項目

平均値10.3%

満足度評価

平均値 ▲0.26%

※満⾜度︓回答を点数化した平均値(平均スコア) 
重要度︓回答数の⽐率 
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h. 住みやすさ 

問４ 問２でお答えいただいた 7 分野、42 項⽬の満⾜度をもとに、寄居町の住みやすさに
ついてお答えください。（○印は 1 つだけ） 

◆「まあまあ住みやすい」の割合が 48.9%と最も高く、「住みやすい」とあわせると、6 割を
超える割合となっている。 

 
選択肢 件数 ⽐率 

１．住みやすい 113  12.1% 

２．まあまあ住みやすい 455  48.9% 

３．どちらともいえない 189  20.3% 

４．あまり住みやすくない 100  10.7% 

５．住みにくい 39  4.2% 

６．わからない 14  1.5% 

無回答 21  2.3% 

計 931  100.0% 

複数回答による集計除外 1 名 

 

 

❑ 年代別  

◆「住みやすい」の回答割合は、10 代と 70 代以上で 15%を超えて高く、逆に 60 代が最も低
くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.2%

14.3%

11.8%

11.4%

9.6%

7.3%

17.9%

54.5%

42.9%

49.4%

47.2%

44.5%

50.8%

52.0%

18.2%

21.4%

22.4%

20.3%

20.5%

23.8%

15.9%

9.1%

12.9%

9.4%

16.3%

15.1%

9.7%

6.5%

5.7%

4.7%

3.3%

6.8%

4.0%

2.8%

1.2%

1.4%

2.0%

2.4%

2.9%

1.2%

1.6%

2.1%

2.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代（n=11）

20代（n=70）

30代（n=85）

40代（n=123）

50代（n=146）

60代（n=248）

70代以上（n=246）

住みやすい まあまあ住みやすい どちらともいえない あまり住みやすくない

住みにくい わからない 無回答 ダミー

（n=931）

住みやすい

12.1%

まあまあ住み

やすい

48.9%

どちらとも

いえない

20.3%

あまり住み

やすくない

10.7%

住みにくい

4.2%

わからない

1.5%
無回答

2.3%
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❑ 地区別  

◆「住みやすい」の回答割合は、⻄部地区が 18.4%で最も高く、次いで鉢形地区 16.2％、桜
沢地区 14.8%となっている。 

◆逆に、男衾地区、用土地区は「あまり住みやすくない」と「住みにくい」の合計の割合が高
くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❑ 過年度調査との⽐較  

◆「住みやすい」の回答割合は、平成 22 年から平成 27 年で 7.2 ポイント減少したが、令和 2
年で 4.7 ポイント増加している。「まあまあ住みやすい」を加えた割合では、平成 22 年
60.8%、平成 27 年 54.6%に対し、令和 2 年 61.0%と、ほぼ 10 年前と同じ割合になって
いる。 

◆逆に、「あまり住みやすくない」と「住みにくい」の回答割合の合計は、平成 22 年 14.0%、
平成 27 年 17.2%であったのに対し、令和 2 年 14.9％と増加から減少に転じている。 

 

 

 

 

 

 

  

14.6%

7.4%

12.1%

46.2%

47.2%

48.9%

21.6%

22.9%

20.3%

9.0%

12.6%

10.7%

5.0%

4.6%

4.2%

1.6%

1.6%

1.5%

2.0%

3.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成22年度（n=834）

平成27年度（n=690）

令和2年度（n=931）

住みやすい まあまあ住みやすい どちらともいえない あまり住みやすくない

住みにくい わからない 無回答 ダミー

14.1%

18.4%

14.8%

6.5%

16.2%

6.9%

11.0%

47.5%

51.5%

47.5%

51.6%

44.2%

53.3%

42.2%

22.2%

17.5%

17.2%

24.2%

22.7%

18.2%

25.7%

5.1%

7.8%

11.5%

12.9%

9.1%

12.8%

13.8%

5.1%

3.9%

4.1%

1.6%

3.9%

4.4%

5.5%

3.0%

1.0%

1.6%

1.6%

1.3%

1.5%

0.9%

3.0%

3.3%

1.6%

2.6%

2.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地（n=99）

西部（n=103）

桜沢（n=122）

折原（n=62）

鉢形（n=154）

男衾（n=274）

用土（n=109）

住みやすい まあまあ住みやすい どちらともいえない あまり住みやすくない

住みにくい わからない 無回答 ダミー
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（3）町政との関わり方 
a. 町政への関心 

問５ あなたは、町政にどの程度関心をお持ちですか。（○印は１つだけ） 

◆「ある程度関心がある」の割合が 47.2%と最も高く、「大変関心がある」と合わせると、5 割
を超えている。 

◆⼀⽅、「あまり関心がない」30.8%、「まったく関心がない」3.3%で、これらを合わせると
3 割強となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❑ 年代別  

◆「大変関心がある」と「ある程度関心がある」の合計をみると、年代が低いほど割合が低く、年
代が高いほど割合が高くなる傾向にある。特に 20 代は全年齢層のなかで最も低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．大変関心がある 67  7.2% 

２．ある程度関心がある 440  47.2% 

３．あまり関心がない 287  30.8% 

４．まったく関心がない 31  3.3% 

５．どちらともいえない 79  8.5% 

無回答 28  3.0% 

計 932  100.0% 

9.1%

7.0%

4.7%

6.5%

6.2%

5.2%

10.6%

27.3%

21.1%

42.4%

48.0%

44.5%

52.0%

54.1%

18.2%

52.1%

37.6%

33.3%

38.4%

27.4%

20.3%

45.5%

11.3%

4.7%

2.4%

1.4%

2.0%

1.6%

8.5%

10.6%

8.1%

9.6%

8.9%

7.3%

1.6%

4.4%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代（n=11）

20代（n=71）

30代（n=85）

40代（n=123）

50代（n=146）

60代（n=248）

70代以上（n=246）

大変関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない どちらともいえない 無回答

（n=932）

大変関心がある

7.2%

ある程度関心

がある

47.2%

あまり関心が

ない

30.8%

まったく関心が

ない

3.3%

どちらともいえない

8.5%

無回答

3.0%
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❑ 過年度調査との⽐較  

◆「大変関心がある」も「関心がある」も、平成 22 年、平成 27 年のいずれの調査結果よりも
減少しており、両者を合計した値では、平成 22 年に⽐べ 14.5 ポイント減少、平成 17 年に
⽐べ 6.5 ポイント減少しており、関心度が減少傾向にあることがみてとれる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.3%

11.9%

7.2%

59.1%

49.0%

47.2%

14.3%

21.6%

30.8%

2.0%

3.3%

3.3%

6.1%

8.1%

8.5%

2.2%

6.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成22年度（n=834）

平成27年度（n=690）

令和2年度（n=932）

大変関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない どちらともいえない 無回答
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b. 地域活動への参加 

問６ あなたは、どのような地域活動に参加していますか。（該当する番号にいくつでも○印
をつけてください。過去に、参加したことがあるものも含みます。） 

◆「1 ⾃治会」の割合が 48.7%と最も高く約 5 割を占めている。 
◆次いで、「8 参加したことがない」25.6%、「5 公⺠館サークル活動」20.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「７．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内 容 件数 内 容 件数 
交通安全活動 2 神社 1 
子育て支援活動 2 大凧づくりと、その凧揚げ 1 
カーブスでの筋トレ 1 地域マラソンボランティア 1 
スポーツ団体の活動 1 百才体操 1 
ボランティア 1 募⾦活動 1 
寄居町グラウンド・ゴルフ大会 1 防犯推進委員会 1 
寄居町の豚食⽂化を掘り下げる会 1 以前は参加していた 2 
公害 1 参加する意思がない 2 
消防団 1 記⼊なし 4 
消防団、用土体育祭の体育部、く
しびき夏祭り体育部（実⾏委員）、
寄居町 5H クラブ、サンギョウ祭へ
の参加。 

1 

総計 26 

  

件数

１. 自治会（各区） 454

２. 環境・リサイクル活動 157

３. 地域福祉活動 182

４. 学校教育活動 187

５. 公民館サークル活動 190

６. ＮＰＯ活動 15

７. その他 26

８. 参加したことがない 239

無回答 25

計 1,475

（n=932）

選択肢

48.7%

16.8%

19.5%

20.1%

20.4%

1.6%

2.8%

25.6%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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❑ 過年度調査との⽐較  

◆全体的に、平成 22 年に⽐べ増加しているものの、平成 27 年に⽐べると減少している活動
が多い。 

◆また、「8 参加したことがない」の回答割合は、平成 22 年から平成 27 年で減少するが、ま
た平成 22 年と同じくらいに増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１. 自治会（各区）

２. 環境・リサイクル活動

３. 地域福祉活動

４. 学校教育活動

５. 公民館サークル活動

６. ＮＰＯ活動

７. その他

８. 参加したことがない

９. 無回答

選択肢

44.6%

15.0%

14.5%

17.5%

22.2%

1.1%

4.0%

25.7%

2.0%

51.0%

20.6%

19.3%

21.0%

24.8%

2.8%

2.5%

21.3%

6.2%

48.7%

16.8%

19.5%

20.1%

20.4%

1.6%

2.8%

25.6%

2.7%

0% 20% 40% 60%

平成22年度（n=834）

平成27年度（n=690）

令和2年度（n=932）
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c. 町政への参加形態 

問７ あなたは今後、町政に参加するとしたら、どのような形で参加したいと思いますか。
（該当する番号にいくつでも○印をつけてください。） 

◆「5 町が実施するアンケート調査への協⼒」の割合が 53.2%と最も高く、約 5 割を占める。 
◆次いで、「3 まちづくり事業などの説明会への参加」16.0%、「4 ボランティア団体への加⼊

やイベントボランティアへの登録、NPO の活動などを通した参加」15.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「７．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内 容 件数 
まずは⾃治会への参加 1 
学校教育に関する学校等への提言。 1 
環境美化、清掃（皆で） 1 
子育て支援 1 
子育て支援事業や福祉関係事業への提言 1 
子育て中の⺟親の支援 1 
⾃分でできる範囲での参加 1 
退職する頃考えたい 1 
参加できない 10 
参加したいと思わない 4 
該当なし 13 
分からない 4 
町への意⾒︓アンケートをもっと取れ 1 
町への意⾒︓産業祭が町の山⾞引や神興より楽しいです。産業祭、大好きです。 1 
町への意⾒︓町職員の町に対する思いが無いのが残念。町⻑、助役、課⻑職を含む。 1 
町への意⾒︓町⻑の年収が 1000 万位か︖町⺠ 50 万〜100 万が大半。おかしいのでは。 1 
記⼊なし 19 
総計 62 

件数

１. 83

２. 98

３. 149

４. 147

５. 496

６. 91

７. 62

134

1,260

（n=932）

町の中長期的な各種の計画づくり作業への参画

町や各種団体等が開催する懇談会などへの参加

まちづくり事業などの説明会への参加

ボランティア団体への加入やイベントボランティアへの

登録、ＮＰＯの活動などを通した参加

町が実施するアンケート調査への協力

手紙や電話、電子メールなどによる町政への提言

その他

無回答

選択肢

計

8.9%

10.5%

16.0%

15.8%

53.2%

9.8%

6.7%

14.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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❑ 過年度調査との⽐較  

◆全体的に、平成 22 年、平成 27 年に⽐べ、町政への参加意欲はやや減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１.

２.

３.

４.

５.

６.

７.

ボランティア団体への加入やイベントボランティアへの

登録、ＮＰＯの活動などを通した参加

町が実施するアンケート調査への協力

手紙や電話、電子メールなどによる町政への提言

その他

無回答

選択肢

町の中長期的な各種の計画づくり作業への参画

町や各種団体等が開催する懇談会などへの参加

まちづくり事業などの説明会への参加

14.1%

17.8%

24.3%

18.4%

53.5%

11.3%

5.7%

13.6%

11.8%

16.4%

18.6%

16.5%

54.7%

8.0%

5.3%

8.2%

8.9%

10.5%

16.0%

15.8%

53.2%

9.8%

6.7%

14.4%

0% 20% 40% 60%

平成22年度（n=834）

平成27年度（n=690）

令和2年度（n=932）
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（4）今後の町政の取組み 

問８ 「第 6 次寄居町総合振興計画基本構想・前期基本計画」では、以下の１〜５をまちづ
くりの基本⽬標として掲げています。「後期基本計画」を策定するにあたり、さらなる
取組みが必要なものは何だと思いますか。（〇印は１つだけ） 

◆「2 人が集まり活⼒に満ちた 賑わいあふれるまち」の割合が 25.4%と最も高くなっている。 
◆次いで、「4 安全で環境への配慮と利便性を備えた コンパクトなまち」22.2％、「1 夢と創

造⼒にあふれ未来を拓く人を育むまち」20.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．夢と創造⼒にあふれ未来を拓く人を育むまち 194  20.9% 

２．人が集まり活⼒に満ちた 賑わいあふれるまち 236  25.4% 

３．支えあいとふれあいのある 健康⻑寿のまち 133  14.3% 

４．安全で環境への配慮と利便性を備えた コンパクトなまち 206  22.2% 

５．悠久の歴史と爽やかな⾃然の中で 豊かさを感じられるまち 94  10.1% 

６．その他 16  1.7% 

無回答 49  5.3% 

計 928  100.0% 
   複数回答による集計除外 4 名 

（n=928）

夢と創造力にあふれ未

来を拓く人を育むまち

20.9%

人が集まり活力に満

ちた 賑わいあふれる

まち
25.4%

支えあいとふれあいの

ある 健康長寿のまち

14.3%

安全で環境への配慮

と利便性を備えた コ

ンパクトなまち
22.2%

悠久の歴史と爽やか

な自然の中で 豊かさ

を感じられるまち
10.1%

その他

1.7%

無回答

5.3%
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＜「６．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❑ 年代別  

◆全体で割合の高かった「2 人が集まり活⼒に満ちた 賑わいあふれるまち」、「1 夢と創造⼒
にあふれ未来を拓く人を育むまち」は、共に 30 代で最も割合が高く、以降、年代が上がる
につれて、その割合は低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内 容 件数 
｢1｣〜｢5｣全部無理 1 
より柔軟な考えを、役場の⽅々が持ち、時代に沿った政策をお願いします。 1 
外国人にも優しい町づくり 1 
寄居駅周辺に人が集まる町づくり。 1 
寄居町に何⼀つ望んでいない。 1 
考え⽅が古すぎて、変えようなし。 1 
災害に強いまちづくり 1 
⼿⼊れされない荒れた土地が増えています。成⻑した⽊の枝や草が悪影響を拡
げています。林に適した植樹をするなど、緑化するといいと思います。 

1 

縦割り⾏政に固執せず、⽬標に向かって迅速な対応で取り組む。 1 
特にない 1 
分らない 1 
記⼊なし 5 
総計 16 

36.4%

33.8%

38.1%

28.5%

20.5%

20.6%

7.0%

18.2%

25.4%

36.9%

28.5%

28.1%

23.4%

21.0%

9.1%

5.6%

4.8%

6.5%

12.3%

17.7%

22.2%

18.2%

21.1%

13.1%

21.1%

26.7%

21.4%

24.7%

18.2%

7.0%

6.0%

11.4%

6.2%

10.5%

13.6%

2.8%

0.8%

3.4%

0.8%

2.5%

4.2%

1.2%

3.3%

2.7%

5.6%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代（n=11）

20代（n=71）

30代（n=84）

40代（n=123）

50代（n=146）

60代（n=248）

70代以上（n=243）

夢と創造力にあふれ未来を拓く人を育むまち

人が集まり活力に満ちた 賑わいあふれるまち

支えあいとふれあいのある 健康長寿のまち

安全で環境への配慮と利便性を備えた コンパクトなまち

悠久の歴史と爽やかな自然の中で 豊かさを感じられるまち

その他

無回答
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❑ 地区別  

◆全体で割合の高かった「2 人が集まり活⼒に満ちた 賑わいあふれるまち」は、市街地地区で
その割合が最も高く、最も低い桜沢地区との差は 13.4 ポイントと最も大きくなっている。 

◆次いで、地区による差が大きい項⽬としては、「1 夢と創造⼒にあふれ未来を拓く人を育む
まち」で、最も割合が高い鉢形地区と最も低い市街地地区との差は 13.0 ポイントとなって
いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.3%

14.7%

26.0%

19.7%

27.3%

21.2%

19.3%

33.7%

27.5%

20.3%

21.3%

24.0%

24.2%

28.4%

10.2%

17.6%

17.9%

19.7%

12.3%

12.8%

15.6%

19.4%

21.6%

22.0%

26.2%

19.5%

23.4%

22.9%

12.2%

12.7%

10.6%

3.3%

11.7%

9.5%

7.3%

3.1%

2.9%

0.8%

1.3%

1.8%

1.8%

7.1%

2.9%

2.4%

9.8%

3.9%

7.0%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地（n=98）

西部（n=102）

桜沢（n=123）

折原（n=61）

鉢形（n=154）

男衾（n=273）

用土（n=109）

夢と創造力にあふれ未来を拓く人を育むまち

人が集まり活力に満ちた 賑わいあふれるまち

支えあいとふれあいのある 健康長寿のまち

安全で環境への配慮と利便性を備えた コンパクトなまち

悠久の歴史と爽やかな自然の中で 豊かさを感じられるまち

その他

無回答
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問９ 2015 年の国連サミットで採択された「SDGs（持続可能な開発⽬標）」についてご存
知ですか。（〇印は１つだけ） 

◆「まったく知らない(今回初めて知った)」の割合が 56.3%と最も高く、5 割を超えている。 
◆「よく知っている」「少し知っている」「名前だけは知っている」を合計した割合は、4 割程

度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❑ 年代別  

◆総数の少ない 10 代を除いて、すべての年代で「まったく知らない(今回初めて知った)」の
割合が最も高くなっている。 

◆「よく知っている」「少し知っている」「名前だけは知っている」を合計した割合は、60 代で
若⼲低くなっているが、年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 ⽐率 

１．よく知っている 30  3.2% 

２．少し知っている 113  12.1% 

３．名前だけは知っている 226  24.3% 

４．まったく知らない（今

回初めて知った） 
524  56.3% 

無回答 38  4.1% 

計 931  100.0% 
 複数回答による集計除外 1 名 

30.0%

2.8%

2.4%

7.3%

6.2%

0.8%

1.2%

10.0%

22.5%

9.4%

12.2%

16.4%

10.1%

9.8%

30.0%

5.6%

20.0%

22.0%

21.2%

24.2%

33.7%

30.0%

64.8%

68.2%

57.7%

54.1%

60.9%

46.7%

4.2%

0.8%

2.1%

4.0%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代（n=10）

20代（n=71）

30代（n=85）

40代（n=123）

50代（n=146）

60代（n=248）

70代以上（n=246）

よく知っている 少し知っている

名前だけは知っている まったく知らない（今回初めて知った）

無回答 ダミー

（n=931）

よく知っている

3.2%

少し知っている

12.1%

名前だけ

は知って

いる

24.3%

まったく知らない（今

回初めて知った）

56.3%

無回答

4.1%
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問 10 問９に関連して、今後、人⼝減少や少子高齢化のさらなる進⾏が推測されるなか、寄
居町が「持続可能なまち」となるための重要な取組みは何だと思いますか。（〇印は
２つまで） 

◆「4 良好な住環境を確保するとともに、⽇常生活の利便性を高める」の割合が 42.9%と最
も高くなっている。 

◆次いで、「1 産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、安定した働く場を増やす」
39.1％、「3 結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を
推進する」32.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「９．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内 容 件数 
｢1｣〜｢8｣迄町⺠は思っているけど届かない。 1 
安心して住める地域にする。 1 
企業と⼀体となって町をつくる。 1 
荒れた土地を整備する。 1 
婚活支援 1 
人を定住させる働き。 1 
人間が変わらないと変わらない。 1 
都道府県、市町村という枠組みを取り払った取り組み。 1 
特にない 2 
分らない 1 
記⼊なし 2 
総計 13 

件数

１. 364

２. 78

３. 304

４. 400

５. 69

６. 98

７. 110

８. 149

９. 13

58

1,643

（n=932）

寄居町ならではの歴史・文化の魅力を高める

豊かな自然環境を守りながら、都市部との交流の機会

を増やす

その他

無回答

計

選択肢

産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、安定

した働く場を増やす

町とのつながりを築くことで、町への新しいひとの流れを

つくる

結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総

合的な少子化対策を推進する

良好な住環境を確保するとともに、日常生活の利便性

を高める

デジタル技術の活用など、新しい時代の流れを積極的

に取り入れる

多様な人々が誰でも活躍できる場や機会をつくる

3つ以上回答した2名を含む

39.1%

8.4%

32.6%

42.9%

7.4%

10.5%

11.8%

16.0%

1.4%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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❑ 年代別  

◆「3 結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する」
については、20 代、30 代の子育て世代で特に割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１.

２.

３.

４.

５.

６.

７.

８.

９. その他

無回答

選択肢

産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、

安定した働く場を増やす

町とのつながりを築くことで、町への新しいひとの

流れをつくる

結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応

じた総合的な少子化対策を推進する

良好な住環境を確保するとともに、日常生活の利

便性を高める

デジタル技術の活用など、新しい時代の流れを積

極的に取り入れる

多様な人々が誰でも活躍できる場や機会をつくる

寄居町ならではの歴史・文化の魅力を高める

豊かな自然環境を守りながら、都市部との交流の

機会を増やす

18.2%

36.4%

27.3%

36.4%

18.2%

9.1%

0.0%

9.1%

0.0%

9.1%

19.7%

9.9%

50.7%

50.7%

15.5%

11.3%

4.2%

19.7%

0.0%

1.4%

45.9%

3.5%

49.4%

41.2%

10.6%

5.9%

8.2%

15.3%

1.2%

5.9%

41.5%

7.3%

36.6%

52.8%

7.3%

9.8%

11.4%

13.0%

0.8%

2.4%

38.4%

13.0%

32.2%

47.3%

9.6%

8.9%

9.6%

15.1%

4.8%

2.1%

44.4%

5.2%

30.6%

37.1%

5.6%

11.7%

13.3%

14.5%

0.4%

7.7%

36.6%

9.3%

22.0%

40.2%

4.1%

12.2%

15.9%

19.1%

1.2%

10.6%

0% 20% 40% 60%

10代（n=11）

20代（n=71）

30代（n=85）

40代（n=123）

50代（n=146）

60代（n=248）

70代以上（n=246）
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❑ 地区別  

◆全体で割合の高かった「4 良好な住環境を確保するとともに、⽇常生活の利便性を高める」
については、⻄部地区で特に割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１.

２.

３.

４.

５.

６.

７.

８.

９.

多様な人々が誰でも活躍できる場や機会をつくる

寄居町ならではの歴史・文化の魅力を高める

豊かな自然環境を守りながら、都市部との交流の

機会を増やす

その他

無回答

選択肢

産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、

安定した働く場を増やす

町とのつながりを築くことで、町への新しいひとの

流れをつくる

結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応

じた総合的な少子化対策を推進する

良好な住環境を確保するとともに、日常生活の利

便性を高める

デジタル技術の活用など、新しい時代の流れを積

極的に取り入れる

37.4%

10.1%

31.3%

39.4%

9.1%

11.1%

19.2%

14.1%

2.0%

5.1%

33.0%

12.6%

23.3%

53.4%

5.8%

8.7%

11.7%

21.4%

1.9%

3.9%

36.6%

11.4%

37.4%

39.8%

10.6%

10.6%

11.4%

18.7%

0.8%

3.3%

46.8%

6.5%

27.4%

38.7%

1.6%

8.1%

21.0%

11.3%

3.2%

11.3%

39.6%

5.8%

35.7%

39.6%

6.5%

11.7%

9.7%

19.5%

0.0%

5.2%

39.4%

6.6%

35.0%

43.4%

8.8%

12.0%

8.8%

13.9%

1.1%

8.4%

45.0%

9.2%

29.4%

45.9%

5.5%

8.3%

11.0%

10.1%

2.8%

5.5%

0% 20% 40% 60%

市街地（n=99）

西部（n=103）

桜沢（n=123）

折原（n=62）

鉢形（n=154）

男衾（n=274）

用土（n=109）
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問 11 問 10 であなたが選んだ取組みに関して、より具体的なアイデア・提案があればお書
きください。 

問 10 で選んだ取組みに関しての具体的なアイデア・提案として、以下の件数の回答があ

った。回答の詳細については、『参考資料』に掲載する。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「番号のみ」「特になし」等の回答は件数に⼊れていない。 

 

 

 

 

  

選択肢 件数 

１．産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、安定した働く場を増やす 91  

２．町とのつながりを築くことで、町への新しいひとの流れをつくる 16  

３．結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する 88  

４．良好な住環境を確保するとともに、⽇常生活の利便性を高める 100  

５．デジタル技術の活用など、新しい時代の流れを積極的に取り⼊れる 25  

６．多様な人々が誰でも活躍できる場や機会をつくる 24  

７．寄居町ならではの歴史・⽂化の魅⼒を高める 30  

８．豊かな⾃然環境を守りながら、都市部との交流の機会を増やす 35  

９．その他 8  
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問 12 新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、「新しい生活様式」の浸透・定着が提唱され
ていますが、コロナ禍後（アフターコロナ）の生活において、寄居町が取り組むべき
ことは何だと思いますか。（〇印は２つまで） 

◆「2 医療環境の充実」の割合が 65.8％で圧倒的に高くなっている。 
◆次いで、「6 大規模⾃然災害への備え」29.2％、「1 労働環境の充実」19.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「８．その他」の記述内容＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内 容 件数 
アルバイト、派遣社員への支援（給付⾦等） 1 
コロナに関する詳しい情報提供 1 
コロナ禍後とはいつですか。いつきますか。 1 
コロナ支援⾦の支給 1 
学校やコンビニでキットくらい購⼊できればいいのに。 1 
寄居町⾏政の脱印鑑実施。 1 
空家の為、不衛生。⾒た⽬も汚い、怖い感→散歩もしたくなくなる→⾃宅周辺の明る
い、きれいな整備が急務︕（⾃然の多い中での運動推進←コロナ対策） 

1 

交通インフラの整備。 1 
子育て支援 1 
子供が遊べる屋内、屋外施設。 1 
支援 1 
助成制度 1 
正しい情報の拡散。（TV の情報は 100％正しい訳ではない。） 1 
誰でも希望がある時、身近で PCR 検査が出来る様にお願いしたい。 1 
地域環境への美化の取り組みと啓発、教育。 1 
町⻑が何を考えているのか。 1 
道路舗装（でこぼこ多い、ライン⾒えない） 1 
平⽇の⼿続きしかできないのが困ります。仕事が休めない。⽊曜⽇ 7 時まで⼿続きで
きるのは良いと思う。 

1 

特になし 3 
分らない 1 
総計 22 

件数

１. 労働環境の充実 182

２. 医療環境の充実 613

３. IT（情報技術）環境の充実 101

４. 教育環境の充実 157

５. 産業の振興 167

６. 大規模自然災害への備え 272

７. 地域コミュニティの維持・向上 135

８. その他 22

無回答 31

計 1,680

（n=932）

選択肢

19.5%

65.8%

10.8%

16.8%

17.9%

29.2%

14.5%

2.4%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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❑ 年代別  

◆全体で割合の高かった「2 医療環境の充実」については、10 代、50 代で割合が高く、7 割
を超えているが、30 代の割合は特に低く、5 割に満たない。 

◆「4 教育環境の充実」については、10 代から 40 代の割合が高く、50 代以上との差が 10〜
15 ポイント開いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代（n=11）

20代（n=71）

30代（n=85）

40代（n=123）

50代（n=146）

60代（n=248）

70代以上（n=246）

１. 労働環境の充実

２. 医療環境の充実

３. IT（情報技術）環境の充実

４. 教育環境の充実

５. 産業の振興

６. 大規模自然災害への備え

７. 地域コミュニティの維持・向上

８. その他

無回答

選択肢

9.1%

72.7%

18.2%

27.3%

18.2%

27.3%

18.2%

0.0%

0.0%

26.8%

59.2%

18.3%

28.2%

15.5%

25.4%

7.0%

0.0%

2.8%

24.7%

45.9%

15.3%

25.9%

22.4%

27.1%

5.9%

5.9%

4.7%

22.8%

60.2%

14.6%

26.8%

19.5%

22.8%

12.2%

4.1%

2.4%

23.3%

74.7%

12.3%

11.6%

16.4%

27.4%

9.6%

2.1%

4.1%

19.0%

69.4%

10.1%

14.5%

17.7%

30.6%

14.9%

1.6%

2.0%

12.6%

68.3%

4.9%

10.6%

17.5%

34.1%

23.2%

2.0%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%
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❑ 地区別  

◆地区による大きな差はみられない。 
◆「7 地域コミュニティの維持・向上」については、折原地区の割合が高く、最も割合の低い

鉢形地区との差は 17.0 ポイントとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１. 労働環境の充実

２. 医療環境の充実

３. IT（情報技術）環境の充実

４. 教育環境の充実

５. 産業の振興

６. 大規模自然災害への備え

７. 地域コミュニティの維持・向上

８. その他

無回答

選択肢

24.2%

63.6%

9.1%

13.1%

20.2%

31.3%

13.1%

3.0%

3.0%

14.6%

68.9%

9.7%

15.5%

18.4%

22.3%

21.4%

1.9%

4.9%

22.0%

58.5%

13.0%

22.0%

12.2%

34.1%

13.0%

4.9%

1.6%

19.4%

58.1%

6.5%

11.3%

12.9%

32.3%

27.4%

0.0%

6.5%

21.4%

68.8%

13.6%

18.2%

15.6%

27.9%

10.4%

1.3%

3.9%

19.3%

68.2%

10.9%

17.2%

20.8%

29.6%

12.4%

2.2%

2.2%

14.7%

67.0%

9.2%

17.4%

22.0%

25.7%

15.6%

2.8%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

市街地（n=99）

西部（n=103）

桜沢（n=123）

折原（n=62）

鉢形（n=154）

男衾（n=274）

用土（n=109）
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（5）⾃由意⾒のとりまとめ 

問 13 現在の寄居町や今後のまちづくりについて、⾃由に意⾒をお書きください。 

まちづくりについての意⾒を、第 6 次寄居町総合振興計画基本構想の⽬標実現に向けた

基本⽅針に基づき分類した結果、以下の様な件数の回答があった。⾃由意⾒の詳細について

は、『参考資料』に掲載する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=301 
基本⽬標 基本⽅針 件数 

基本⽬標１ 
夢と創造⼒にあふれ
未来を拓く人を育む
まち 

基本⽅針（1）結婚・子育て支援 17 
基本⽅針（2）成⻑と学びの環境の充実 19 
基本⽅針（3）活躍の場の充実 9 
基本⽅針（4）⼀人ひとりを尊重する地域づくり 2 

基本⽬標２ 
人が集まり活⼒に満
ちた賑わいあふれる
まち 

基本⽅針（1）賑わい・活⼒ある地域産業の創出 72 
基本⽅針（2）よりいブランドの創出 26 
基本⽅針（3）安定した雇用の創出 21 

基本⽬標３ 
支えあいとふれあい
のある健康⻑寿のま
ち 

基本⽅針（1）健康づくりの推進 22 
基本⽅針（2）いきいきと暮らせる環境づくり 5 
基本⽅針（3）支えあう地域づくり 28 

基本⽬標４ 
安全で環境への配慮
と利便性を備えたコ
ンパクトなまち 

基本⽅針（1）人にやさしいまちづくり 73 
基本⽅針（2）環境にやさしいまちづくり 13 
基本⽅針（3）安心して暮らせるまちづくり 32 
基本⽅針（4）社会基盤の維持管理・充実 48 

基本⽬標５ 
悠久の歴史とさわや
かな⾃然の中で豊か
さを感じられるまち 

基本⽅針（1）歴史の継承、⽂化の振興 5 

基本⽅針（2）⾃然資源の保全・継承 16 

その他 その他（要望・感想） 53 
計 461 

※複数回答のため、合計が回答総数(n=301）と⼀致しない。 
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参考資料  

 

・⾃由記述意⾒ 

問 11 具体的なアイデア・提案 

問 13 ⾃由意⾒ 

・アンケート調査票 
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（1）問 11・⾃由記述 

寄居町が「持続可能なまち」となるための重要な取組みに関する具体的なアイデア・提案 

１．産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、安定した働く場を増やす 
 ｢1｣、｢7｣はつながっている。産業→寄居町ならではの物作り。 
 ｢1｣が財政上、最も重要だと思われるが、どの地域でも誘致合戦が⾏われ難しい。メガネの鯖江市

の様に寄居の名を高める地域ブランド製品があれば…。ホンダがもっと町のシンボルになるよう、
町中にミュージアムを作る。 

 ｢テレワークの経験は、より広い所、地⽅移住について、20 代で東京 23 区では 35.4%、移住に
ついて関心が高くなった｣と、R2.9.9 付朝⽇新聞にあったように、東京に近く、且つ⾃然豊かなと
こで仕事をしながら、家族で暮らせる、災害の少ない寄居町は、今こそチャンスであると思う。 

 ｢寄居町スーパーシティ構想｣の実現と、それに伴う｢公共施設等管理計画｣の⾒直し。 
 〔郡〕の垣根に関係なく、寄居町と⼩川町の合併を進めるべきと考える。市名も夫々の名前を残す

姑息な事を考えず、本⽥市でよいのでは…。（他市にも⽇⽴市、豊⽥市等、前例がある。）この市名
は、すぐに全国区として知られるようになるであろう。加えて、本⽥技術の定着を促進し、豊かな
市政を⾏えると確信する。 

 ・安定した職場を確保する事によって、若者世代の流出を防ぐ。 
・人⼝の増加より、先ず 10 代、20 代の人⼝流出を防ぐべき。 

 ・転⼊、転出する家族になぜや⼊出の意⾒を聞く。 
・農振地域は廃止し、活用範囲を広げる（休畑は増すばかり）。 

 40 歳くらいまでの人に、年収で 500 万程度、⾞、家、家族等、次の世代につながるようにして欲
しい。そのために土地の利用（⻘地等制限をやめる）の⾃由化、農業、林業の法人化（地元人）を
進めて下さい。 

 HONDA クラスの企業の誘致は簡単ではないだろうが、チャレンジは続けなければならない。でき
れば IT 系が望ましい。 

 コストコ 
 ショッピングモールなどで人も集まり、雇用の場を増やす。 
 チャレンジャーを増やし援助 
 とりわけ農業振興にむけて 

①後継者対策（生活できる農業=農業で子どもを大学まで⾏かせることができるよう） 
②農業技術のノウハウの交換、交流 
③無農薬、有機農業、⾃然栽培の推進、支援 

 ハーブ丼みたいな新しいのもいいけど、ソースかつや、辛⼝ホルモンなど昔からあるグルメをお
す。 

 ホンダのような大企業を誘致したい。 
 ホンダ関連企業の誘致。 
 ホンダ関連企業等に、現地の採用を優先させる。 
 ホンダ技研が来ているので、その関連企業を誘致していく。 
 ホンダ狭山工場閉鎖によって異動する人員を寄居町の住⺠として取り込む。またホンダ関連の企業

を寄居町に集積する。 
 ホンダ工場だけでなく、他産業の工場なども広く、多く誘致してほしい。 
 安定した産業を創出し、生活が出来る。 
 安定した働く場を増やす。 
 駅を中心にカフェなどのおしゃれなお店があると、中高生の話題になると思う。 
 河川敷でキャンプなど楽しむ人が増えているが、県外からも多いように思う。観光資源として、町

の収⼊につなげるものでしょうか。あんなに人が来てるのに、お⾦を落としてもらえないのはもっ
たいない。 

 関越に近い国道が通っている土地を活かし、企業誘致を⾏う。 
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１．産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、安定した働く場を増やす 
 企業、産業の安定の為、時には補助⾦制度。 
 企業の誘致 
 寄居駅前にある、元ライフ跡地に何か商業施設の建設をすれば、良いと思います。 
 寄居駅南⼝〜商店街に新たな新店舗招致を推進し、東京からの移住を含めた若い世代への助成⾦制

度の捻出など。 
 寄居町に沢山の会社や、その会社に合った土地とかの確保や、人々が増えれば、税も増やす事もで

きる。お⾦の流れ。 
 寄居町の観光や地元の特産物など“名物”をつくる。 
 寄居町は、毎年人⼝が減じております。平成 13 年をピークとして、毎年ずっと減じております。

⽼齢化は進み、若者人⼝が減じ続けるという、特徴的傾向にあります。この事は、若者層にとって
魅⼒が無い、職がない（魅⼒的な）と言う事です。寄居町ならではの、⾰新的産業を創出し、大転
換をはからねば進⾏するばかりです。 

 寄居町公共事業において、できるだけ地元企業優先で進めていただきたい。 
 寄居町内の飲食店のテイクアウトを代⾏して、宅配するサービス。 
 既存産業、新産業共に労働の場が増えることにより、働きに来る人が増えるため（県外から）、寄

居町に定住する人が増えるのではないかと思います。 
 起業したい⽅の支援 
 具体的なアイデアはありません。 
 健康な⽼人（65 才以上）でも働く場が欲しい。 
 個人単位で営んでいる現状の農業から、農業を営んでいる法人や、食品加工を営んでいる法人、農

業、バイオマス関連の研究機関などを誘致する。誘致場所は関越⾃動⾞道が通る用土地区。 
 雇用の受け⽫などがないと、人⼝は流出してしまいます。雇用創出（企業誘致等）を、お願い致し

ます。 
 雇用の充実、安定収⼊ 
 工業の発展のため、山林に道路を作り開発する。 
 工場を誘致する事 
 工場用地を増やし、本⽥の関連企業を積極的に誘致する。 
 高齢化が進む時代に、働ける場所。 
 高齢者が働ける環境 
 今後、少子高齢化が益々進⾏していくので、生活を先ず安定させるために、雇用を生み、収⼊を安

定させれば若い人も増え、少しは少子化を遅らせる事ができると思います。 
 今後、東京⼀極集中が壊れる流れになると思われる。東京から分散する⽂化施設や｢大学｣を招致で

きると、人の流れが出来て、店なども活気が出るのでは。 
 今度、桜沢にも新たな工業団地が造設されるようなので、周辺の道路が併せて整備され、狭い道に

トラックが無理に通るようなことがないと良いです。 
 子育て中のお⺟さんも、働くことのできる場所をつくる。例えば、10 名居ればよい場所に、30 名

くらい集めて、子供が調子が悪くなっても誰かが出られるようにする。 
 ⾃宅でできる仕事を増やす⽅策。（テレワーク等、IT 関連等） 
 若い人が関心を持つ職場があればと思います。 
 若い人が⼊ってこないと、維持は難しいと思うので、企業の誘致、地元住⺠を積極的に雇用する企

業には、税⾦の減免 etc。メリットがあってもいいのではとも思う。 
 若い人達の働き場を増やし、活気のある寄居町にして下さい。 
 若い世代の雇用の確保。地元で結婚、出産、持ち家まで安心して出来るようにする。 
 若者が転出しないよう働きやすい工場・会社等に積極的に働きかけ、採用してもらうよう要請す

る。 
 縦割り⾏政ではなく、新しい人の意⾒や、他の市町村のやり⽅を取り⼊れて挑戦してほしい。 
 商工会等の活動（やる気）等を期待しています。 
 新たな産業を創出する為の安全支援、場所の支援、今あるものを活用した（空地、空家）活動がい

いと思います。 
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１．産業を振興（既存産業の維持と新産業の創出）し、安定した働く場を増やす 
 新産業を創出し、誰でも働けるようにすること。 
 新産業を創出し、労働環境が良ければ人が増える。 
 深谷花園アウトレット完成時には、その客を中心市街地に呼び込み、回遊できるコースを作り、⾦

を町内で消費してもらう。 
 進出企業を探し、その企業に寄り添った対応、及び規制緩和し、早期の進出を促す。 
 人⼝が増えないので、もっと働く場所があればいいと思います。 
 人⼝増が最重要と思うが、財源の根拠をしめせないので、具体的アイデアは出せない。 
 設⽴したばかりの企業に対する、初期何年かの援助（⾮課税等） 
 川場⽥園プラザのような、道の駅等を設置して、地域産業の活性化、観光等の魅⼒を引き出してい

くこと。 
 染物をしている工場があるのを TV で観て、もっと宣伝して後継者を育てていったり、先を⾒た⽅

が良いと思った。 
 総合的アウトドア観光、競技場開発。国際競技可能な、⾃転⾞（山岳競技）、ハイキング、キャン

プ、カヌー、カヤック、パラグライダー等、山、川を広域開発し、宿泊施設を備える広大な、プレ
イランド、リゾート開発。 

 他企業への誘致 
 他⼒本願ではないが、企業 3 本柱を念頭に⼊れて、安定を図って下さい。 
 多ジャンルの娯楽施設を作る。在宅でもできる職種を増やす。 
 大⼿ゼネコン等の資材をあつかう企業の誘致をする。特に（株）ノザワという企業はコンクリート

製品を製造する会社で、このコロナ禍でもおとろえない、生産している。現在の工場は 30 年近く
敷地が狭い。 

 大⼿企業やショッピング施設等の参⼊ 
 大⼿企業を誘致 
 大⼿商業施設と提携し、寄居駅前商店街を町独⾃の新たな商店街へと生まれ変わらせる。 
 地元や近隣地域で就職できる様な、近隣地域と連携した企業誘致、産業の創出、地元特産品を活用

した商品開発を進める。 
 町の健全な財政を維持するためには、活⼒のある企業誘致を⾏い、働く場を確保すれば、住⺠は増

加するので。 
 町税が増えて町が豊かになる。 
 町⺠で町内で働いている人が少ない。 
 ⻑い年⽉をかけてホンダを誘致したが、主要部は⼩川町に取られてしまった印象もある。企業誘致

また地域産業においても、直接町⺠の雇用や税収等、恩恵が⽬に⾒え、実感できるところまでをセ
ットで考えて、取り組んでもらいたい。 

 土地を有効活用する。秩父への観光客が寄りたくなるような、商業施設やレストラン等の建設。 
 東秩父村吸収 
 働く場が増える事で、若者の流出を減らし、又、転⼊者を増やすことにもなる。 
 働ける場所がないので、増やしてみては︖ 
 農林業で生活できる様に、若い人ができるように。観光では、あまり大きくは伸びないのではない

か。 
 福祉が充実したまち。 
 豊かな⾃然を活かして、眺めの良い山のキャンプ場、設備の良い川のキャンプ場（有料） 
 未使用農地の把握と集約による農地活用を、早急に図る事で、若者が寄居町に定着できるよう、⾏

政が支援することである。大きい農家が空家になっていると聞く。他地域の若者も呼び込む事も考
える必要がある。 

 優良企業の招致 
 隣りの深谷市がどんどん活性化している。商業施設も淋しく感じます。 
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２．町とのつながりを築くことで、町への新しいひとの流れをつくる 
 ｢⽥舎だけど暮らしやすい｣｢都内へも⾏きやすい｣を前⾯に打ち出して web 広告を出し、｢都会に住

むのはちょっと…でも都内にすら⾏けない⽥舎もなあ…｣といった層にアピールしてみては。 
 ・若い人の流⼊が感じられるが、地域の仕事、町の仕事など若い感性を活かしていってほしい。 
・町職員の研修を増やし、遊んでいる地域の⾏政⽅策や、教育内容などを学んでほしい。 

 スーパー、レストラン 
 バスを運⾏していただけると嬉しいです。 
 移動の⼿段の確保。（ホンダ）⾃動運転の実証を町で⾏う。 
 駅前の広場で産業振興、農産物、グルメなど売り、活性化してほしい。 
 各⾏政区、地区を中心にものごとを考える傾向を改め、広く｢『寄居町』のため｣というものごとの

とらえ⽅をもってこれからのことを考えていく。 
 昔からのご近所付き合い、隣組などはすでに崩壊している。形だけで意味がないので、もっと実用

的につくりかえるべき。 
 町との繋がりを築くことは、人と人との繋がりが無いと、難しいと思う。 
 町活性のため、ひとが来てくれるようにしたい。荒川キャンプ場とか…、バンガローとか…何か何

か…。 
 都内から⽥舎への移住をする人は今⽇増えているが、寄居町も⾃然の豊かさを生かし、移住者（都

市部からなど）の支援をする。 
 東秩父村吸収 
 東武東上線寄居〜池袋間の直通運転を実現し、人の流れをスムーズにし、交流を促進する。 
 年齢にもよりますが、今、何に興味を持ち、何をやりたい（実⾏）か、⽂化、芸術等を開催出来る

ギャラリーの増設（大きくなくとも、きれいなもの） 
 勉強不⾜ですので、これから⾊々勉強して頑張っていきたいと思います。 
 友好都市の提携を結ぶ 

 

３．結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する 
 ｢1｣の内容によって安定させる事ができたなら、町として出会いや、子育てを支援していければと

思います。 
 ・育児⼿当の⼿厚い支援を増額する。 
・収⼊によっては 4 人以上（0 才〜高校生迄）子供のいる家庭に⾞購⼊の補助⾦の助成。 

 ・第二子保育料を安くする。 
・電動⾃転⾞購⼊補助。 

 ・保育所の待機児童問題。また、幼稚園が若⽵しかないので選択肢がない。若⽵は⾏事の度に集⾦
があり、とにかくお⾦がかかるので、町⽴の幼稚園があったら嬉しい。 

・滑川町のように、⼩・中学校給食費無料にしてほしい。 
・整備されていない公園が多く、遊ぶ場所が少ない。子どもを安心して遊ばせることができる、大

きな施設を作れば、町⺠だけでなく他の市町村からも遊びに来るはず。是⾮作ってほしい。 
 0 才児からの保育料無料にする。子どもたちが遊べる場所などもっと作ってほしい。 
 25 才まで、出産したら⼀時⾦ 100 万 
 2 才と 0 才児の子供が居ます。町内に分娩できる産婦人科が⼀件も無いのは、子供を産みづらくし

ていると思います。 
 3 才までの保育料の軽減及び、助成⾦。 
 コロナ禍で地⽅へ移住する人もいるので、｢寄居町で仕事も暮らしも充実できる｣アピールの動画

を、SNS 配信し、人⼝増を狙う。 
 シングルマザーや共働き世帯の助けとなるような、子供食堂や、放課後の子供達の⾯倒をみる

NPO 活動などありますか︖ 
 学校のあり⽅に疑問を覚える。先生⽅の質がとても落ちている。もっと子供に寄り添う環境を。用

土に児童館を作ってほしい。子供たちが⾏く所もなくウロウロしている。 
 寄居⼩近辺の通学路は、⾞歩分離を促進し、保護者に安心してもらう。 
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３．結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する 
 寄居町が現状で取り組んでいる子育て支援の情報発信。（住んでからでないと、町の支援がわかり

づらいため）HP をわかりやすく︕ 
 寄居町は⾃然あふれとても住みやすい町だと思うのですが、子育てをする上で、今の時代は習い事

をするのが当たり前の中で、習い事の数、教室が少なく、寄居町を出ないといけないというのが残
念だと思います。どんどん教室の数も少なくなっているのも淋しいです。子育てしやすい環境とい
うのは、そういった事も⼊ってくると思います。寄居町で教室を開校する事業主さんに⼿厚いサポ
ートがあれば、持続していく事も、大きくしていく事もできると思います。子供が増え、活気溢れ
る町であって欲しいです。 

 寄居町全体で人⼝増加が最大の課題。しいては若い人がいかに町に魅⼒を感じられるか、生活する
上での最大の援助は必要。 

 給食を無料に。少人数学級を実現すれば、人が育つ。保育園、学童保育の充実を。子育てで若い人
が集まれるように。 

 結婚、出産、子育ての取組 
 結婚、出産祝い⾦増額。子育て支援等の内容が詳しくわかる特設ページなどを HP に記載する。以

前⾒たが、わかりにくかった。 
 結婚、町をあげて楽しい出会いのイベントを開いて頂きたいと思います。基本、土⽇かと思います

が、平⽇も⼀度やってみてもどうかな︖と思います。 
 結婚・出産・子育ての支援として祝⾦をたくさん出してくれる寄居町にしてほしいです。 
 結婚し、家を寄居に建てた際の新婚世帯家賃補助⾦や、定住促進の制度について、もっと大々的に

PR するべき。⾃分から情報を集めないといけない現状のままではダメ!!子育て支援については、
幼稚園がひとつしかないのではおかしい。独占感が出てしまっている。⼊れられない…。 

 結婚をしない⽅が多い。 
 公園などをもっと多くし、防犯カメラや街灯などを増やしてほしい。出産⼀時⾦を独⾃に出してほ

しい。 
 広報はとても良くできていると思います。しかし全ての人が表紙だけで⾒て終えると思います。そ

れは魅⼒がないためと思います。私は、最後のページの｢親子で De 笑顔｣は必ず⾒ます。そこに魅
⼒があるからです。それを表紙にするなんてどうでしょう。笑い合う高齢者とか…町⺠参加ってそ
ういうことかな。 

 今回の新型コロナウイルスで、子持ち家庭は大変だったと思う。隣町のように、子育て世代の⽅々
に、何かしら支援をすべきだった。 

 婚活パーティーの推進 
家族割（年齢制限あり）など、養育費を下げる。 
公園の遊具を増やす。 

 産科のある病院を作る。または、今ある病院の中に産科を作る。 
 産婦人科など出産する人が安心して暮らせるような環境づくり。 
 産婦人科を建ててほしい。（出産できる病院） 
 子ども、若者、高齢者と段階的に決め、細かな対策を望みます。 
 子ども１人出生につき、祝い⾦ 50 万円。 
 子どもと親で⼀緒に、気軽に参加できるイベントをもっと増やしてほしい。子育て支援として、1

才までオムツの無料配布。 
 子どもを育てる時にお⾦がかからない町である、といった政策をすることで、結局は世帯数が増え

ると思うので、⼿当や⾮課税などを⾏う。 
 子どもを預ける施設を増やす。時間の延⻑。近隣の人との関わりを増やす場所をつくる。 
 子育てにはお⾦がかかるので、⼿厚い補助。 
 子育てに対する費用の補助（例えば、ミルクやおむつの補助⾦など） 
 子育てはお⾦もかかります。 
 子育ては地区ですると考えて、子育て中でも楽しく生活できるように考える。 
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３．結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する 
 子育てをしながらの仕事は大変です。特に新型コロナの時は、学校も受け⼊れてくれたものの、実

際は、あまり子供達も学校には⾏かなく⾃宅だったので、親も仕事を休み（特別休暇）にはなら
ず、有休で休む事に。大変でした。 

 子育て後、子供が寄居町から出て⾏くことなく、寄居に帰ってきたくなるような町だと良いと思
う。 

 子育て支援において、貧富に関係なく学⼒がつけられる支援。⽬指すことをあきらめさせないよう
な支援体制を整えて欲しい。子育てのかかえる悩み事を、気軽に話せる環境を整えて欲しい。 

 子育て支援の内容がわかる資料があるといい。役場へ⾏くと書類の説明が⻑く、わかりにくい。出
産について個に応じた対応をしてほしい。 

 子育て夫婦が共働きしなくてもよい仕組みにして欲しい。 
 子供の学費、給食費、部活をある年齢まで（例︓高校まで）無料とする事で、寄居町に移住する若

い家族を増やす。 
 子供を育てられる環境ではないので、利便性を高めてみては︖ 
 私が出産した時は、町には産婦人科の病院がなく、別の町で出産、検診に⾏くのに時間がかかり大

変でした。近くに⼥性の病院が増えると良いと思います。 
 若い夫婦が定着しなければ、活⼒が失われるから。また、町内の若者に未婚者が多い気がする。町

コンもいつも同じメンバーで変わりばえしないので、もっと範囲を広げてはどうか。 
 就職から出会い、結婚…まで、全てをフォローしてくれる体制づくり。 
 住宅⼿当を補助（町内アパート、借家、空き家を借り上げ、格安賃貸、町有地の優先販売等） 

児童⼿当（医療費補助の更なる拡大、給食費補助の増額） 
 出産が出来る施設があれば良いと思います。 
 出産できる病院が欲しい。地域の中で子育てができるような施設、公園など、子どももお年寄りも

集いたくなるような環境をつくる。 
 出産のアフターケアサービス（⺟乳マッサージや買い物や、上の子供たちを時間で⾒てくれるな

ど）の充実。 
 出産や子育て環境を整備する。保育園の無償化、公園の整備、給食費の無償化等。 
 出産費用の負担ではなく、子育てを⻑期で支援できる⼿当を作成する。 
 ⼩・中・高を含めた教育の無償化。 

町主導によるニュータウンの開発。 
寄居は開発の規制が無さすぎる。 
町の至る所が無秩序に開発されている。 

 ⼩・中学校の先生⽅の質のレベルアップ。 
 ⼩規模でも、若い人が興味を持てる、⽂化・産業などのイベント誘致を、もっと考えても良いと思

います。 
 少子化対策として、子育て支援の強化。（子育て支援⾦の増額および、支給年齢の延⻑） 
 障害児を育てる家庭に対して、保育所の利用を促進する。療育や通院がメインになると（もしくは

家庭保育）、仕事復帰や就職が厳しくなる。心身共に疲労によりうつ状態になっている人が多くな
るため、就職を条件にせず受け⼊れてほしい。 

 新しく家を建てる⽅への補助⾦、今はずっと寄居に住んでいない為、この先も寄居に居たい⽅はた
くさんいると思います。 

 人の定着 
 人⼝増が最重要と思うが、財源の根拠をしめせないので、具体的アイデアは出せない。 
 世帯者の住宅支援、出産祝いの増額や、子供⾃身が喜ぶイベントの開催など。 
 生活費への援助 
 全ての子供の給食費を無料にする。 

各⼩学校区毎に｢子供食堂｣のようなものを、町で運営する。（子育て家庭への応援） 
 全ての子供の保育料の無償化をし、若者の定住促進を図る。 
 相談窓⼝、保健婦さんのアドバイス等、⼿助けが必要な人に必要な補助を受けられる。 
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３．結婚・出産・子育て支援など、ライフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する 
 大きめな公園に、他県からも遊びに来たいと思ってもらえるような、⽬玉となる遊具があると良

い。1 ⽇そこで遊んでも満⾜するような。 
 第三子祝⾦を出したり（10〜30 万）、プレミアムし商品券（深谷市内でも使えると嬉しい）、助成

制度 
 男性の出休・育休に積極的に取り組んでいる会社を支援する。広報等で取り上げる。 
 町内に産婦人科（出産可能）医院があれば良いと思います。 
 町内に産婦人科が無いので、出産を安心して考えられる病院を。 
 ⻑期間の託児、保育等 
 低所得者に対して、様々な支援体制 
 働きながら子育てしやすいように、保育所や学童などの機関を、土⽇も⾏なったりする。 
 働く⼥性が安心して子供を育てることができる環境作り。 
 独身が多く、経済的に不安を若者達に与える感がある。最低賃⾦を上げたり、婚活の後押しを。 
 ⼊院できる産婦人科をつくる 
 妊娠初期〜出産が町内でできる環境整備 
 美⾥町では、結婚、出産の祝い⾦があるのに、寄居ではそういった取り組みがないので不満。良い

町づくりを⽬指しているのは⼝だけですか︖ 
 保育園や学童などへの⼿厚い支援を。働きながら子育てしやすい町に。 
 保育施設の拡充など。 
 保育所（園）等へ⼊所の条件を緩やかにして、⼥性がもっと働きやすい環境にする。（今は、⼊所

するにも厳しいと思う為） 
 保育所等の施設への⼊所をする場合に、家庭内で複数人いた場合は料⾦を安くする。（同時の⼊所

でなくても、人数は引き継がれるものとする。） 
 補助⾦などを増やした政策を希望します。 
 補助⾦の充実 
 予防接種代など、町で負担してほしい。前住んでたところは、全額負担してくれた。 
 隣組を中心とした、子育て環境の整備。 

 

４．良好な住環境を確保するとともに、⽇常⽣活の利便性を⾼める 
 ｢3｣、｢4｣で共通で子育て休暇みたいなのがあっても良いかも。企業の有休でも学校⾏事で休んだ

り、⾃分の時間で使える事が少ない。 
 ・寄居駅前の利便性を活性化。 
・市街地の活性化。 

 ・総合公園を町内に作る。 
・各ごみ収集場所に扉を設置する。 
・空家の荒廃を防ぐ。 

 ・男衾駅前の住宅と、道路の整備を早急にする。 
・深谷アウトレットへのバス。男衾駅⇔アウトレット（循環）の確保（電⾞到着に合わせ） 

 ・道路の整備 
・公園を増やす 
・ゴミ捨て場をキレイに保つ 

 ・タクシーは利用しにくい（デマンド） 
・町内バスを運⾏して欲しい（高齢者の⽇常生活にも支障がある） 

 30 年前建築された⼾建住居が、今や荒れ放題（空家になっている）。その整備（解体や樹⽊の剪定
など）の為の、⼀定の補助⾦でキレイにする。そうでないと、全体が汚く、住みたくなくなる。汚
い→そこに住みたくない→若者が⼊居しない→荒れて⾏く→少子化 

 お店がまとまってできるんじゃなくて、ポツポツあると便利。深谷は何でもあるので…。歩けばス
ーパー、コンビニ、薬局、コインランドリー…。 

 お店が潰れてしまう前に、その店のたて直しの補助（アドバイスも含む）があれば良いと感じる。 
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 コミュニティバスの運用 
 コミュニティバス運⾏したら良い。 
 デマンドタクシーなど、もう少し細やかにする。 
 とにかく生活の利便性が悪すぎる。町の中にバスをもっと通してほしい。 
 パチンコ店の跡地を有効活用してほしいです。寄居町にない、ユニクロ、GU などのお店を多く揃

えてほしいです。深谷まで⾏かないとないのが不便です。コンビニなんか増やしても意味がありま
せん。 

 ベルクができて夜 24 時まで買物ができ、仕事で遅くなった時とても助かっています。LIFE の建
物も生き返らせて下さい。廃墟のままでかわいそうです。 

 ポイ捨てをしないようにするための看板の設置。 
 マイクロバスでもいいから、町内 3 ルートぐらいを廻る周回バスが、絶対に必要。交通⼿段がな

い人はこの町には住めない。その時点で移り住む際に選択肢から外れる。 
 めちゃくちゃ不便。路線バスがあればとつくづく思うが、⾞社会なので実現は難しいと思う。 
 もう少し家の近くに⼩売店が欲しい。コンビニやスーパー等（用土） 
 安心、安全な生活が出来れば良いと思います。 
 移動が不便（買い物難⺠） 
 ⼀ヶ所で全ての物が揃う店舗（例えば、ジョイフル本⽥のような店） 
 駅まで（学校）の交通⼿段、バスなど。 
 駅前（男衾）に雑草地があり、駅近くとは言い難い。公的な運営のジムやプールなど運動施設がほ

しい。 
 駅前の開発 
 家庭菜園付きの賃貸住宅、貸農園の整備、初心者向けの農業指導の実施。 
 過疎化の可能性が高いため、住居の場所を集中させる。 
 街路灯を整備して欲しい。増やして欲しい。特に路地の多い市街地は、安全⾯と安心⾯を考えて欲

しい。特に夜、路地に灯りがあると歩く人も多くなり、美化にもつながるような気がします。私は
路地って魅⼒あると思うので。（ゴミの捨て場や、枯れ葉が溜まり場になっている現状があるの
で） 

 寄居の大⼿門のような、元ライフの建物がゴーストタウンの印象を受けます。何とか活気ある、人
の集まりやすい施設になると良いと願っています。 

 寄居の中心街は利便性が悪いと思う。住むにしても寄居のはずれ、買い物は隣市のショッピングモ
ールを使う。道路を整備した⽅がいいと思う。 

 寄居駅や男衾駅周辺地域をより活性化させる。 
 寄居駅周辺の環境整備よりも、生活排⽔処理の環境整備を最優先に考えてほしい。高齢者の住みや

すい、環境を考えてほしい。 
 寄居町は交通の便が良いし、移住対象としても好適です。空家の活用を考慮してはどうか。 
 寄居町を⼩さないくつかのブロックに分け、その中心にミニスーパーマーケットや、年配の人が集

える場所を作る。買物弱者の人達が集うことによって高齢者の活性化を促す。 
 近くになくても、いざとなったら相談できる安心感が欲しい。 
 近くのスーパーがなくなるという噂があるので、無くさないでほしい、スーパープラス他の店を同

じ所に作るとか。 
 近隣住⺠の助け合い、福祉タクシー、買い物援助など。 
 空き家などの⾒廻り。 
 空き家や耕作放棄地や荒れた山林などを、地区ごとに解消していけるように、町が指導、支援。す

みずみまで血の通った町にする。出張所や集会所、学校の統廃合はしないで、今ある施設を活か
し、⼩さな中心がたくさんある町にする。 

 空き家対策として、安い賃⾦で住居を貸すことによって、若い人達が移住してくれないでしょう
か。（2 万円位なら、助かるのでは） 

 空家、空地の解消。⼩川町⇔寄居の乗り継ぎをなくし、池袋から直通に。 
 空家、空店を利用して、町⺠を増やす。 
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４．良好な住環境を確保するとともに、⽇常⽣活の利便性を⾼める 
 空家になっている場所が増えていると思います。その場所の再利用で人々を増やす事や、家を持て

ない人をも、少しは持ち家になれるかも。 
 空家を格安に貸すか、売却する。（子育て世代） 
 空家を把握し、放置された家の近隣の安全確保。市街地より（公共交通）←これらがない地域の生

活を考える事。 
 空地の利用。⽵林の整備。 
 現在は⾞に乗っているが、免許返納してからの公共バス、介護（無料）タクシー、スーパーへの送

迎又は、移動スーパー、どこの病院へも送迎。（してもらえないと高齢になった時、不安。） 
 公園があっても近くに駐⾞場が無く、⼩さな子連れは勝⼿に私有地に駐⾞してしまっているので、

駐⾞場まで確保して頂ければ良いなと思いました。 
 高齢化に依り、荒野畑の増加への対応。高齢者の⾜の確保。 
 高齢者が、⾞がなくても⾃ら⾏動できる環境を整備してほしい。（巡回バス等） 
 高齢者が多いこの町での移動⼿段の充実。⾏政⼩型バスの運⾏を望みます。 
 高齢者でも安心に生活出来る街作りと、働ける環境を作る。 
 高齢者の移動がしやすい交通網。 
 今ある資源を活かし、より良い環境を作ると良いと思う。荒川周辺に、子供が安全に遊べる場所、

大人も利用できるランニングコース、中高生もリラックスし、楽しめるベンチ、⽊陰。今、⽇本は
各世代が分離して過ごしている。⼩さな子供と⼀緒に遊ぶことで、⾃然と子供はかわいい。子供が
欲しいと思うようになる。産める人は産まず、産めない人への不妊治療費保障は、不⾃然と感じ
る。話は反れたが、駅前ロータリーから川まで早く道が伸びたら良いなと思う。 

 市街地だけが少しずつ住環境も良くなっているけど、住⺠の少ない所は置き去りになっています。
道路などの安全は不安です。 

 市街地以外は取り残されている感じがあるので、町全体で高齢者の移動環境などを更に整えてほし
い。 

 ⾃然環境は豊かだけど、この先、⾞の免許を返納したあと、⽼夫婦だけで不便のない生活が出来る
と思えない。もっと使い勝⼿のよいコミュニティバスなど、ないのだろうか。鉢形地区に、スーパ
ーなど身近な、必要な商店が無いことも不安。 

 ⾞の運転ができなくなった⽅に対し、（旧）デマンドタクシーはとてもありがたいものです。買い
物に出られない、体の⾃由がきかないが外には⾏きたいと思っている⽅などに対してのサービスの
充実があればうれしいなと思います。 

 ⾞を運転できない人が、町の病院や商業地域へ移動することができる⼩型バス。 
 ⾞を所持していないと生活がしづらいです。せめて公共施設を循環するバスが欲しいです。 

上記の番号に該当しないのかなと思ったのですが、個人的に今後人⼝は減ることはあっても増える
ことはないだろうと感じているので、コンパクトな町になっていって欲しいなと思います。あと、
観光業の⾯でうまく利益化できない部分が多いように思うので、キャンプ場などせっかく豊かな⾃
然を活用した事業を促進すれば良いのになとは、常々感じております。 

 若い人が子どもを育てやすいよう、教育、⼩児医療、福祉を充実して下さい。今後、激増する空き
家対策にも早急に取り組んで欲しい。ホンダグランド奥の駐⾞場に、放置されている⾞を⼀⽇も早
く撤去して下さい。 

 若い世代には⾞などの移動⼿段が多々有るが、高齢化社会では買物、通院など、広範囲かつ、安価
な生活支援策が求められる。シルバー人材などを活用した、生活介助⽅法を検討する必要がある。 

 若い世代のために、空き家など土地を整備してほしい。家を建てたくてもなかなかいい土地がな
い。⽥舎は治安もいいと思い移住したが、今のところ治安も良いと感じず、何の魅⼒も感じない。
このままでは人⼝が増える⾒込みはないと思う。 

 住居の近くにトラックや工事の音が大きく住みにくい。 
 住宅支援、サイクリングロード整備、人が集まりやすい公園整備、街路樹の整備 
 巡回バスがあると良い。 
 巡回バスで移動しやすくする。（役場、スーパー、病院などへのアクセスを容易にする） 
 商業施設の充実化 
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４．良好な住環境を確保するとともに、⽇常⽣活の利便性を⾼める 
 商店街の発展 
 上下⽔道の整備、道路の舗装等 
 浄化槽廃止、町全体に本下⽔管を通す。 
 深谷市のくるりんバスみたいなのを充実させる。 
 人間関係を含め、住み良い環境だと思っていますが、⾃分が年⽼いてきて、⾃⽴した生活が維持出

来るか不安。交通の利便性、もしくは⼩さくても品揃えの良い店舗があればと思います。 
 ⽔道代が高すぎる︕“豊かな⾃然”とうたうなら、施設を整え住み良い環境にするべき︕ 
 ⾜が不⾃由で、外出は⾞椅子ですが、あちこち段差だらけで介助する家族が大変そうです。又、⾞

椅子で⼊れない店、トイレが多いので、外出先が限られてしまうのも残念に思います。 
 他の市町村への交通の利便性の向上、スーパー等の増加。 
 退職後、寄居町に移住しました。近くでカワセミを⾒て、鶯のさえずりに心が躍り、すぐ土地を購

⼊の決心をしました。近所の⽅々も親切で温かく迎えて頂き、越して来て良かったなと思いまし
た。年齢を重ね、運転も大変になりました。山奥まで送迎して下さるような制度があると嬉しいで
す。 

 誰でもいつでも気軽に町内を⾏き来できるような巡回バスやタクシーのようなものを増やす。高齢
者が免許返納などで買い物や通院などするのに不便を感じていると聞くので。 

 地域住⺠全体で協⼒しては。管理、維持を。（｢わが町を美しく｣などの強⼒な推進）→現在は実効
がみられない。 

 町営バスの本数を増やすことで、スーパーや役場などに⾏きやすくなる。また、深谷にある“くる
りん”のように、巡回バスがあるとお年寄りの⽅や、子どもがいる家庭でも生活しやすくなるので
はないか︖ 

 町内に大きなスポーツ用品店、本屋さんが無いのは不便。 
 町内バス運用 
 町内を巡るバスがあると便利になると思います。 
 鉄道に関しては、子供が通学するのにとても便利だと感じた。スーパー、⽇用品は町内でまかなえ

るが、⾐料品、娯楽施設(子供と⼀緒に遊べる)があれば、若い人は住居を構えるのではとも思う。 
 店、飲食店を駅前の通りに集約する。 
 ⽥舎なのに家賃が高く、地主の権限が強すぎる為、人も企業も⼊り込めない。 
 東上線で池袋まで 60 分以内で⾏くことができるようにすることが、町の発展のキーワードだと思

う。そのことが、ホンダ寄居工場周辺を開発して、良質な住宅地や公園を整備できればいいと思
う。 
また、ホンダの技術と町が⼀緒に、ドライブモビリティのまちづくり、⾃動運転の⾞が町内を⾛
り、人、ものを運ぶ。⽇本で⼀番安全、安心、暮らしやすい町にしてもらいたい。⽇本有数のビッ
クカンパニー｢HONDA｣と、連携した町づくりを更にすすめてもらいたい。 

 東武東上線の複線化で、都心への交通利便性改善。 
 鉢形内の側溝の蓋がなく、クルマが落ちそうな所あります。 
 舗装が NG なら、砂利でローラー位してはどうか︖20 年で 1 回（台風）だけ、ローラーがけをし

た。 
 歩⾏者、⾃転⾞専用道路を増やす。 
 豊かで清らかな⽔の環境をうたう⼀⽅で、ゴミ焼却施設が町を囲み⽭盾している。どこまで管理、

監視してくれているか不明で怖い。特に夜は開放して焼却しているのか、町に有害な臭気が漂い、
⽥舎なのに空気が悪いという最悪な状況。土壌汚染も⻑期的には不安がある。利便性はもちろん高
い⽅がいいが、まずは安全の担保をお願いしたい。 

 無料のバスを⾛らせ、気軽にスーパーや病院へ⾏くことができる様にする。 
 免許返納者には、タクシーの無料化。病院、スーパー⾏くの大変。あるいはミニバスを出す。 
 役場を移転して、商業施設にし、140 号から駅⽅向に⼊れる道路を作る。 
 様々な人の話を聞くと、寄居町に働きたいと思う会社は少ないと思います。住む所には良い所です

が、そこが残念です。 
 用土地区の開発、整備 
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 利便性という⾯で、寄居町内で買い物をする頻度が少ない、町⺠が町内にお⾦を落とせるようにな

らないといけないと思う。GO TO EAT とかの企画にも乗ることができないのは、もったいないと
思う。 

 利便性を高める⼀つとして、道の整備だと思います。 
 例えば、空家をなくすように、持主と協⼒してリノベーションしたり、若い世帯に家賃を安くして

貸す。 
 

５．デジタル技術の活⽤など、新しい時代の流れを積極的に取り⼊れる 

 防犯対策として、防犯カメラの普及 
・個人宅の購⼊助成⾦（半額）等 
・通学路 

 ICT 教育の導⼊、強化 
 オンライン授業 
 これからは必要ですが、⽼若男⼥が理解出来る様なフォローが欲しい。 
 ツイッターは身バレしたくないからしかたないが、フォロワーが 63●って︖ 

（※●は読み取れない） 
 デジタル強化をして、無人で解決できることは無人化して、人件費を削減させる。 
 ネットで町と家族、町⺠同士を結ぶ。交流を図り、安否確認もできる、タブレットを全家庭に配

布。 
 リモートでの仕事に耐えられるインフラ環境の整備。リモートで仕事をする人専用の施設を建て

る。 
 ワーケーションの普及、サテライ・オフィス設置への補助⾦（｢寄居から通うのではなく、寄居に

通う｣｢寄居で働く｣場の創出）（役場の空き会議室活用）、ネットワークインフラの整備。SDG の各
ゴールは単独で扱うものではなく、複数の課題を組み合わせるものなので、8×11×15 と関連づけ
できるのでは。 

 ⼀世帯⼀台のタブレットの支給 
 回覧からホームページへの情報の移譲。 
 学校のデジタル教育を、時代に合ったものにすることで、他の市町村から、結婚を機にカップルが

流⼊してくるようにする。 
 寄居町内の飲食店をまとめてホームページを作り、そこから注⽂できるテイクアウトサービス。 
 希望する住⺠にパソコン等、⼀部有料でもよいから貸与して頂けると有難いです。住⺠の少ない村

では、実⾏されている所もあります。 
 公⽴の学校とはいえ、新しい事を取り⼊れて、子供の学⼒の向上につなげて欲しいです。 
 高齢者宅の⾒守りセンサー、Iot を活用する。 
 今はデジタル化だから。 
 今後の時代は、電子（バーコード読み取りや電子メール）で、各申し込みなどできたり、利便性を

強めていくことが必要となると思います。 
 若い人をどんどん雇用する。 
 主な人の集まる場所での無料 Wi-Fi の整備。⽔道料⾦のネット銀⾏、引き落としできるようになる

といい。 
 新しい発想、提案を受け⼊れる体制作り 
 町の特⾊になる産業、農業を中心に活発にしていく。テレワークの利便性が⾒直されている昨今、

寄居はちょうどよい距離感であるので、そういう働き⽅を広められる環境（?）づくりをしてはど
うか。 

 町の魅⼒をアピール 
 電光掲示板をつくる。オンラインでできることを増やす。 
 役場内でもっと IT 化する事。 
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６．多様な人々が誰でも活躍できる場や機会をつくる 

 3 鉄道と花園 IC、美⾥スマート IC の交通地の利を活かし、寄居町の歴史、⽂化、⾃然を PR し、
外部から芸術的センスの人を呼び込む。（例）寄居町に関係する有名人をもっと町の PR に活用す
る。 

 LGBT など、⾊んな人が交流できるイベントを開催する。 
 コロナもあり、整備されたところもあるかもしれないが、リモートや⼀部リモート、⾮接触型決済

などが、障害のある人の働く場も増やせるのではと思う。また、もう少し程度の重い障害者の働け
る作業所や余暇を過ごせる場所、児童発達支援事業所が増えるとよい。 

 せっかく素晴らしい歴史と⽂化の町なのだから、活かしてほしい。各地区に役員の⽅（区⻑、衛生
委員、道路委員）がいらっしゃるので、寄居町に住んでいると、年齢問わず楽しいと思える企画を
出して頂けたらと思います。 

 ⼀部の人ではなく、多勢の人達が参加しやすい環境づくり。 
 起業する人を⾏政が応援する。 
 広報はとても良くできていると思います。しかし全ての人が表紙だけで⾒て終えると思います。そ

れは魅⼒がないためと思います。私は、最後のページの｢親子で De 笑顔｣は必ず⾒ます。そこに魅
⼒があるからです。それを表紙にするなんてどうでしょう。笑い合う高齢者とか…町⺠参加ってそ
ういうことかな。 

 祭りなどの⾏事に参加してもらう。 
 仕事をしにくい環境の人へのサポート、代⾏、育成、⽂書による町政との交流、企画、提案、売り

込み。 
 子どもたちが勉強できる場所を作ってほしい。図書館もテスト期間が人が多くて座れない。本庄市

は、はにぽんプラザがあって良いと思う。 
 ⾃分⾃身進んで⾏かないと出来ない。 
 社協等で、高齢者の通院や買物の⼿伝いをしているが、地区の単位で⼿伝いが出来る⽅法を考える

べき。（高齢者増加に対応できる業務） 
 若者や⽼人が交流しやすそうなイベントを計画することで、多様な人々の交流を増やすことができ

る。 
 障害のある人が働ける環境づくりをしていくべきである。また、障害のある人、ない人、それぞれ

が気持ちの良い共生社会を⽬指すべき。 
 身体が不⾃由な人でも働けるような環境や、仕事内容を増やす。 
 他の地区から寄居町内の⼊居人達の話しを良く聞く⽿無し。あってほしい。（何が正しく、何が違

っているか分かる人に、親になってほしい。子供まねをする。⾃分にとって都合の良い人はダ
メ。） 

 大学を誘致して、研究、開発する場を作る。テレワーク出来る企業を誘致し、活発化する。 
 男⼥共同参画、推進、ジェンダー平等への取り組みをすすめてほしい。｢ヨリママ｣プロジェクト、

やらないよりはやった⽅がよいとは思いますが、モヤモヤとしたものを感じます。結局、子育ては
⺟親に負担がかかる構造は変わらないのでは。別に｢ヨリパパ｣だって良いのでは。 

 地域の⽅々と親しくお茶でも飲み乍ら、各々が持っている趣味など伝え合ったり、高齢者でも活躍
できる場所が、歩いてでも⾏けるような施設があると、生きる活⼒にも繋がるのではと思います。 

 定年退職した人たち、職歴リストを作って、同職種の人たちで何か出来ること、町職員が間に⼊っ
てサポートしていく。 

 得意な分野で、社会に役⽴つ人材を育てる。本人は楽しみながら、まわりに重宝がられる人材。 
 年をとった人はなかなか性格が難しいです。⼀年前にひどいいじめを隣の人から受けて、神経性胃

炎になり、30 ㎏痩せました。ひがみ、ねたみが多すぎるので難しいです。 
 ⺠泊なども含めた、宿泊環境の提供 
 例︓駅、歩道に考えなしに⾃転⾞おいたり、知的障害者を上から下迄遠慮なく⾒、その人が困って

いても、⼿、⼝（声かけ）も出さず、素通りは、⾒るにつけその人の心は寂しいです。 
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７．寄居町ならではの歴史・⽂化の魅⼒を⾼める 
 ｢1｣、｢7｣はつながっている。産業→寄居町ならではの物作り。 
 SDCs の視点から、⻑期的⽂化の発展を作る。 
 アート（次世代型）の創作。 
 せっかく素晴らしい歴史と⽂化の町なのだから、活かしてほしい。 
 テレビ番組等での紹介。 
 どの項⽬も必要であるが、町議員の活躍、レベルアップが寄居町はもっと必要である。他町、周り

の町の町議のあり⽅など、レベルを上げ、町全体を 16 名全員で努⼒して欲しい。 
 近県や近くの町でもいいので、宣伝を沢山した⽅がいいです。なくさないよう努⼒したいです。 
 県や全国へ発信する取組み。 
 広報等で知るだけですが、地味でおだやかな町だと思っています。誇りある郷土のたたずまいが感

じられる、落ち着いた魅⼒的な町づくりをしていただきたいです。 
 再開できればですが、流鏑馬（ヤブサメ）良かったナ〜︕ 
 ⾃然がたくさんあり、災害もあまりなく住みやすい所だと思います。荒川があり、鉢形城が観光地

になっていればと思います。 
 ⾃然と共生する豊かな⽂化を発信する。 
 図書館の充実、荒川周辺の整備、⽔などの名産品 
 昔は桜の名所があったが、今はもうない。寄居町にも桜の名所と言われる場所があっても良い。 
 折⾓、寄居町は歴史、⽂化に優れているが、それを若者に継承する為に、アニメなどでわかりやす

く、楽しく P.R する。⼀⽅、いかだの川下りは良いと思う。桜があちこちで年中⾒られるのはとて
も良いが、どこで⾒られるか P.R 不⾜。 

 川の博物館の様な⾃然、歴史、⽂化にふれられる施設を増やしたり、直接ふれたり体験出来る様に
なると、もっと楽しく人も来ると思う。 

 戦国時代のロケ地として誘致する。 
 多くの町外者の集客の為に、単独地域ではなく、オール寄居町と隣接地域との交流、連携した継続

的なイベントの企画等。 
 町並みなども、全てが新しくなってしまうと、返って味がない。町並⾃体から歴史を感じる取り組

みが欲しい。 
 鉢形式だけでなく、他の歴史、遺産も考えてほしい。例）鎌倉時代の何か︖、街道など︖ 
 鉢形城、北条⽒、町内の⽯碑、庚申塔等の案内板の設置、花の公園、現在実施中の桜の強化 
 鉢形城の再建整備による他県からの観光客呼び。 
 鉢形城の復元 
 鉢形城は既に有名なので、星がキレイなど、歴史、⽂化より⾃然を PR していくと、もっと SNS

のためにとか、癒しを求めて訪れてくれる若者が増えると思う。 
 鉢形城やゆるキャラ乙姫ちゃんを、もっと沢山アピールしてもらえたら嬉しいです。他の市町村の

ように広報や町のものに印刷してほしいです。 
 鉢形城跡を訪ねる人が、｢また来たい、⾒に来たい｣と思えるような取り組みはいかがでしょうか。

沼にヒツジグサを（スイレンは絶対×）。 
芝生⼀⾯にしないで、植生を考えて。ラショウモンカズラ、ニリンソウ、レンゲ畑、ヤマエンゴサ
ク、カキツバタ、イチヤクソウ、コウホネ、ウバユリ、セリ、ウツボグサ、キキョウ、アザミ、ノ
コンギク、ヒキオコシ、ツリフネソウ、ヨツバハギ、ヤマトリカブト etc。 
人件費がかかるので︖ですか。趣のある城跡になると、カメラマン、子供達も増えるのではないか
と思います。（今は殺風景だと思いませんか?）⾍もやって来ますよ。５年、10 年計画でいかがで
しょう。 

 風布の山の中の⼩学校（廃校になっている）を、宿泊施設として、都会の子達を夏、冬呼んで、⾃
然の中で勉強やハイキングをさせる。 

 役場の最上階の空きスペースを、ギャラリー、イベントスペースとして開放し、地元のアーティス
トに活躍の場を提供する。 
中央公⺠館ホールの使用料を下げて、稼働率を上げ、収益を増やして設備を整える。（使用料が高
すぎて、借り⼿が少ない。） 
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７．寄居町ならではの歴史・⽂化の魅⼒を⾼める 
 有料でトイレ・シャワー等整備して、衛生的にキャンプ等が出来るような施設の整備。 
 歴史館 

 

８．豊かな⾃然環境を守りながら、都市部との交流の機会を増やす 
 ｢静かで心休まる町｣であることのアピールをする。 
 アートを通じた都市との交流。 
 インターネット等での発信など、又、イベント 
 タバコの吸いがら、ゴミ（ペットボトル等）、まず、よくポイ捨てされてます。マナーを守り注意

する心も大切かと思います。 
 ホタルの生息地を工事すると聞きました。そのまま残してほしいです。⼩さいどぶ川→コンクリー

ト 
 円良⽥湖まわりのハイキングコース、鐘撞堂山への整備されたルート 
 河川敷のキャンプ場をもっと増やして、⼊りやすい周りの状況にする。 
 外から人が魅⼒的に思える町づくりをすれば、⾃然と交流の機会は増えると思う。 
 観光の充実。山林の整備、活用。 
 寄居の⾃然環境は、地元より県外のほうが評価が高いように思う。移住を考える人は多いと思う。 
 寄居の特産物、農業体験、収穫体験を実施し、都市部と交流、寄居の良さを伝える。ホタル観賞会

など。 
 寄居町の⼿つかずの⾃然環境は貴重です。利用しやすくするためにとか考えて、人の⼿を加えて整

備をすると、魅⼒が損なわれます。ありのままを維持されるよう望みます。 
 寄居町の良さを生かしつつ、他市部との交流も含め、参考に出来ることの情報を常に取り⼊れる、

学習する事。例、福祉、保健。 
 寄居町は、素晴らしい⽔と緑の⾃然に恵まれた都会人から⾒れば垂涎の町です。豊かな農業の町

で、安価な新鮮な食に恵まれております。東京が 1 時間の近場にあり、三本の鉄道が乗り⼊れ、
関越道は三つの IC がそばにあり、交通の要所です。これらは全て他には無い寄居町の秀でたポテ
ンシャルです。町はこれらのポテンシャルを活かしきれておりません。今⼀度、町全体を俯瞰的に
⾒て、どの様に開発すべきか︖を考え直さねばなりません。局所的視野はダメです。｢1｣｢8｣に共
通する私なりの具体的なアイデア、提案を問 13 に述べます。 

 休耕畑等を都市部の人に貸し、町⺠が⼿助けする。 
 近隣の学校との交流 
 耕作放棄地の活性化を図り、緑豊かな地に都会の人を呼び込む努⼒をする。空屋等も活用し、交流

の場とする。 
 荒川に沿った⾃転⾞道をつくる。熊谷から⻑瀞まで安全な道がほしい。 
 荒川の川辺の整備。お⾦をかけるのではなく、ゴミの撤去、花⽊の統⼀化、他地域の⽅から川辺の

利用料⾦がいくらかよく聞かれる。（子供がいる⽅から）特に⼩川、東松山の人から。 
 荒川等への支流の環境整備。 

都市部への⾃然環境のアピール。 
 山間部への植林（広葉樹）をすすめ、山の保⽔⼒を高める。 
 ⾃然豊かでハイキング、川遊び他いろいろ魅⼒ある処が多いですが、都会部からの人の出⼊りが少

なく感じます。交通⼿段が“3 つ”もあって便利なのに、秩父⽅⾯に人は⾏ってしまう。宣伝がヘタ
だと思います。オーバーなくらいに寄居の魅⼒を宣伝すべきです。（公共機関なども使ってビラを
貼るとか） 

 首都圏から客が遊びに来れる環境を作る。親子で半⽇でも遊べるような、テーマパーク等を作る。 
 ⼩緒市から飯能市へかけての岩板帯。これにより、関東大震災でも被害最⼩となった経験を生か

し、寄居町の住み良さを全国へ広めることが肝要である。⽥舎の町ではなく、住まいを持つのに憧
れられるような、利点をもっと伝えるべきと考える。 

 上記のもの（⽂化、芸術を開催できるギャラリー）を緑豊かな環境の中で、四季折々を生かして、
その中に建物が有ったら、美しいですね。出来れば部分的に中が⾒えるように。 
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８．豊かな⾃然環境を守りながら、都市部との交流の機会を増やす 
 川に魚、⽥に蛙、山にうぐいすの声が聞こえるようなふるさと。 
 素晴らしい⾃然環境をもっと整備して、都市部に発信をして、興味をもってもらう。 
 大きめな公園に、他県からも遊びに来たいと思ってもらえるような、⽬玉となる遊具があると良

い。1 ⽇そこで遊んでも満⾜するような。 
 秩父に近いけど、⽥舎で…でもなにげに観光客の通り道になるので、それを利用した観光という

か、お土産屋で特⻑を出す。 
 ⽥良⽥湖、中間平地ウォーキングコースの道中の整備とアピール。公衆トイレ（中間平）の汚れが

ひどい所もあり、⼥性は⼊りづらい。若い⼥性は SNS で発信するので、良いイメージを持っても
らえる様に、整備と清掃が大切。インフルエンサーになる人に来て歩いてもらい、発信してもらえ
ば、都市部だけでなく、様々な所からウォーキングに来てもらえるのではないかと思う。 

 都会の若者には合宿施設。都会の高齢者には⺠宿施設での地元の交流。 
 都市部から⾒た寄居町の姿を⾒ることにより、何が必要かが⾒えてくると思います。 
 東武東上線だけにとどまらず、都心へのアクセスを利用して寄居町の PR 活動の重視。 
 農住用地、宅地のバランスのとれた開発の推進、農用地など地域住⺠で協⼒しての管理を進める。 
 本来の人間の幸せとは何か︖これを重視した教育により、優秀な人材を育て、寄居町に愛情を持

ち、外部との交流の中で発信し、フィードバックさせる。 
 

９．その他 

 ｢1｣〜｢8｣迄、町⺠は思っているけど届かない。 
 企業を積極的に誘致する。 
 荒川にバーベキュー場、キャンプ場を。⽑呂のゆずの⾥、嵐山のような所を。 
 高齢化により空き地を利用するため、農業、法人を誘致し、安定した農業を確⽴させる。 
 大企業のホンダさんと連携し、従業員の住宅支援を⾏い、町⺠を増やす。 
 低所得者に対する家賃補助や、町営住宅の拡充。 
 用土地区はベルク物流センターなど大きな会社もあるが、⽊が生い茂り、⽇中でも暗いと思える道

もあったり、又、空き家も多数ある。教習所近辺には、商業施設などもない為、⾒守りや気軽に⼊
れる商業施設があれば、コミュニケーションがとりやすく、今よりは安心して住める所になると思
う。 

 林・森を増やしていく。⽊材として使える⽊を植樹する。 
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（2）問 13・⾃由記述意⾒ 

現在の寄居町や今後のまちづくりについての⾃由記述 

基本⽬標１ 夢と創造⼒にあふれ未来を拓く人を育むまち 

基本⽅針（1）結婚・子育て支援 地区 年代 性別 
観光等は人の集まる場所が少なく、あまり魅⼒を感じないので、⾦を使っ
てもらいたくない。子供の教育と貧困に予算をとってもらいたい。 市街地 70 代以上 男性 

滑川町のように、給食費無料や住宅地の開発をして、子育てしやすい環境
を改善していかないと、廃れた年寄り中心の町のイメージが強く、若者の
人⼝は増えていかないと思う。寄居町が大きく変わることを期待していま
す。 

桜沢 30 代 ⼥性 

子育てしにくい。 桜沢 30 代 ⼥性 
共働き家庭が多い中、子供達が安心して過ごせる場所。⼩学生は学童保育
があるけど中学生にないので…。 桜沢 50 代 男性 

子育て支援の充実 
・⾚ちゃん用品の配布（例、おむつ、おしりふき⽉ 1 回 6 ヶ⽉位まで） 
・ファミリーサポート便利で使い易い。サポートする人材育成。 
・コロナの状況の中、支援センター安心、安全（参加しやすさ、興味、内

容） 

折原 70 代以上 ⼥性 

結婚、出産、を安心してできる環境を町全体で考えて頂きたいです。子供
を育てることに、どうしても⼥性がメインになりがちです。地域でサポ―
トして下さる⽅々がいるだけで、安心できるのではないでしょうか。 

鉢形 50 代 ⼥性 

住環境を柱として、安心して子育てが出来る環境を整備する。 鉢形 60 代 男性 
問 11 でも記⼊しましたが、保育所等へ⼊れる場合の項⽬で、仕事してい
るか、誰か他に幼児を預ってくれる人はいないか等とありますが、毎⽇⾯
倒を⾒てくれる人がいれば、申込みをしなくても、安心して⼥性も仕事が
できます。そういう人がいないから⼊所させたい訳ですから、もう少し条
件を緩めても良いのではないでしょうか︖これは国全体に言える事です
けども。｢仕事していないから⼊れない｣という意⾒もよく聞きます。 

鉢形 60 代 ⼥性 

ひとり親に対する保健師さんたちのサポートがもう少しあってもいいと
思う。相談したいことあっても、相談しづらい。電話もしづらい。 男衾 20 代 ⼥性 

学童も増やすべき 男衾 30 代 ⼥性 
現在の状況でも助けられている場⾯は多々あります。まずはそれに感謝し
たいと思います。私⾃身が実感した環境でのことなので、わからない部分
も多々ありますし、財政的に難しい点もあるのかもしれませんが、特に問
11 で記⼊した部分については、保育所の間、障害児を持つ⺟親がしっか
り休むことができれば、⽇々の生活についても精神状態が安定し、⼩学校
⼊学以降、復帰や就職がしやすくなると思う。特に年⻑児の⺟は精神状態
の良くない⺟が多くなりがちです。そこに｢保育所=働かなければ｣｢雇っ
てもらえない｣｢仕事を転々とする｣｢就学問題｣等が重なるので、配慮がほ
しいです。現在は、介護等の理由で週 2 ⽇までは利用可能だが、子供の成
⻑を鑑みても、早期にまた⻑期的に保育所の利用が週 3 以上できる⽅が
望ましいと思います。（医師からも 1 才時点で発達を促すため、保育所⼊
所を勧められた経験有） 

男衾 30 代 ⼥性 
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子育て世代が助かるサポート（お⾦、商品券、保育所⼊所） 
結婚し、妊娠、出産を考える⼥性への風疹予防接種補助⾦ 男衾 30 代 ⼥性 

人⼝が減少していくのが残念で仕⽅ありません。⼩さな町だからこそ、ど
この市町村にも負けない子育てへの環境づくりが重要なのではないか…
と思います。 

男衾 30 代 ⼥性 

・学童を充実させてほしい。（=働く⼥性をもう少し応援してほしい） 
・年間を通しての利用だけでなく、⻑期休みのみの学童利用を OK にする

などしてほしい。 
男衾 40 代 男性 

もっともっと子育て支援を頑張るべき。 
若い家族が増えれば、子供も増える。 
もともと地元の人が多いので、外の地域から新しく来てもらうにはどうす
るべきか。スクールバスや駅までの路線バス、給食費無料、子供達の海外
との交流（もっと増やすべき）。もっと子育てしやすく、魅⼒的な町にす
るにはどうするべきか。 

男衾 40 代 ⼥性 

子育て支援を充実させる事も重要。滑川町の子供の増加はものすごい。つ
きのわ駅周辺をモデルにするのも良いと思います。 用土 40 代 男性 

子育てしやすい環境についての問題を、少しずつ推し進めていってもらい
たい 用土 60 代 男性 

基本⽅針（2）成⻑と学びの環境の充実 地区 年代 性別 
いつもご苦労様です。町の中心は教育と医療と思います。⻑期的な計画を
含め、⾏政のかじ取りは重要と感じます。がんばって下さい。 市街地 50 代 男性 

野球、サッカーetc の出来る、天然芝のグランド。 市街地 60 代 ⼥性 
学級の人数が減れば、子どもの学⼒、いじめ、意欲に良い効果がある。先
生⽅はそんな指導ができる。余計なことを考えず、子どもに集中できるよ
うにしてあげたい。 
⼩中⼀貫校は、教育⾯の良いところは⼀つもない。経済効率だけではない
か。｢やるべきでない｣と先⾏の校⻑が言っていました。 

⻄部 60 代 男性 

学校の建て替え（トイレが汚い） 桜沢 40 代 男性 
ラグビーをもっと前⾯に応援すればいいのに。 桜沢 40 代 ⼥性 
ホンダグラウンドを人工芝と照明、トイレ、シャワーを充実し、集客を⾒
込む。サッカー大会を毎週主催することにより、近隣（町内）宿泊施設や
飲食店にお⾦がおち、商業が活性化する。→帰りはかわせみ河原でバーベ
キュー。サッカーに特化し、“サッカーの町”として町おこしを⾏う。 

桜沢 50 代 男性 

大学生や若者（30 歳ぐらいまで）の人に対しての支援が少ないと思いま
す。通学の定期代の補助や、寄居町に住む⼀人暮らしの人に対しての家賃
補助など、若い世代の⽅が、寄居町に住み続けられる支援を考えて頂けた
ら嬉しいです。 

鉢形 20 代 ⼥性 

鉢形⼩学校に子供が通っていますが、校庭の⽔はけが寄居町の⼩中学校
で、鉢形⼩だけ改善されていません。建物もだいぶ古くなっていますし、
修理をしていただきたいです。 

鉢形 30 代 ⼥性 

移転してまだ二年⽬ですが、先⽇⾃宅前で⼩学生の下校時、“今⽇は、た
だいま”の挨拶を受け、素晴らしい子供達が育っていると実感した。家庭、
学校教育のなせる業か?将来の寄居町、いや⽇本国のためにも、勉学だけ
でなく人間としての人材教育に⾏政の⽬を向け、数字だらけにとらわれな
い視野を持っていただきたい。（その為の協⼒はいとわないつもりでいま
す。） 

鉢形 70 代以上 男性 

町⺠が利用出来るプールを作る。（海無し県はつまらない） 鉢形 70 代以上 ⼥性 
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男衾⼩学校のトイレを洋式にして下さい!!! 男衾 30 代 ⼥性 
回答していて虚しいです。あくまでも⾏政側からの質問であり、⼀町⺠と
しては、直接当事者でないものについては、全く分からないです。 
※例えば 4（教育環境の充実）を選んだ時、それが実際にどう⾏われよう

としているのか︖私が思い描く正反対の施策が実⾏される可能性があ
ります。統合して⼩中⼀貫にして、ごく少数の学校に絞っていくのです
か︖人⼝減少に備え︖学校は地域の拠点たりうるものであり、そこで⾃
校⽅式の給食が、寄居の安全な農産物でまかなわれれば、地域は活性化
し、雇用の創出にもなり、町の大きな魅⼒の１つになるでしょう。しか
も、給食費無料などのお⾦の使い⽅をすれば…。 

男衾 60 代 男性 

現在、生涯スポーツとしてグラウンド・ゴルフをしているが、グラウンド
等の整備（芝刈り、雑草などの除草） 

男衾 70 代以上 男性 

保育園等でのユニークな教育を。 男衾 70 代以上 男性 
男衾中学校の建て替えの件で、⼩中⼀貫校にすると、国から補助⾦が出る
様ですが、コロナ禍で少人数学級にすることの重要なことを考えると、お
⾦のことよりも、子どもの教育と命が大切と思う。⼀貫校でない⽅が良い
と思う。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

まず、寄居町の公⽴⼩・中学校の給食にかける予算を増やすべき。衝撃的
だったのは、野菜は（サラダ等）家で摂って下さいと、給食の放送で言わ
れたこと。 

用土 10 代 男性 

教育環境が充実していくと、若い世代の⽅々が住みたい町と考えてくれる
のではないでしょうか。寄居町には家庭環境にとらわれず、リモートで受
けられる教育も必要。 

用土 50 代 ⼥性 

⼩中⼀貫校は、中止して欲しい。 用土 60 代 ⼥性 
少子化の時代なので、用土⼩学校が閉校になると聞きましたが、出来れば
用土⼩学校を残して下さい。（用土の子供たちが地元として認識する為に
も）朝、子供達がテクテク登校する姿を⾒ると元気になります。 

用土 60 代 ⼥性 

基本⽅針（3）活躍の場の充実 地区 年代 性別 
これからの寄居町を考える時、寄居町単独では｢新しい生活様式の浸透・
定着｣、活性化にむけての取り組みにも限界があると思われます。そのた
め、広く、周辺⾃治体と連携協⼒していく意識を持つことが必要だと思い
ます。 

市街地 50 代 男性 

町⺠にまちづくり参画の為、よいアイデアや提案には、町⻑のポケットマ
ネーで賞⾦ 5〜10 万円程度を出したらどうか。マスコミ関係と町（町⻑）
の知名度アップも上がると思います。又、町⺠もよりアイデアを出すと思
います。以上 

市街地 60 代 男性 

とにかく人が増えないと活気が出ない。子育て支援の他にも、町外の人が
この町に住みたくなる様な、充実した助成、制度が必要。そして HP、SNS
等のデジタル PR でドンドンアピールする。中身がよくて、PR が上⼿な
ら人が集まるはず…。（人⼝は増えないから、外から⼊れるが…。）思って
いる以上にアクティブな人がいる。この町をもっと盛り上げよう︕と思っ
ている人がいる。商・農・工の他にも⾊々な分野で活躍しているアクティ
ブな次世代を中心に。⼩規模なコミュニティを沢山つくって、活動の場を
広げてほしい。そのキッカケづくりも…。とっぴょうしもない案でも良い
と思う。人を呼び込むしかけ作りと PR を︕まだ、時間が残されています。
限界集落にならない様、⾊々な策を検討して︕官⺠共にやれることはまだ
まだいっぱいある︕ 
最後の切り札として、市町村合併もやむを得ないかも…。 

桜沢 40 代 男性 
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⾃然があり子育てがしやすい環境ですが、子供に対して大人が優しくな
い。他の地域より団結がなく、未来の宝のはずが、つぶされている気がす
る。寄居を好きと言える子が育つだろうか︖高齢化で益々お年寄りが中心
…難しいです。⾃然環境の他にアピールできるポイントを⾒つける︖中心
の人達だけでなく、町⺠が気楽に活動できる事があれば。 

鉢形 30 代 ⼥性 

｢よいまちづくり｣は、町⺠が町のやっていることをいかに理解し、知って
いるかと、⾃分⾃身が寄居町⺠だという⾃覚をどれだけ持っているかとい
うことだと思います。そうすると｢期待｣が生まれ、｢希望（夢）｣が湧き、
楽しい街（町）になると思います。 
※言いたいことばかり言って申し訳ありません。町⺠意識調査、御苦労様
です。 

鉢形 60 代 男性 

過去、現在、未来、⾒据える指導者が何⼗年前から居てほしかった。他か
ら来た人は残念に思う人多々います。 

鉢形 70 代以上 ⼥性 

私は、昨年、寄居町でのプログラムに参加して、町の⾒⽅が変わりました。
寄居町の⽂化や歴史、町のために様々な取り組みをされている⽅々、そん
な町をおもしろいと言ってくれている町外の⽅々を知り、とても誇らしい
気持ちになりました。さらに寄居町のことに関心を持つようになり、町で
⾏われているイベントに参加したり、地元飲食店を利用するようになりま
した。それと同時にほとんどの町⺠が町で起こっていることを知らないな
と感じています。⼀度町の人と交流したり、まちづくりに関わる機会があ
ったり、町の動きについて知ることが出来たら、町での生活がとても楽し
く、⾃分ごととして捉えられるようになると思います。なので、外部のみ
でなく、当たり前に寄居で生活する町⺠に対しても、｢こういう人がいる｣
とか、｢こういう動き、イベント（初めてでも参加しやすい）がある｣とい
うのを、広く広報してほしいなと思います。せっかく動きがあるのに、町
⺠に情報があまりにも⼊ってこないのはもったいないなと思います。 

男衾 20 代 ⼥性 

今回このような機会をいただき、町と⾃分へ向き合う事ができました。無
職脱却、寄居町の桜への取り組み等、気になる事も多いので、インターネ
ットや SNS で積極的に情報を集め、知っていきたいと思います。 
現状、家から出られるような状態ではなく、⾦銭的にも困っているため、
どうにか在宅でもきちんとした仕事ができないものか、町にどう貢献でき
るか、何かやれる事がないか探っていきます。ありがとうございました。 

用土 30 代 男性 

町⾏政が遠い。まあ満⾜しているからかも知れない。町に対して協⼒する
町⺠は多いと思うので、具体的な人材活用策を提示して、町⺠を町政にま
き込んで下さい。 

用土 60 代 男性 

基本⽅針（4）⼀人ひとりを尊重する地域づくり 地区 年代 性別 
お互いに思いやって過ごせたら、それで良いです。 桜沢 40 代 ⼥性 
町⺠⼀人ひとりのモラルの向上を⽬指す。人間愛、⾃然愛が最近の人は低
下している様に⾒える。再教育を要する。 

鉢形 60 代 男性 
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基本⽬標２ 人が集まり活⼒に満ちた賑わいあふれるまち 

基本⽅針（1）賑わい・活⼒ある地域産業の創出 地区 年代 性別 
寄居駅前に店がないところが良くないと思います。 市街地 20 代 男性 
市街地の閉めている店を借りて、新しく若い人が店を経営できるよう、体
制を整えてほしい。 

市街地 20 代 ⼥性 

飲食店について、禁煙の飲食店は店先に表示するようにできたらと思う。
居酒屋も禁煙なら⾏きたいという人もいるはず。タバコの臭いはとても不
快。店に⼊ってから、煙臭いと店を出ることはなかなか出来ない。また、
禁煙の店に補助⾦を出しても良いと思う。禁煙になった店は、良い店が多
いと感じている。あまり参考にならないと思います。すみません。 

市街地 40 代 ⼥性 

特に⽬玉となる観光と言えば、⽔天宮祭だったかな…と。年⼀回では町外
から人を呼べない…。ウォーキングだけではお⾦を使ってもらえない。大
きなホテルや旅館はいらない。 
この⼀年、サウナが流⾏しているのをご存知ですか︖越生町のビオリゾー
トホテル＆スパオーパークおごせ、の特集を TV で観ました（数ヶ⽉前）。
大変人気だそうです。密にならず、⾃然を楽しみ、キャンプ人⼝も増える
中、このサウナは本格的で質が良い。町で運営。⼩規模が魅⼒的。寄居町
の⾃然を活かして、真似してみたらいかがでしょうか。それとも視察済み
ですか︖ 

市街地 40 代 ⼥性 

荒川の遊歩道や歴史館等のハード⾯は作っても、そこに人を呼ぶソフト⾯
がないと続かない。地域と連携して、ソフト⾯の企画（地場特産品、⽂化）
を町がビジョンを示して、進めて欲しい。町だけでは、人材⾯が⾜らない
ので、実働は各地域、団体等が⾃主的に動く。 
観光とは言っても、町としてどうしたいのか不明に感じる。名前だけの観
光協会ではなく、町が主体的に動いて欲しい。各地域の祭りに、他の地域
が⾃分達の企画、出店で参画できる場を町で用意し、多くの人々に寄居町
を知ってもらう様にする等、活性化の具体的⾏動を起こして欲しい。 

市街地 50 代 男性 

町の商店について、昔と違って活気が全くないし、10 年前は⼩さい子供
や若い人もいましたが、町中の人⼝（人）を増やしてほしいです。 市街地 50 代 ⼥性 

・賑わい創出交流広場整備プロジェクトを楽しみにしている町⺠がたく
さんいます。何年もかかると思いますが、予算の関係もありますが、駅
前に完成予定図看板の設置等によりプロジェクトを盛りあげていきま
しょう。 

・他の⾃治体より案内標識が少ない。散歩中、寄居駅、玉淀駅を降りたハ
イキング客が鉢形城への案内、⾏き⽅をよく聞かれます。寄居町は実は
⾒どころ⼀杯です。案内標識が絶対に必要です。 

市街地 60 代 ⼥性 

駅前の道路拡大後、駅周辺に商業施設及び誰もが気軽にお買物が出来るお
店を希望します。 
深谷市（花園）の商店街が羨ましいです︕ 

市街地 70 代以上 ⼥性 

寄居駅周辺が何も無く寂しい。 ⻄部 20 代 男性 
寄居駅周辺の飲食店を増やし、競争させる事で、商店街の繁栄に繋げ、人
が⽴ち寄る、根付く町づくりをして欲しい。人が魅⼒を感じなければ町は
栄えない。 

⻄部 20 代 男性 

いつも使っていたお店が近年つぶれていくことが多く、⾮常に残念です。
こういったお店が減ることを願っています。 ⻄部 40 代 ⼥性 

商業、工業、観光の全てを追い求めず、いずれかに注⼒すべき。 ⻄部 50 代 男性 
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寄居町は商店街など特にさびれてしまっている。花園や深谷など、食料品
以外の買い物などは皆、よその町や市などへ流れていってしまっている。
商店街の⼩さい店では、買いたいとは思わないと思う。デパートなど食料
品と⾐料品とか、住居雑貨などが⼀ヶ所で用が⾜りる場所が少なすぎると
思う。⾞を持っていない（⾃分が）ので、本当に不便に思います。 

⻄部 50 代 ⼥性 

活性化︕ ⻄部 70 代以上 男性 
寄居駅を中心とした街づくりが⾏われているが、通勤、通学の為に駅が必
要なのだろう。遠くへ通勤する人は朝早く、夜遅く利用している人も多い。
この町、または近くの街で、生活が完結できるような都市づくりを⽬指す
のはどうだろうか。例えば、熊谷は⽂化芸術を中心にした街、深谷は産業、
商業を中心とした街、寄居は観光、憩いを中心にした街づくり等々、荒川
の遊歩道づくりはまさに理にかなっていると思う。キャンプ場の整備、ハ
イキング道の整備と、川遊び、山遊び、農業体験（1 年通して）、昔から
の⺠芸品、遊びを楽しむ場等々、同時に川魚料理、野菜料理等々の開発、
指導者の研修の場の提供、大学生の合宿の場、⼩、中学生の林間学校の場
など、寄居の特⾊を生かしたものはたくさんあるように思う。 

⻄部 70 代以上 ⼥性 

町を元気にする為に、プレミアム商品券も必要だと思う。 ⻄部 70 代以上 ⼥性 
活気ある町にしてほしい︕ 桜沢 20 代 男性 
寄居の街中の商店街がシャッター街となってしまっているため、商店街を
復活させることで、もう少し活気のある町になるのではないかと思う。 桜沢 20 代 男性 

国道 140 号線沿線の活性化及び寄居駅南⼝の再開発を希望します。 桜沢 20 代 ⼥性 
今駅前を開発していますが、乗り換えで駅の利用者が多いので、駅ビルの
開発をしたらいいのではと思います。駅周辺を拠点に町の活性化を図るの
がいいと思います。 

桜沢 30 代 男性 

商店街の再興。 桜沢 30 代 男性 
コロナでの町からの支援など全くなく、駅前や商店街がゴーストタウンン
化している。 桜沢 30 代 ⼥性 

寄居に越して来て 3 年⽬になります。⾃然豊かでのびのびとしていて、住
みやすい環境だと思います。ただ、今のままでは町全体が寂れていってし
まうのではと不安があります。コロナウイルスの影響も少なからずあるの
だと思いますが、それ以前に、商店街の活気の無さ、子どもの減少、特産
の PR の⼩ささ…。他所から来たからそう思うのかもしれませんが。新し
いことにチャレンジしようと思う（気付く）人が少ない町なのかなと思っ
ています。 
駅前が新しくなるのであれば、飲食店や本屋、観光案内スペースはもちろ
ん、若い人たちが気軽に寄居駅に⽴ち寄れる場所を作ってほしいです。学
生が来る、アルバイト出来る場所が増えれば、寄居町に来る人も増えるは
ずですし、将来的に住んでくれる人も増えると思います。せっかく 3 路線
も⼊っているのですから、町と鉄道とのコラボなど、話題になる物や、⻑
く続くイベントなど、町全体を巻き込んで（このご時世難しいかもしれま
せんが）の企画などしていってほしいです。 

桜沢 30 代 ⼥性 

せっかく秩父へ向かう観光客がたくさん通る通り道なのに、その観光客を
呼び込む対策が全然されていないと思う。140 号の通りで有料道路に⼊
る前までに、子どもが遊べる公園を併設した大きな道の駅を作ってほしい
です。（町⺠も渋滞に巻き込まれずに裏からも⼊れるように） 
群馬の川場⽥園プラザまで大きくなくてもいいが、イメージ的にはそうい
った施設を作って呼び込むべき。高速から降りて渋滞して疲れているとこ
ろに、飲食スペースと子どもが遊べるスペースがあれば、⽴ち寄ると思う。 

桜沢 30 代 ⼥性 
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⾃分の地元、福島県の南相馬市にも道の駅の隣に、わんぱくキッズ広場と
いう大きな公園が併設されていて、屋根があるところもあるので、いつ⾏
っても子どもからお年寄りまで、いつも賑わっています。屋根があって、
⾬の⽇でも伸び伸び遊べる場は、近隣にはないので、人が集まると思う。 
寄居町の⾃然を利用した観光業の充実。 桜沢 40 代 男性 
今現在、寄居駅前を再開発していますが、10 年〜20 年遅く、税⾦の無駄
使いと思います。 

桜沢 60 代 男性 

本屋さんがないのが残念です。 桜沢 60 代 ⼥性 
寄居駅前のスーパー（ライフ）の建物を何とかして欲しい。活気の無い町
の感じが余計に増します。 桜沢 70 代以上 男性 

男衾地区では、ホンダ工場の稼働に伴い発展が⾒込まれるが、環境との調
和を図っていただきたい。 桜沢 70 代以上 男性 

鉢形から⻄の⼊にかけては、大きな店もないし不便ですね。もちろん⾞で
買い物に⾏く事は可能ですが、大きな店と何でも買い物が出来る場所と
か、作っていただければいいなあーと思いました。 

折原 50 代 ⼥性 

寄居町駅南⼝に集客施設の誘致し、活性化を図る。 折原 60 代 男性 
駅前の開発が進んでいるようですが、これから先がどうなっていくのか、
よく⾒えません。みんなが理解できるような、わかりやすい提示をして下
さい。 

折原 60 代 ⼥性 

駅南⼝の現ライフの建物を何とかして、にぎやかな駅前に開発して下さ
い。（今はさみしい駅前ですね） 折原 70 代以上 ⼥性 

花園にアウトレットができるので、子どもたちと楽しめる大型プールや、
室内遊び場（全国に広がる程の大きさ）が⼀つあるだけでも、多くの⽅が
寄居に来てくれると思います。遊園地まで⾏かなくても、子どもも親も楽
しめる場を!! 

鉢形 30 代 ⼥性 

アニメの舞台にして、観光客を増やす。 鉢形 40 代 男性 
国道沿いの商業施設の充実。 鉢形 40 代 男性 
今後の寄居町の繁栄には、産業の充実が欠かせないと考えます。町内に通
勤出来れば、通勤が楽で、さらに、寄居町の中で買い物をして、町中で遊
ぼうとすると考えます。産業の充実を図って下さい。 

鉢形 60 代 男性 

商業施設を増やす。（大きい） 鉢形 60 代 男性 
町の活⼒を判断する上で、商店街の賑わいは重要と考えるが、それが乏し
い。特に寄居駅前のビルが空いているのは、最悪。何とか利用法を考えな
ければならないと思う。 

鉢形 60 代 男性 

問 11 にも書いたが、寄居町にもっと人が集まって、にぎわう町にしてほ
しい。観光業はもちろんですが、いちばんは町⺠ファースト︕町⺠が町内
を歩く、買物をする、遊ぶ、賑わう街にしてほしい。寄居駅前の再開発に
期待しています。 

鉢形 70 代以上 男性 

寄居駅前が寂しいので、観光客や寄居に⽴ち寄った人が集えるような、物
産展を兼ねた café のような場があればと思います。以前にライフがあっ
た時レストランがあり、食事もお茶も楽しめました。観光客の人も⽴ち寄
れました。JA の直売所が出店して、軽食も提供してくれれば気軽に楽し
めると思うのですが。（個人的希望です。） 

鉢形 70 代以上 ⼥性 

町内の店が閉店が多く、昔乍らの賑わいがありません。とてもさみしいで
す。商業地の振興に⼒を⼊れて町を活性化していただきたいと思います。 

鉢形 70 代以上 ⼥性 

男衾駅周辺が以前と⽐べて、さびしくなっていると感じるので、駅のロー
タリー整備とともに、活気ある街づくりをしてほしいと思います。 

男衾 20 代 男性 
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・観光客が⽴ち寄れる飲食や商店がないから、それらを作る。 
・男衾、本⽥工場の⾒学に⽴ち寄れる、バスが止まれるようなドライブイ

ンなどを作る。 
男衾 20 代 ⼥性 

困難な問題とは思いますが、寄居駅周辺及び国道 254 号沿線の活気がな
いように思います。町の活気を取り戻す為にも、駅や国道等の⽴地を生か
し、各種業種の企業や商店等が寄居町に参⼊して、人が集まる町になれば
良いと思います。寄居の⾃然も守りつつ、地域発展していければ大変嬉し
く思います。よろしくお願い致します。 

男衾 30 代 男性 

寄居駅周辺にもっと飲み屋さんが増えれば、少し活気づくと思う。元ライ
フ跡に飲み屋街的な⼊りやすいお店が連⽴していたら、たくさんの人が寄
居駅を利用すると思います。 

男衾 30 代 ⼥性 

男衾の駅周辺のお店がなくなって不便。（ヤオヨシ、セブン） 
⽔天宮の花火をもっとたくさん打ち上げてほしい 男衾 30 代 ⼥性 

寄居町は、駅を中心とした商店街が衰退していて、人が集まる場が存在し
ない。住みたい、住み続けたいと感じるところがあまりないので、魅⼒を
上げる街作りをしないと、人⼝は減少し続けると思う。 

男衾 40 代 男性 

夜遅くまでやっているスーパーなどがほしい。 男衾 40 代 男性 
寄居の南⼝、昔はお店が⾊々あって食べ歩きとかもできましたが、今は閉
店している店が多くて、町が活発でなく…あれでは観光客は来てくれない
と思います。川越の蔵の街みたいな、商店街などできたら良いと思います。 

男衾 40 代 ⼥性 

寄居町にショッピングモールを作ってほしい。⾊々買物出来る場所が近く
にない。 

男衾 40 代 ⼥性 

寄居駅前の観光案内所、野菜の直売が移転したのは残念です。再開希望。 男衾 50 代 ⼥性 
寄居中心街は、道路整備等で活気が出ることを願う。こんな⼩さな町なの
に駅がたくさんあり、鉄道が 3 本通っている。もっと発展しても良いはず
なのに、なぜ発展しないのか。古い考えの年寄りが仕切っている︖（特に
中心街のさびれた感じ） 寄居に住んで 30 年以上になるが、いまだにあ
まり良い町とは思えない。⼀つだけ良い点としてあげられるのが、災害に
強い（地盤が強い）くらいです。 

男衾 50 代 ⼥性 

農業を守り、発展させ、食料⾃給率を上げてほしい。畜産など。 男衾 50 代 ⼥性 
寄居町中心部の再開発の計画をしていますが、無意味なのでは。花園地区
にモールが出来、大規模な商業施設が開業し、若い人達はそちらへ!! ⽼
人はバス等の公共機関が未整備の為、利用されない。 

男衾 60 代 男性 

昨年、⼀昨年と⽥んぼをお借りして（8 畝）素人が徒⼿空拳、⽶作りに挑
んでみました。地域がいかに荒廃しているか、よく分かりました。そこは、
イノシシたちのホームでした︕逆に言うと、志のあるごく少数の農家が必
死に地域の⾃然を守っているのが現状なんですね。⼿を⼊れないと荒れ果
てていきます。 

男衾 60 代 男性 

・寄居駅前の環境活性化を考えて欲しい。 
・訪れた人々が、ワクワクするような町づくり。 
・みなさんの⼀層の努⼒を希望します。 

男衾 60 代 ⼥性 

・寄居町で食事をしようと思っても店がない。 
・買い物がしにくい。 
・税収を⾒込める為に競馬のウインズなど。 

男衾 70 代以上 男性 

テレワークを中心として、世界に発信できる産業の創設。 男衾 70 代以上 男性 
街中の商店の活性。シャッター通りに新たな活⼒を与えるようなアイデア
を募り、具体化してほしい。 男衾 70 代以上 男性 
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・いまだに寄居町が何もないと思っている人が、東松山⽅⾯で多い。へん
ぴな⽥舎呼ばわりする人が多い。（職場で家族が嫌な思いをすることが
多々あった） 寄居町は大型スーパーの進出で買物状態がとてもよい。
特にランクが高いスーパーは買物しても気分がよい。東京や県南に以前
は住んでいたが、こんなに新鮮で安い店はなかった。店員の応対も質が
高い。 

・殆んどの人が寄居町のよさを知らない。前は仕事の関係もあり、浦和、
川越、東松山に買物に⾏っていたが、北ベイシア、ベルクができてから
は、⽐べものにならないくらい、寄居町がよい。都市部ではくさった野
菜、果物を高い価格で売っているところが多かった。農協は特によいと
評判です。（オブスマ）  寄居町（よりいまち）が読みづらいのも⼀
因あると思います。住みやすい町、買物が豊富というところ、⾃然がお
だやかというところが特に際だちます。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

寄居町内を観光で訪れて歩いている人や、ウォーキングをしている町内の
人を⾒かけますが、トイレが少ないので、不便だなと感じています。（観
光の町に公共トイレは不可欠と思います） 

男衾 70 代以上 ⼥性 

中心市街地 
寄居駅南⼝周辺が、今年度から工事を開始するとの事。変わってくる寄居
町を楽しみにしております。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

中心部はいいとして、端はどうですかね。駅はあのままですか︖ 男衾 70 代以上 ⼥性 
近くのスーパーが何年後かになくなるとのこと。数年前ヤオヨシがなくな
り、ベイシアも…。近所の人も大変になると思います。花園橋の向こうに
は沢山あるので、ひとつでも残ってほしい。（男衾駅の所です）（特にお年
寄りです） 

男衾 70 代以上 ⼥性 

寄居駅周辺の開発で、人が集まる所を作るといいと思います。駅周辺の飲
食店が無く、夜に出歩く所がない。会社の人に寄居で飲もうと言えない。
ターミナル駅寄居を素通りしている。寄居駅を⽴ち止まる寄居駅に開発し
て下さい。 

用土 40 代 男性 

LIFE も寄居駅の顔だったので、今も胸を痛めております。ホッと出来る
駅ビル（秩父駅の地場産センターのような）に生まれ変わって生き返って
ほしいです。 

用土 40 代 ⼥性 

駅（寄居駅）周辺の整備。寄居 IC 周辺の整備。 用土 50 代 男性 
観光などで秩父、⻑瀞⽅⾯に⾏く客は多いが、寄居町に観光に来る人は少
ない。観光促進で寄居の魅⼒ UP してほしい。 

用土 70 代以上 男性 

町が活性化するような環境を作ってほしい。（企業誘致や商業施設）→⽼
人が⾞でなくとも買物できる状況がほしい。。用土地区は特に。 用土 70 代以上 男性 

寄居町を豊かな農業リゾート・ヴィレッジへ! 
寄居町の最大の問題は、人⼝減少に⻭止めが掛からず、若者層の流出と、
⽼齢化が増大するばかりの現状にあります。町の人⼝統計表によると、平
成 13 年の 38,131 人をピークとして、毎年減り続け、今年の 6 ⽉更新デ
ーターでは、33,141 人となり 5,015 人減(13.14%減)となっておりま
す。15〜39 歳の若者は 7,922 人(23.95%)。65 歳以上の⽼齢人⼝は
10,832 人(32.69%)｢令和 2 年 6 ⽉現在｣で。年々若者は減り続け、⽼齢
化は進⾏し続け 2045 年では、⽼齢化率は 46.7%と予想されております。
この事は、由々しき⼀大事です。今の内に対策せねば、取り返しのつかな
い事態になります…。 
では、こんなになってしまった原因は何でしょうか?若者が魅⼒を感じる
町では無くなった︕心惹かれる安定した仕事が無い︕結婚して家庭を持

用土 70 代以上 男性 
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つには、先⾏き不安だ︕町は⽼人ばかりで、つまらないど⽥舎だ︕生き甲
斐が無い︕等々…⾊々な若者たちの諦めの声を聞きます…。 
本当に、わが町寄居は｢そんな魅⼒の無い町｣なのでしょうか!いいえ、断
じてそうではありません。私は、全くその逆で、魅⼒ー杯の、将来が夢と
希望に満ち溢れた町に創造出来ると思っております。唯、現状は｢寄居町
が持っている数々の素晴らしいポテンシャル｣を充分に引き出せていない
からだと思います。今⼀度、原点に⽴ち返って、寄居町を俯瞰的に⾒つめ
直して、大胆に⾰新的に開発しては如何でしょうか? 
*では、具体的にどうすれば良いのか︕︕以下、私なりのご提案をさせて
頂きます。 

｢寄居町が持っている数々の素晴らしいポテンシャル…｣とは、何か? 
①荒川を軸にした、素晴らしい⾃然環境。｢⽔と緑の人間が本当に心安ら

ぐ町｣ 
②豊かに広がる農地。(農村の景は、⽇本の原風景︕)安価で新鮮な農産物

の提供。(東京から、週末を利用して、わざわざ野菜の買い出しに来る
人々が絶えない。農協の直売所は結構繁盛している。経験豊かな農⺠｢農
業の師｣が沢山おられる。｢人的資源｣)遊休農地が多い。 

③近隣の秩父地域を中心に、観光地・温泉が多い。⼿頃な⺠宿・旅館等の
宿泊・観光施設が多い。 

④東武東上線・秩父鉄道・JR 八高線の鉄道三線が乗り⼊れている。関越
⾃動⾞道の花園 IC・寄居 SIC・本庄児玉 IC 等の三 IC がある。抜群の
交通アクセスの利便性がある。東京から寄居町まで、1〜1.5 時間の近
距離にある。簡単に往来出来る。 

⑤⾃然災害が殆ど無い。安全な住環境が安価に得られる。 
⑥豊かな⾃然環境を求めて、アーティストが都心部から移り住んで来てい

る。(潜在的芸術の町〜⽂化都市の可能性大) 
⑦朴訥な人の良い親切な町の住⺠〜基本的に素直な人間性 
ざっと上げてみても、他都市町村には無い、際⽴った特徴を保有する町、
寄居! 
寄居町内だけで考えるのでは無く、都市部の住⺠も取り込んで、広域的に、
複合的に考えて、新しい町を創造する︕若者たちの｢何も魅⼒が無い、ど
⽥舎寄居｣から 180 度逆転の発想を以って、賑やかに人々が⾏き交う｢農
業リゾートヴィレッジよりい｣を創出するのです︕︕ 
その具体的⼿法としては、ドイツに発祥し世界的に広まった｢クラインガ
ルテン=市⺠農園｣の⼿法を、寄居版に応用し、創り上げるのです。主なタ
ーゲットは、東京都⺠です。(東京⼀極集中から地⽅の時代へ)人・物・⾦
のダイナミックな流れを創出するのです。楽しむ農業を核に、⼀次産業か
ら五次産業(生産〜加工〜流通〜サービス〜⽂化芸術)を、内外の人々が総
員参加で、⼿作りで、楽しみながら、交流し創り上げて⾏くのです。『農
業リゾート・ヴィレッジよりい』の誕生です!!! 
令和 2 年 9 ⽉ 23 ⽇ 
町内に本屋さんがなくなって信じられないです。美術館や映画館等、⽂化
的なものがないのに、せめて本屋さん、⼀店舗位、町⺠で育てるように、
購買、利用出来る事を切望します 

用土 70 代以上 ⼥性 

基本⽅針（2）よりいブランドの創出 地区 年代 性別 
・他の町と同じにしてしまうと、寄居町の歴史を捨ててしまうことにな

る。寄居駅前にある大きな建物、元ライフ、町役場、作ってしまったも
のは仕⽅ないと思うが、他の街からの人は駅を降りず、どこかへ⾏って

市街地 40 代 ⼥性 
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しまうのでは。 
・私にとって、寄居町に住む事は、｢過不⾜の無い町｣と感じています。⾞、

電⾞など不便は無い。無理やり何か作る必要はない。 
在宅勤務が進む中、寄居町のような⽥舎を便利で、子育てにメリットのあ
る町として、他市町村と差別化できるような条件を創出する。そんな事が
実現でき、継続でき、結果を納められたらすごいと思います。 

市街地 50 代 ⼥性 

寄居町のことをより深く知るために、寄居町の歴史や古地図など、広報に
載せていただきたいです。 

市街地 60 代 ⼥性 

まず、⾃分達が発信したいものを提供していただくだけでなく、例えば観
光であれば、寄居町に観光に来た人（ex.年齢別、年代別）にアンケート
をとって、何を求めてここ（寄居）に来たのか調査する。それを基にして、
何が求められているのか、欲しているのかを分析して、誰に対して、何を
提供していくかを考えていけば、寄居町がより活性化していくのではない
でしょうか︖︕｢寄居町だからできる。寄居町に来てやりたいこと｣が、他
の町との差別化に繋がると思います。 

⻄部 40 代 ⼥性 

寄居町の景⾊大好きで、時には子どもを連れて、川原に遊びに⾏きました。
また、アグリン館のかき氷、すっごくおいしかったです。もっともっと売
りに出せばいいのにと思います。 

⻄部 40 代 ⼥性 

30 年後、50 年後を想像した町づくり 
現在、寄居町の人⼝ビラミッドは釣り鐘形になっています。（ただし、20
才以下ですぼんでいる変形型です）これが、30 年後は完全な逆 3 ⾓形に
なる予想が出来ます。その時でもこの町が活き活きとした町として存在す
る為に、何が必要なのか。あれもこれも充たしていくための計画では、全
てが中途半端になる気がします。オンリーワンの町になるための徹底した
町の｢ウリ｣に焦点を絞って考えるべきと思います。30 年後高齢者が町人
⼝の半分近くを占めた時、どういう絵を描くのか、環境（都心からの⽴地、
⾃然、歴史、災害への安全性）は整っていると思うのですが。 

⻄部 70 代以上 ⼥性 

・Twitter の｢寄居町公式アカウント（＠yorii̲official）の取り組みはとて
も良いと思う。このように観光⾯でもアピールしていけたら魅⼒も伝わ
るのでは。 

・｢都会は（家も土地も高いし）住みたくないけど、⽥舎すぎるのも嫌だ。｣
という層が必ずいるはず。対外広報はそこを狙っていくべき。新しい町
⺠獲得の為に。 

桜沢 10 代 男性 

今、寄居町はとおりみちになっている気がする。⽴ち寄る場所を作らなけ
れば、花園インター〜⻑瀞、秩父のただの通り道。 

桜沢 30 代 ⼥性 

寄居の代名詞になるような贈り物を作ってほしい。 桜沢 50 代 男性 
寄居町の⾃然や魅⼒等をもっと発信しても良いと思います。活気のある寄
居町を期待しています。秩父観光に⾏く⽅や花園アウトレットモールに⾏
く⽅が寄居町を素通りするのではなく、寄居町にも⽴ち寄ってもらえたら
良いと思います。 

桜沢 60 代 男性 

土、⽇になると国道は⻑瀞、秩父⽅⾯へ向かう為、渋滞します。寄居町は
通過点でしかありません。観光客が｢寄居｣に来てくれる魅⼒ある発信⼒が
少ないように思います。テレビでも⻑瀞、秩父は放送されますが、寄居は
あまり観ません。もっと PR すべきだと思います 

桜沢 60 代 ⼥性 

風布ミカンについても、もっとピーアールしても良いと思う。 桜沢 70 代以上 男性 
25 年前に初めて寄居町を訪れた時、タイムスリップしたような町並の環
境と、雰囲気に魅⼒を感じました。現在は、⽇本の町並みは同じ店がどこ
の場所へ⾏っても並んでいて、個性がなくなってきています。寄居町は秩

折原 60 代 ⼥性 
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父地⽅との通過地点のような感じで、あまり⽬⽴たないけど、ちょっと寄
ってみたら｢こんなちょっとした良い町があったのか︕｣と感じてもらえ
るように、大きな産業も大事かも知れないけれど、⼩さな施設も大切に育
てて、今ある寄居町独⾃の良さを大切にして欲しいと思います。 
私はまだ学生の為、経験がないのですが、｢住⺠税が高い｣という意⾒をよ
く周囲の人々から聞いております。おそらく住⺠税が高いのは、寄居町⺠
が減少傾向にあるからでしょう。これを改善する策としては、隣り町や市
との交流を増やしたり、寄居町の魅⼒をもっと HP 等に配信したりするこ
とがあげられます。また、最近では駅前の薬局が閉店してしまったり、町
中がシャッター街になりつつあるようです。これはお年寄りの生活を少々
不便にしてしまっているのではないかと心配しています。やはり、これを
改善するには、寄居町をアピールして、人⼝を増加させていくことが近道
となるのではないかと考えます。 

鉢形 20 代 ⼥性 

都市部の⽅たちが移り住んでも良いと思えるような、利便性や古⺠家を活
用したカフェや、雑貨屋、ワークショップなど、若者にとって魅⼒的な町
になってほしい。 

鉢形 30 代 ⼥性 

寄居町の焼き鳥⽂化を広める。 鉢形 40 代 男性 
私は生まれ育った寄居町が大好きです。コロナのため、夏は⽴ヶ瀬、保⽥
原の川が今まで⾒た事もない⾞や、人であふれていて、初めて観光地にな
っていると思いました。⻑瀞、秩父に⾏かなくても、関越を降りてすぐ、
こんないい場所があるのかと思って頂けた事と思います。料⾦もかわせみ
と同じに⽴ヶ瀬の⽅も、⼊場料を頂いたらいいのかな︖と思います。その
時に寄居のパンフレットと寄居に住むと良い所をマンガにして渡したら、
⽬を通してもらえる気がします。 

鉢形 50 代 ⼥性 

首都圏から遊びに来る（観光地）がない。⻑瀞町のような⾃然の観光は難
しいと思うが、食の楽しみで来る人は多いと思う。何か寄居ならではの魅
⼒ある食べ物を考えて、情報発信は如何でしょうか︖ 

鉢形 60 代 男性 

現在の寄居町は少し古いと思います。もう少し流⾏に乗ってみたり、若い
人が⽬を引かれるような物を作ってみたりしてもいいと思った。 

男衾 10 代 ⼥性 

寄居町はお⾦を使う場所がないと思います。町内で沢山お⾦を使ってもら
えるように、その場所に⾏けば食事もできて、寄居ならではの物が買える。
県外の美味しい物（アンテナショップ）も、⽉替わりであると楽しいと思
います。 

男衾 40 代 ⼥性 

正⽊橋近くに⽴つ、｢ようこそ寄居町へ｣の鉄柱看板を新しくリニューアル
するべきかと…。あの場所が⼀番さびれていて古いので、寄居町のイメー
ジが悪印象になってしまう。観光で他県からの人たちが特に通る所なの
で。 

男衾 40 代 ⼥性 

・名産品の開発、又は既存の物でもよいので、いろいろなところで買える
様にして宣伝に努めて寄居を知ってもらう。 

・｢寄居へようこそ｣だったか︖兜を付けているキャラクター︖の看板を
町境に⾒る事があるが、あのキャラクターを町でももっと押した⽅が良
いと思う。（鉢形城資料館でタオルやマイバックなどの販売）役場や出
張所でも売ったら良いのではないか︖︕ 

男衾 60 代 ⼥性 

池袋から⾃然豊かな（山あり川あり大和⽔あり）寄居町迄わずか 1 時間余
りで来られ、関越花園インターから 5 分〜数分の、災害（ゲリラ豪⾬）も
未だ無く、都内からの利便性は東武東上線⼀本という、便利で土地は安く、
ゴルフ場は近くにたくさんあり、こんなに素晴らしい土地柄をもっと PR
しなければ、埋もれたままになります。 

男衾 70 代以上 ⼥性 
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通過点ではなく、⽬的地になるような町になってほしい。 用土 40 代 ⼥性 
問 11 の意⾒につきまして、乙姫ちゃんは可愛いので、こんな時、特に癒
されると思いますので、どうぞご検討のほどよろしくお願いします。 
※乙姫ちゃんのイラストあり 

用土 40 代 ⼥性 

ベッドタウンと割り切り、住むには、子育てには良い町である事をアピー
ルするのが良いと思う。 

無回答 40 代 ⼥性 

基本⽅針（3）安定した雇用の創出 地区 年代 性別 
高齢化は避けられないので、若い人の雇用が大切ですね。 市街地 40 代 ⼥性 
労働環境など、生活を住みやすくするなど、様々な負担に対しての支援な
ど。 市街地 50 代 男性 

限界集落にならない為の取り組み。魅⼒ある町づくり。 市街地 70 代以上 男性 
今後の人⼝減についての対策を打ち出してほしい。 桜沢 70 代以上 男性 
20 代の若者が地元で生活したいと思える環境にしてほしいです。 折原 40 代 ⼥性 
人⼝増減を⾒ても、減の⽅が⽬⽴ちます。子供も減少しているのが現状で、
少子高齢化が進んでいる町だと⽇々感じているので、人が増えるような町
づくり、住みたくなるような町づくりを希望します。 

折原 50 代 ⼥性 

人⼝の減少は、社会人になって働く場を首都圏に希望する若い⽅々が多い
と思います。寄居町内もしくは近場で、働きたいと思えるような町にしな
い限り、労働⼒はもちろん、家庭を築いて、結婚、出産、子育てとはいか
なくなると思います。 
働く魅⼒、住む魅⼒がないと町全体が、活⼒がなくなっていくと思います。
若い人達がずっと町内で生活したい、生活できるそんな気持ちになっても
らえるような町にして頂くことが、いいのではないかと思います。 

鉢形 50 代 ⼥性 

町づくりの前に、個々の家庭が生活しやすいようにしないと、若者が他へ
出ていってしまう。現在、近隣の家庭でも子供達がみんな他都市へ移動し
てしまっている。 

鉢形 60 代 男性 

近所にたくさんの子供達がいましたが、今ではほとんどの子が外に出てい
ます。若い人材が流出してしまうのは本当に残念です。卒業後に新しい家
庭を寄居で築くことができればと思います。 

鉢形 60 代 ⼥性 

若者が住みつく町、離れない町づくり。 鉢形 70 代以上 ⼥性 
年々、家から出られない⽼人と若者が増え、家屋の劣化が⽬⽴つように感
じます。私の家もそうです。もし寄居町に都会の人が来たら、⾒回してど
う思うのか想像しました。各家庭で解決していくには限度があります。私
は若者の年齢ですので、もっと働き、どうにかしなければと思っています。
寄居町で若い人が働ける場があるといいです。 

男衾 20 代 ⼥性 

個人事業主を増やしていく取り組み。 男衾 40 代 ⼥性 
今後も企業誘致の促進を中心に、安定した職場提供をしてほしい。更に高
齢化の進む寄居町の若返りを重視してほしい。 

男衾 50 代 男性 

I.T 産業の誘致。 男衾 70 代以上 男性 
寄居町は鉄道 3 社、国道 2 道（近くには関越道有り、寄居スマート in）
交差地点（※1）と大⾃然を有する（※2）恵まれた町であり、人を呼び込
む仕組みづくりが大事と思います。 
数年前のことですが、誘致企業（様）からの話しで、今も⽿に残っている
話が有ります。それは 
・当地には進学校（大学への）や学習塾等の教育施設がないので、家族で

の引っ越し（企業がオープンした後の）は多く考えられない。 
・当地には子育て施設も近くにないので、共働者は大変になるとのことか

男衾 70 代以上 男性 
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ら、今後人を呼び込む仕組みづくりとして<問 10 の 1 項｢産業を振興
し、安定した働く場を増やす｣と 3 項｢結婚・出産・子育て支援など、ラ
イフステージに応じた総合的な少子化対策を推進する｣、問 12 の 4 項
｢教育環境の充実｣と 5 項｢産業の振興｣の実現は特に大事なことと思い
ます。>（乱筆、乱⽂にて失礼） 

※1.ターミナル拠点（物流、各事業者のリモート拠点等） 
※2.地震・風⽔害に強い（企業等のリモート拠点、重要機関の機能の 2 重

化拠点等<既存有り>）etc 
新型コロナウイルスで労働環境が悪化しているので、そういう⽅々の支援
を町で援助してもらえれば良いと思います。 

男衾 70 代以上 男性 

働く場所があれば人は集まる。 男衾 70 代以上 男性 
人⼝を増やす活動は、企業と連携する事が良いと思います。 用土 40 代 男性 
町を振興させるためには、税収を増やすことが必要不可欠。そのために永
続的に納税をもたらしてくれる存在の確保を急ぎたい。 用土 40 代 ⼥性 

ホンダを誘致したが、何か大きな変化を感じない。町⺠でホンダの野球や
ラグビーを応援するとか…。 用土 50 代 男性 

寄居内に若者が働きたいと思えるような職がない。雇用の場がホンダ関係
に偏り過ぎているのは問題だと思う。多⾓的な産業・企業を呼び込み、若
者が働き続けられるような産業の基礎を作ってほしい。 

無回答 30 代 男性 

 

 

基本⽬標３ 支えあいとふれあいのある健康⻑寿のまち 

基本⽅針（1）健康づくりの推進 地区 年代 性別 
医療環境など、生活を住みやすくするなど、様々な負担に対しての支援な
ど。 市街地 50 代 男性 

コロナ感染したらどの様に取り組んでいけばいいか︖具体的によりい広
報に⼿順を載せてほしい。 ⻄部 60 代 男性 

健康づくりのための施設の整備（公園に⽇陰を作るなど） 桜沢 20 代 ⼥性 
寄居町に住んで約 2 年になろうとしていますが、⼀人暮らしにとって、総
合病院が近くにないことが不安です。 

桜沢 60 代 ⼥性 

鉢形から⻄の⼊にかけては、大きな店もないし不便ですね。いつも医療が
できる、⼊院とかできる場所とか、作っていただければいいなあーと思い
ました。 

折原 50 代 ⼥性 

コロナ禍で、様々な事業に影響がでていると思います。町外に仕事に出て
いる身としては、万が⼀⾃分がコロナになってしまったら、どうしたら良
いのか、ということです。町ではどのような取り組みをしているのか、第
⼀にどのように過ごすべきなのか、明示してほしいと思います。コロナが
終息した際には、町がさらににぎやかになることを祈っています。 

鉢形 20 代 ⼥性 

受験生に明確な情報を伝えて下さい。成人全てが予防接種無料になれば嬉
しい。 鉢形 50 代 ⼥性 

⼀つの病院でほぼ全ての科⽬が受診できる、大きな病院を建てる。 鉢形 60 代 男性 
町内の医療機関に不安がある。（⽊曜やってないところや、多くの診療科
がみられるところ） 皮膚科なども少ない。 

男衾 40 代 男性 

休⽇夜間診療所を作ってほしい。安心して暮らせます。 男衾 40 代 ⼥性 
大きな病院を誘致してほしい。 男衾 50 代 ⼥性 
今は、コロナ禍で人々が委縮しているようにみえる。アフターコロナでは、 男衾 60 代 ⼥性 
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コロナ対策をしつつ、今までの伝統を受け継ぎ、発展させて、子供達に繋
げてほしい。 
マスク、⼿洗い、密を避ける習慣で、他の感染症の減少も明らかにしてほ
しい。（やりがいに繋がるので） 
医院とか病院が少ないです。仕⽅がないのでしょうか。 男衾 70 代以上 ⼥性 
寄居町の多⽅の人が他地域の病院へ⾏っている。もう少し近くにあったら
とても助かります。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

休⽇、夜間診療も是⾮考えて︕町内で当番医です 男衾 70 代以上 ⼥性 
・皮膚科のあるクリニックが少ない。 
・出産の出来る病院を寄居町に建設してほしい。近くにあれば安心できる

し、⾥帰り出産も可能では︖ 
用土 20 代 ⼥性 

コロナが広まり、⾃治会の集まりなどは減らして欲しい。回覧板も広報が
はさまってくるのはとても良いです。これから広がってくばかりだと思う
ので、医療体制を考えるべきでは︖町の復刻とかボランティア、外国の人
との交流など、コロナを踏まえての計画を…。コロナが広まり、明⽇は⾃
分がかかるかもしれないという恐怖は毎⽇増えるばかりで、ムダな⾏事を
⾒直して欲しい。町が生活によって取り組むべきことを考えるのももちろ
ん大切だけど、⼀人⼀人がコロナについてきちんと考えていかなければ変
わらないと思います。PCR 検査をしやすくするなど、お年寄りが多い寄
居なので、ぜひ、少子化のためにも子ども達が、将来不安にならない未来
を考えたいです。妊婦の人への対応など、早くコロナがおさまりますよう
に。 

用土 30 代 ⼥性 

医療、福祉の充実により、安心した住みやすい町になってほしい。要望ば
かりでなく、⾃身も協⼒できるようにします。 

用土 40 代 ⼥性 

新型コロナウイルスで不安な⽇々ではありますが、現町⻑の花輪町⻑をは
じめ、携わる沢山の⽅々のおかげで、寄居町ではクラスターが防げていて、
対策⾯においても心強く、安心に繋がっています。本当にありがとうござ
います。改めて、寄居町に住んで良かったと思いました。 

用土 40 代 ⼥性 

他の町や市が⾏っているコロナの⾦銭的支援が少ない。こういう時こそ、
寄居町が⼀番に何かをすれば人⼝も増えると思う。どこかの町がやってか
らではなく、⼀番にやる。そんな町になったら素晴らしいと思う。 

用土 40 代 ⼥性 

・よりい病院が 24 時間いつでも安心して診療してもらえる、救命救急対
応の病院にして欲しいと切に願います。 

・寄居町内に心療内科の病院が少なすぎるので、増えると良いのですが
…。 

用土 50 代 ⼥性 

医療環境が充実していくと、若い世代の⽅々が住みたい町と考えてくれる
のではないでしょうか。寄居町には産科、婦人科の大きく安心できる医療
施設もありません。 

用土 50 代 ⼥性 

基本⽅針（2）いきいきと暮らせる環境づくり 地区 年代 性別 
高齢化は仕⽅ないと思うが、高齢者の経験を活かせる場もあるのではない
か。今、コロナで学校も制限されているところが多いと思う。それを補う
のは近所の年寄りかもしれない。身近なところに⽬を向け、先の大きな未
来を考えてみては︖大変、支離滅裂なことを書きましたが、笑って読んで
下さい。 

⻄部 70 代以上 ⼥性 

60 代の頃は健康で当たり前と思っていたことが、年齢を重ねると共に体
のあちこちが故障し、病院へ通う時間が⻑くなり、あれよあれよという間
に⾜腰が弱っていることに気付きました。 

桜沢 70 代以上 ⼥性 
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町でも健康体操など、計画して下さることも多いですが、会場まで⾏くこ
とができません。 
近くの集会所などで、⽼いても楽しく、元気で過ごせるための体操（リク
レーション）等が、⽉⼀位であると参加したいと思います。折り紙とか、
お⼿玉作り等、昔の遊びも再現できるといいなと思います。 
寄居はお年寄りの⽅もとても多い。だから、お年寄りが安心できるような
お店や、建物など増やしても良いと思う。この時期は少し危険ですが、お
風呂が⼊れる施設なども、少し遠いと思う⽅もいます。実際私のおばあち
ゃんも｢少し遠くて⾏きづらい｣と言っていました。だから、もう少し近い
所に体操ができる所や、お風呂が⼊れる施設を増やしてもいいと思う。 

男衾 10 代 ⼥性 

障害者の為に、グループホームなど⾃⽴の⼿助けとなる場所（生活の）を
増設していただきたく、切に願います。 

用土 50 代 ⼥性 

今 99 才になる親といます。今後どのようになるのか、⼀⽇⼀⽇が無事過
ぎて⾏くことを祈っているばかりです。離職後、家庭菜園など楽しんで居
ります。終の棲家ここで良かったと最近思うことがあります。寄居町の発
展、住みやすい地域になって⾏くことを強く思って居ります。 

用土 70 代以上 ⼥性 

基本⽅針（3）支えあう地域づくり 地区 年代 性別 
親族が寄居にいない⼀人親の⽅が、｢寄居は福祉が超いいと聞いて、子育
ての間はと寄居に来た｣と引っ越しの経緯を話され驚いたことがあった。
福祉は大事だが、寄居はいいぞと、福祉を必要とする⽅々が集まっても、
働いてたくさんの税⾦を納めている町⺠がばからしくなってしまっても
困る。ブローカーのような人が、生活保護を受ける⽅を連れてきていると
ころもあると聞きました。地域ゴミの清掃等、地域住⺠の負担が増してい
ることもあります。税についてはまず、ムダの排除をお願いしたいです。 

市街地 40 代 ⼥性 

⽼若男⼥が助け合って住み良い町へと願います。 市街地 40 代 ⼥性 
町内の運動会に、子ども会から親が、ほぼ強制的に参加して、数種⽬に出
ることは、親にとってかなりの負担でした。市街地とその他の地区を合体
させるか、廃止するかで町の⾏政が主体となって親の負担を減らして下さ
るようにお願いします。市街地は他にも、⽔天宮や秋祭り、夏祭りなど、
少子化の中で子どもや親に負担が大きいです。祭事部の⽅も減っていて厳
しい現状です。 

市街地 60 代 男性 

朝子どもの登校を⾒ている⽅（緑のベストを着ている）が、ゴミをひろい
ながら、町をきれいにしている人がいます。そういった⽅も広報などで広
げていけたらと思います。 

⻄部 40 代 ⼥性 

山桜、はぐくみ園（新しく作業所、デイサービスも始まる）福祉のまちづ
くりと⾃然がいっぱいになるといいな。 

⻄部 50 代 ⼥性 

地域の住⺠の繋がりを大事にしてほしい。 ⻄部 60 代 男性 
低所得者への支援。 桜沢 40 代 男性 
⽇中フルタイムで働いており、また⾃身に子どもがいないため、あまり地
域での活動はありません。｢高齢者や子育て世代に優しく、⼿厚くはもち
ろん賛成ですし、ぜひすすめるべきだと思いますが、⼀⽅で、どこにも当
てはまらない状況の⾃分にとっては、寄居町のなかでの居場所の無さとい
うか、所在の無さを感じます。 

桜沢 40 代 ⼥性 

子供の病気で休んだりが有休になるので、特別休暇がほしいです。親の介
護も特別休暇でお願いしたいです。（病院の送迎等も） 桜沢 50 代 男性 

私はこの町に 35 年以上住んでますが、馴染めません。先住⺠の⼒が強く、
｢よそもの｣に対しての風当たりが強い町です。新しい物や人を受け⼊れる

桜沢 50 代 ⼥性 
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ことを拒み、⼥性に対してや気に⼊らないものに対しての反撃もすごく
て、とてもつらい生活を送って参りました。子供達もここに住む気はない
です。レベルの低い教育や町⺠を大切にする町とは、到底思えません。人
間として良い⽅も多いですが、それを上回る良さや前に進める感じがない
です。私はこの町が 35 年大嫌いです。 
65 歳以上、インフルエンザ無料は良いと思いました。 桜沢 60 代 ⼥性 
身体不⾃由な⽅へのタクシー使用は、時間に限りがあり、病院等の予約時
間を上⼿に使えず、｢待ち時間が⻑い｣とこぼされていた。お年寄りと何度
か会い、話しを聞いた。タクシーは年⾦受給者でも支払いがあると…。優
しい⾏政にはならないのですか︖誰でも年を重ねていくものです。 

桜沢 60 代 ⼥性 

⼀人暮らしにとって、地域コミュニティが充実していれば、｢遠くの親戚
より近くの他人｣の如く、助け合いの組織がしっかりしていれば、安心で
きます。地域が活性化すれば、町全体が活性化し、防災、生きがい…全て
に通ずると思われます。各地域の寄り合い拠点を作るべき。公⺠館ではな
く、集会所的な気軽な場。期待してま〜す。乱筆をお許し下さい。 

桜沢 60 代 ⼥性 

寄居町に住んで 34 年になります。⻄の⼊は農業をやっているが、皆さん
高齢者が多いと思いました。それでもその地を何か使用しなければ、役場
の人が来て何か使用して下さいと再々来て上⽬線で言っていくと主人は
言っていました。でも、やるのも限界もあります。それだったら誰か、や
りたい人を教えてくれるといいと思いました。税⾦だって高い税⾦を納め
ているのに年々高くなるし、年⾦だって少なくなるし、本当にそれでいい
の︖たまにしか⾏かない役場も、すぐには対応してくれないし。そういう
のどうなの︖ 

折原 50 代 ⼥性 

この様な調査に、改めて考えるべき事がたくさんありました。これからも、
隣近所で助け合い、楽しく過ごしたいと思います。 折原 70 代以上 ⼥性 

高齢者の医療費の負担を少なくする。 鉢形 60 代 男性 
地元の⽅が大半で、外から来た人が少人数の為か、上⼿に交流が出来ず、
サークルに⼊っても何かと⼀人の⾏動になりました。私だけでなく、他の
人も同じ感想を持っています。（こちらを向いて下さる⽅もいらっしゃい
ました。） 

鉢形 70 代以上 ⼥性 

生活保護等で不正受給している⽅もいると聞きます。住みやすい町になる
ためには、公正な⽴場であるべきなのでは︖と思います。もちろん、配慮
をすべきところはきちんと⾒極めて、誰もが信頼し合う、楽しい地域にな
れたら良いのに…と感じています。 

男衾 20 代 ⼥性 

各祭りや⾏事などは、商店街の⽅々や地域の⽅と協⼒して、ナレーション
や音楽などでより⼀層盛り⽴てる。 男衾 40 代 ⼥性 

寄居町は、20 年程前に⽐べ、かなり人⼝が減り、高齢者が増えています。
町として、高齢者問題に対してどう取り組みを⾏っていくのでしょうか︖ 男衾 60 代 男性 

高齢化に伴い、⾞の使えない生活に耐えられるか 男衾 60 代 男性 
公共施設やショッピング店は⾞イス専用トイレがまだ少ない。 男衾 60 代 ⼥性 
隣組制度の廃止。（地区内での強制的な役員の強要がありすぎ。本来、町
が⾏うべきと思う。） 

男衾 70 代以上 男性 

健康状態が悪い人や、そのため地域と関わる事がなかったり、区費等払え
なかったり、町の情報が⼊ってこない事など、どうにか改善されると良い
です。 

用土 30 代 男性 

高齢化、独り住まいの⽼人のケア 用土 60 代 男性 
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これからは高齢者が多くなります。乗り合いタクシーも片道 100 円位に
して、多くの人を外に出してあげたい。人も物も動いた⽅が、町の中もに
ぎやかになると思います。 

用土 60 代 ⼥性 

両親が 40 年近く前に寄居へ住むようになり、子供を連れて遊びに来て、
豊かな⾃然は感じていましたが、近くにあったスーパーも次々と閉店して
しまい、⾃転⾞と徒歩の両親には生活しにくい所になってしまいました。
移動スーパーが来ていた時期もありましたが、結局は電⾞で病院（⽑呂）
へ⾏った帰りに、当時できていたライフで買い物をし、タクシーで帰宅し
たり、家庭菜園で作ったり。両親だけで大変になってからは、私（娘）が
⾞で来て生活など全般を支えてきました。各家庭からスーパーや病院へ送
迎して頂けたり、昔のように往診に来て頂けると、インターネットなどを
使いこなせないような人たちも安心して生活していけると思います。（低
額で⼊所できる施設ができれば、⾃宅にいなくてもいいですが。） 

用土 60 代 ⼥性 

高齢化社会の中で、お年寄り⾃信が少しでも⾃⽴した生活を送るため、
｢個々人の要望は何か︖｣を知る必要がある。⾏政では⺠生委員、福祉委員
などを決め、地域の高齢者をケアしているように⾒受けられるが、｢やら
されている感｣が⾒え隠れしている。※委員は地域毎に輪番になっている
ため。 
昔、地域にある商店が｢御用聞き｣といって注⽂を取って配達する機能があ
ったが、町が率先して｢ボランティア御用聞き｣を募って組織化することが
出来ないか。⾊々と複雑な要素はあると思うが、⼀考する価値はあるので
はないでしょうか。私だったらそんなボランティアに参加します。 

用土 70 代以上 男性 

 

 

基本⽬標４ 安全で環境への配慮と利便性を備えたコンパクトなまち 

基本⽅針（1）人にやさしいまちづくり 地区 年代 性別 
駅前にあるライフ跡を壊さないとみっともない。 市街地 40 代 男性 
税の使い道がムダに思えることが多く、どのように考えておられるのか知
りたい。あぐりん館や風布館など、作ったものが、町⺠にどれだけのもの
をもたらしているのか。 

市街地 40 代 ⼥性 

雀の宮公園と遊歩道の完成を楽しみにしています。 市街地 70 代以上 ⼥性 
他の⾃治体と⽐べ、税⾦が高いがそれに⾒合った⼗分なサービス（ゴミ回
収｢問２-23｣、公園の未整備｢問２-18｣など）を受けてないという実感あ
り。充実した遊具と駐⾞場を確保した市街地内外での公園の不⾜に不満。 

市街地 無回答 男性 

寄居町駅を終着点とする町内周回バスをつくって欲しい。 ⻄部 20 代 男性 
⻄部地区に住んでいるからというわけではありませんが、円良⽥湖周辺の
整備にもう少し⼒を貸していただけたらと思います。ハイキングに来る
⽅、美容と健康の為にウォーキングをしている⽅などが多いので、歩道を
作ったり、草や枝などの伐採をしてもらったりとか。釣りに来る⽅も多い
ので、寄居町の中でも観光地にはなっていると思います。もっとよい環境
が整えば、もっとリゾートとしてうるおうと思うのですが…。（昔は桜も
あって活気がありましたよ） 
（乱筆乱⽂で申し訳ございません） 

⻄部 40 代 ⼥性 

近所を散歩して感じた事は、サイクリング、ハイキング、釣りの人が多く
来ている。畑はあっても農業をしている人はいない。家庭用で作っている
人も 70〜80 代。空き家、荒れた畑が多く、10 年後はどうなってしまう

⻄部 50 代 ⼥性 
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のか︖ 
円良⽥湖、山、荒川、耕作していない畑、広い森林公園のように整備をし
たら、人が集まるのではないか。 
今回、玉淀公園（︖）が整備されて、改めて玉淀の景観のすばらしさを実
感しました。 
1.玉淀公園、京亭、鉢形城址あたり連の散策ができる遊歩道がほしいと思

った。 
2.特に正喜橋の整備があると、鉢形城址と玉淀を結ぶ散策によいと思っ

た。 
3.そして更に鉢形城址から、玉淀ダムの⽅へ抜け、再び玉淀まで 1 周でき

ると、寄居荒川の景観が大変堪能できると思う。 

⻄部 60 代 男性 

円良⽥湖を中心とした、⾃然公園の整備。 ⻄部 70 代以上 男性 
①バスが寄居駅から発着していません。駅から発着してないのは困りま

す。北⼝からでも発着ができるようお願いします。 
②図書館は毎⽇開けてもらいたいと思います。開館時間は短くても良いの

でお願いします。年寄りは⽉曜⽇に⾏く所がなくなって困ります。 

⻄部 70 代以上 ⼥性 

所有者が高齢のため、雑草の⽬⽴つ耕作地がたくさん⾒られます。これら
を上⼿く利用出来ないでしょうか。 ⻄部 70 代以上 ⼥性 

寄居町南⼝のライフ跡地（廃墟）をどうにかすべきでは。 桜沢 10 代 男性 
もう少し電⾞やバスの本数が増えるとより、住みやすく都市部へも⾏きや
すい。 

桜沢 20 代 男性 

子どもが遊べる公園をつくってほしい。 桜沢 30 代 ⼥性 
福祉施設（ユウネス）と役場が遠すぎて不便。わかりづらい。 
公園があっても、むだな公園が多い（遊具なし、草がすごい）。⼩さい子
供が遊べない。 

桜沢 30 代 ⼥性 

公共交通機関の充実。 桜沢 40 代 男性 
市街地でも、むやみにコンクリートの四⾓な高層ビルを建てずに、落ち着
いた街を作ってもらいたい。新しい技術は取り⼊れて、障害を持った人や
高齢者への配慮を忘れずにお願いしたい。 

桜沢 60 代 男性 

駅ロータリーがきれいになるのは良いのですが、東上線⼩川や森林公園で
乗り換えないと⾏けないのが不便で、子供が大学通っていた頃は、⼩川、
森林までお迎えに⾏きました。又、私も現在森林まで⾞で⾏き、駐⾞場利
用をしています。なんとか考えて欲しいです（直通お願いします）。 

桜沢 60 代 ⼥性 

環境整備された公園が少ない。気持ち良く散歩できる場所が欲しい。 桜沢 60 代 ⼥性 
現在、市街地の大規模な整備開発が⾏われているが、スーパー、ドラック
ストアーなどは客の⼊りは良いが、周辺の店は閑散としてる。駅前のライ
フ跡地が駐⾞場だけなのはもったいない。何か有効な活用ができないのか
検討してほしい。 

桜沢 70 代以上 男性 

町役場の空いているスペースの有効活用を考えて、駅前の⼀等地なのにも
ったいない!! 

桜沢 70 代以上 男性 

3 億かけて寄居駅にロータリーつくるのならば、他のことに利用するべき
では︖まず、利用者がいない駅にそんなものが必要なのか︖電⾞の本数も
増やしたり、無人駅を減らしたりとやれることはあるはず。道路もデコボ
コしていて⾛りづらかったり、町⺠ファーストを考えてほしいですね。 

折原 20 代 男性 

・農業人⼝の減少により、⽥畑が荒地となってしまった場所が多く⾒られ
ます。規制を緩和し、それらの土地を購⼊又は、売却できる人の幅を広
げ、新しい風を吹かせたら良いかな︖ 

折原 30 代 ⼥性 
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・大型連休や週末には玉淀大橋付近やかわせみ荘前など、キャンプの人達
が沢山訪れます。キャンプブームを利用して、キャンプ場を作るのはど
うでしょうか︖⽇本⼀の風⾞、川の博物館、プール等。観光事業に活か
せないでしょうか。 

お店の閉店があちこちで多いように思うので、近場から店がなくなり、少
し不便になる。この先、お年寄りも増え、買物など簡単に⾏ける距離では
なくなる。もっとお年寄りも買い物のしやすいようになるといいなとは思
う。（バスなどの充実とか、高齢者の運転でも安全な道のつくりなど︖） 

折原 40 代 ⼥性 

子育てのしやすさと、質の高い教育、安心して⽼後が送れそうという実感
の得られる町づくり。 

折原 50 代 ⼥性 

・城址公園に花を植え、シルバーの人達に管理してもらい、そうすれば公
園もきれいになり、シルバーの人達も仕事ができて良いと思います︕︕ 

・現状のままではもったいないと思います︕︕ 
・⽒邦桜 1 本でも⾒に来る人達がかなりいるので、公園全体に花を植え

たら良いのではないでしょうか︕︕ 

折原 60 代 ⼥性 

雀ノ宮公園が整備されて嬉しく思っています。これからたくさんの町内外
の人たちが訪れたくなるような所に、進化していって欲しいです。 折原 60 代 ⼥性 

使用出来ない土地を活かせる計画。 鉢形 20 代 男性 
キャンプ場を増やす。 鉢形 40 代 男性 
豊かな⾃然環境を活かした公園があればいいなと思います。 鉢形 40 代 ⼥性 
寄居町に転居してきてから 10 年位になりますが、子育てが終わってから
の単身転居で、平⽇は勤務地に 1 ⽇中居るため、現在は寄居町の取り組み
等にあまり関心を持つ機会がありません。ただ、土⽇の三山緑地公園への
散歩は、四季の移り変わりが⾒られ、きれいに整備されている公園を歩く
のはとても楽しみです。町報の表紙の写真がとても美しいので、毎回楽し
みにしています。 

鉢形 50 代 ⼥性 

交通の便が悪すぎる。 
乗り合いタクシーは時間がいいかげんすぎて、あてにならない。 
町内循環バスを導⼊してほしい。 

鉢形 60 代 男性 

交通の便を良くする。（鉄道） 鉢形 60 代 男性 
クルマの免許返納後の⽼人の⾜としてなくなるので、困るので何か考えて
ほしい。 鉢形 70 代以上 男性 

デマンドタクシーの台数を増やしてほしいです。いつも愛用しています。 鉢形 70 代以上 ⼥性 
空家、荒地をなくす。 鉢形 70 代以上 ⼥性 
私達は寄居に住んで 27 年が経ちました。当初は⾃然環境は素晴らしいと
思いましたが、生活をする上では、ものすごく不便でした。望む物は直ぐ
⼿に⼊らず、交通は不便。町を循環するバスをお願い致します。 

鉢形 70 代以上 ⼥性 

近隣に公園がない 男衾 20 代 ⼥性 
東部鉄道の終点が男衾になるといううわさもあり、これでは益々アクセス
しづらい環境になり、｢住みたい︕｣と思える町ではなくなると思います。 男衾 20 代 ⼥性 

東武東上線と秩父線の接続が悪く、待ち時間が⻑い。 男衾 30 代 男性 
・寄居町には都市化を進めていくよりは、⾃然を活かした公園などの整備

をしてもらえたらと思います。昔から寄居に住んでいますが、子どもが
遊ぶ環境が少ないと感じています。また、生涯の健康を考える上で、若
い人も高齢の⽅でも体を動かせる場所があると良いです。 

・モノをつくっていくよりかは、人に焦点をあてた町づくりを期待してい
ます。 

男衾 30 代 男性 
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公園の遊具を増やしてほしい。 男衾 30 代 ⼥性 
町内の公園全てが管理が⾜りてないと思います。お忙しいとは思います
が、公園の管理を⾒つめ直して欲しいと思います。宜しくお願い致します。 

男衾 30 代 ⼥性 

きれいな公園がない。子供にとって住みやすい環境ではない。 男衾 40 代 男性 
コミュニティバスの運用 男衾 40 代 男性 
現在ある町の建物の利用状況を報告してほしい。 男衾 40 代 男性 
⻑寿や福祉的な事業においては充実しているように思えます。今、子育て
をしている中で、近くで子供を遊ばせられる所が少ないと思います。大型
の多様性公園があると良いと思います。また、既にある公園についても、
他市のように管理業者を定めて整備する等の、安全対策をお願いしたいで
す。すずめの宮公園〜正喜橋への通路が出来たようなので、通れるように
なると良いです。 

男衾 40 代 ⼥性 

オオタやアスカ、ライフ等の廃墟の様な場所が増加する事が今後も予想さ
れ、年寄りも増えていくばかりである。 

男衾 50 代 男性 

外来らしき茂る⽊を伐採し、資源となる⽊を植樹し、整えてほしい。 男衾 50 代 ⼥性 
玉淀湖の親⽔利用。カヌー、ボート、親⽔公園、つり 男衾 60 代 男性 
公共施設が⽼朽化している。町のシンボルのその施設等の⼀新を願いま
す。 男衾 60 代 男性 

役場の上にある、もとレストランの活用。せっかくエレベーターもあるの
だから、寄居町の⽬玉になるかもしれない。 
NPO と役場でタイアップして、町⺠全員が楽しめる場所にできるのでは
ないか。 
⽔天宮の時などに、じいちゃん、ばあちゃんも呼べると思う。 

男衾 60 代 男性 

現⾏のデマンドタクシーは利用しづらいです。今後、免許返納もできない
です。宜しく御検討下さい。 男衾 60 代 男性 

高齢者になると⾞が無くなって、移動⼿段に困ります。コミュニティバス
でも、1 時間に 1 本でも通ると良いと思います。 

男衾 60 代 ⼥性 

主人は後期高齢者です。私もまもなく 70 才になります。歩いて⾏けれる
所に生活用品が整っているスーパーなどがありません。運転免許証の返納
を考えると、生活が不安です。本数は少なくとも気軽に誰でも利用できる
コミュニティバスがあると良いですね。 

男衾 60 代 ⼥性 

深谷のようなコミュニティバスがあれば、寄居駅前又、新しくできる商業
施設などへ⾏くお年寄り、定年した⽅々が外出できる様になると思いま
す。 

男衾 60 代 ⼥性 

医者や買い物に⾏く時バスがない。残念です。 
公園が少ない。 男衾 70 代以上 男性 

乗り合いタクシーではなく。バスで時間で来るように考えて下さい。 男衾 70 代以上 男性 
雀宮公園、正喜橋下の遊歩道等、完成を楽しみにしてます。 
加齢による⾞の運転が不⾃由になったりしてくることが、考えられる。通
院、買物等に不安を持つ。巡回バスを希望する。 

男衾 70 代以上 男性 

町全体に土地の荒廃化がみられる。地主に頼るだけでなく、地域ぐるみで
の管理ができるような体制を確⽴する必要性を感じる。農住地の有効利用
を図る必要がある。（農地法の改正などの働きかけを考えたら） 

男衾 70 代以上 男性 

年寄は町内循環バスが必要と思います。（今は運転免許証を返納しても移
動⼿段が少ないし、タクシーでは⾦がかかる。） 人が動かないと活性化
しない。 

男衾 70 代以上 男性 
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寄居町は災害が少なく、本当に住み良い所だと思っています。生活するに
は本当に楽な所だと思っています。ただ、年をとっていくにつれて、⾞で
⾏くことができなくなると、どうなるんだろうとか、昔のように他人に仕
事をなかなか頼むことができなくなっている時代に、⾃分でできなくなっ
たら、どうなるんだろうと先のことが心配になります。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

男衾駅前をいつまでも、雑草畑にしておくつもりでしょうか。中途半端に
何年もしていて、住宅が建つ様子もなく、憤りを感じます。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

町内移動の利便性を更に良くしたい。愛のりタクシーは素晴らしいシステ
ムだが、出先で 2 つ以上の用事がある時の使い勝⼿に改善の余地がある
と思う。又、中高生などの運転免許を持っていない若い人にも積極的に利
用してもらえるタクシーにして欲しい。 

用土 40 代 ⼥性 

私は生まれてからずっと寄居町に住んでいます。昔から住んでいるから
か、特に不便を感じたことはありません。でも、私が 40 代で健康でいる
から、当たり前に生活ができているのだと思います。⾞の運転もできるた
め、他市にも⾃由に⾏くことができます。でも⾞に乗れないことを考える
と、電⾞やバスはとても使いにくいと思います。そして、今子供を産んで、
育ててみて初めて分かりましたが、道路や公園などの整備が全くされてい
ないと思いました。道は狭く、歩道もない。歩いて⾏ける公園もなく、公
園は草が生えていたり、遊具が整備されていなく、遊べる状態ではありま
せん。⾞に乗って⾏くのではなく、近くにほしいのです。また、子供や大
人、⽼人などが⾃由に出⼊りできて、遊べる室内の場所があるととてもい
いなと思います。⾃転⾞や歩きで⾏ける場所がほしいです。 

用土 40 代 ⼥性 

寄居町には、⼩さな子どもをもっと安心できる遊ばせ⽅をさせてあげられ
る、大きく明るい公園もありません。 

用土 50 代 ⼥性 

問 11 でも書きましたが、用土地区は（ベルク物流センター）寄居の中心
街に⽐べ店もなく、⾞がないとどこへも⾏けない。 
用土郵便局周辺には、商業施設が多数あるが、教習所周辺は⾞を出さない
と⾃販機などもない。もう少し、便利で住みやすい町、地域に改善してほ
しいです。 

用土 50 代 ⼥性 

空家が多い事 用土 60 代 男性 
後期高齢者の頃に⾃分がなった時、移動の為の交通⼿段が安価で、使いや
すい物になっていないと、家で⾃⽴していくのは大変かなあと思います。 

用土 60 代 ⼥性 

少子高齢化がさらに進み、空き家、耕作されない農地が増え、雑草の繁茂
著しく、農地も荒れてきている現状です。コロナ禍に於いて、在宅勤務も
増えた事から、空き家を利用し、寄居町に転居者が増え、町の活性化につ
ながることを期待しています。 

用土 60 代 ⼥性 

公⺠館の開放。 用土 70 代以上 男性 
・町の施設の中で、｢図書館｣が⼀番気に⼊っています。中国古典（歴史書、

四書五経等）関連の本がもう少し充実してもらえたら良いなと思いま
す。 

・免許証を返納し、⾞を運転出来なくなったら、⽇々の買物はどうしよう
かと心配です。 

用土 70 代以上 ⼥性 

新たに観光地として整備しても、投資した分の回収は⾒込めないと思うの
で、それよりは都会の人のために、休耕地を整備、空き家を改修して、貸
農園をするのはどうだろうか。貸農園側に直売所を設けるのも良い。アグ
リン館を活用してほしい。 

無回答 40 代 ⼥性 
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基本⽅針（2）環境にやさしいまちづくり 地区 年代 性別 
燃えないごみをどこに持って⾏けば良いのかわからない。わかりやすい表
示があるとうれしい。燃えるごみと同じ場所だとありがたい。 市街地 30 代 ⼥性 

深谷市等に⽐べ、ごみ回収⽇数が少ない。 市街地 無回答 男性 
訪れた人をおもてなしできる町として、美しい町を⽬指す。人生 100 年
時代である為、（高齢者が中心になると思う）草をゴミ袋 1 袋につき 10
円で買い取る→道路や公園などがきれいになる。 

桜沢 50 代 男性 

ゴミ収集等、清掃（活動）に従事する⽅々には感謝しております。しかし
道路やその周辺には、ペットボトル等のゴミのポイ捨てが後を絶たずにあ
ります。公園でも⽬⽴ちます。⾃分達が暮らしている町ですから、⾃分勝
⼿なポイ捨てを無くすように、啓発、教育してほしいです。 

桜沢 60 代 男性 

不燃物の収集について。ペットボトルはふた、ラベル、ボトル全て、初め
ての頃は取り除く→今はキャップだけはずし、ビニール（透明）の中へ。
この変更には、かなりの⼾惑いが感じられた。 

桜沢 60 代 ⼥性 

空地の所有者は責任を持って草刈りをしてもらいたいです。特に道路が交
差する⾓地の草が伸びていると、運転時に⾞やバイク、⾃転⾞、人間とぶ
つかる危険性が高まり、本当に迷惑です。幹線道路や生活道路の雑草やゴ
ミも気になります。すっきりときれいな町に住みたいです。 

鉢形 60 代 ⼥性 

焚火をなくす。（火事、におい） 鉢形 70 代以上 ⼥性 
・肥料工場の臭い（花園大橋周辺）が強い。 
・不燃ゴミの回収が⽉ 2 回の⽇曜⽇の午前中のみ、公会堂へ持ち込むと

いう⽅法は、⽇曜⽇が仕事の身としてはとても不便。（⾚浜在住） 
男衾 30 代 男性 

ごみ分別の強化をし、削減していきたい。 男衾 50 代 ⼥性 
大⽊のたれさがっている枝葉、電線にかかっている枝葉…台風の時は心配
です。道路まで伸びた草、歩道の雑草、緑は大切だと思っていますが、気
になります。 

男衾 50 代 ⼥性 

野良猫が多い…エサやりする人が多い。困っています。 男衾 50 代 ⼥性 
少し前に世界⼀｢幸せ｣な国、ブータンと話題になりました。いったい人は
何をもって｢幸せ｣を感じるのでしょうか︖その哲学、幸福観の実現に向か
って努⼒していると、個人個人が実感しないかぎり、寄居町⺠で良かった
とは思えないでしょう。 
例えば、生活排⽔は荒川下流の住⺠の⽔道⽔の⽔源となります。きれいで
安全な排⽔で、川をきれいにしていくことは、⾮常に大切です。 
スーパーなどでレジ袋が有料化され、少し使用が減った…でしょうか︖し
かし、ビニール類をゴミとしてポイ捨てする人が減るわけでもなく、正し
く処理されても焼却処分されているのが現状。生ゴミも同様に焼却。刈っ
た草や剪定くずの⽊・枝まで︕なぜリサイクルしていい土を作ろうとしな
いのか︖そんな⼿間はかけられない︖⾃然の循環のよき⼀員として、もっ
と謙虚につつましく生きようとする動きを、町⺠のみんなで作り出す。そ
んなロマンを感じる町。町の暮らしだといいなあ︕ 

男衾 60 代 男性 

町内でのペーパーレス化、キャッシュレス化を推進するべき。例えば、こ
の意識調査にしても、紙での回答のみだけでなく、インターネットでの回
答もできる様にする。税⾦の支払いに pay-easy 支払いを可能にする。役
場での⼿数料や愛のりタクシーの利用料をキャッシュレスにする等。 

用土 40 代 ⼥性 

基本⽅針（3）安心して暮らせるまちづくり 地区 年代 性別 
⽒邦桜、鉢形城跡公園内を⾛る⾞道がとても危険かと思っています。道路
の整備や、｢徐⾏｣の⽴札など、何かの対策をたてていただけたら。 市街地 70 代以上 ⼥性 
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私が五⼗歳後半で、寄居町を選んだ理由︓地震に強い地層である。 
災害に強いという事が⼀番の価値の有る地域と思います。感謝しておりま
す。 

市街地 70 代以上 ⼥性 

休⽇になると寄居有料道路周辺に、騒音バイクが現れるのでどうにかして
ほしい。 

⻄部 20 代 男性 

夜間に帰宅する時、暗い所が多く危険だと思うので、防犯、安全のために
もう少しだけ街灯を増やしてほしいです。 

⻄部 20 代 男性 

上記のアカウントでも、別の公式アカウントを開設するのでもいいので、
防災無線の内容をリアルタイムで流して欲しい。防災無線が聞き取りづら
かった時に、公式アカウントを⾒れば内容がわかるように。 

桜沢 10 代 男性 

交通整理。 
がんばって下さい。 桜沢 30 代 男性 

道に歩道がない（通学路ぐらいは、ガードレール又は、歩道の整備をして
ほしい） 桜沢 30 代 ⼥性 

防災無線が全く聞き取れないので、リアルタイムで HP や SNS へも掲載
してほしい。また、不審者情報や迷い人について、その後どうなったのか
がいつも分からないので、解決したかどうか情報を発信してほしい。 

桜沢 30 代 ⼥性 

寄居町ほど⾃然災害の少ない地域はないと思います。 
昨年の台風 19 号では、ゼロではありませんが、他地域と⽐べ、圧倒的に
被害が少なかったと聞いています。 
また、地震の揺れもそれほど揺れず、⾃然災害には強い事を、もっと町の
魅⼒として売り込むのもいいと思います。 
｢⾃然災害の少ない町｣最近の情報から⾒えれば、こんな魅⼒的な町はない
と思います。 

桜沢 40 代 男性 

災害対策の充実。 桜沢 40 代 男性 
寄居警察から歩道橋までの歩道にガードレールをつけてほしいです。通学
路になっていますが、国道で⾞通りが多いですし、歩道を歩いている子供
達ですが、少しずつ⾞道に寄っていきます。⾃転⾞も歩道を使っています
し、危ないと思います。子供達の命に何かあってからでは遅いと思ってい
ます。早急に考えて頂きたいです。 

桜沢 40 代 ⼥性 

細かい道路の整備をしてほしい。国道脇の歩⾏者通路が、草だらけだった
り、狭い道は⽼人が歩くのも怖いです。⾞と人ときちんと分けた道路をつ
くってほしい。 

桜沢 70 代以上 ⼥性 

⾃然災害 
・秋山地区に住んでいます。区⻑さんもお願いしていると思います。昨年

の台風 19 号の被害です。川、上流部分直していただけません。県でな
く、町の管理管轄地域と聞いています。よろしくお願いします。 

折原 70 代以上 ⼥性 

学校周辺の歩道などの道路整備。 鉢形 40 代 男性 
特に災害です。⾬の音で防災無線が聞こえないので、各家庭に設置してほ
しい。コロナウイルスの事はもちろんの事、避難した時のシールドの仕⽅
はどうなっているのか全然わからない。 

鉢形 50 代 ⼥性 

各地域に土砂くずれ等危険な場所があります。再度点検して対応して下さ
い。 鉢形 70 代以上 男性 

⾞道脇の歩道をきちんと造っていただきたいです。（無い所もたくさん⾒
かけます） 街の⽅から人を呼ぶには、環境を整えていかなければと思い
ます。 

鉢形 70 代以上 ⼥性 

寄居町は災害に強い町だと思っているので、この点を活かして寄居町の良
さをアピールしても良いかと思います。 

男衾 30 代 男性 
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⾃然災害に対応できる町づくり。 男衾 50 代 ⼥性 
税⾦の高さ。 
住⺠に高い税⾦が、どう還元されているのか、町として大規模⾃然災害に
対して、どの様な取り組みが現在なされているのか︖ 

男衾 60 代 男性 

東京都に大規模な災害が起きた場合の避難場所に!! ホンダ⼩川、寄居工
場の家族の為のヘリコプターの着地場所、災害公営住宅の設置場所、食料
供給は可能と思う。 

男衾 60 代 男性 

安心、安全の為の通路作り（障害者の為）。 男衾 60 代 ⼥性 
近所やスーパーで若いアジア系の外国人を⾒かけるのですが、どういう人
たちなのかわからず不安に思います。 男衾 60 代 ⼥性 

安心安全な町になれば良いと思います。よろしくお願いします。 男衾 70 代以上 男性 
寄居町の駅前を安全に便利に歩きやすくして下さい。暗くなるとタクシー
に乗るのに待っているのもこわいくらいです。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

男衾駅周辺の草⽊のび放題。痴漢や獣が今にも出てきそう。何とかならな
いか。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

寄居町が過疎化しているからといって、群馬県の大泉町のように外国人の
移住を沢山受け⼊れ、犯罪の増加、ギャングの誕生などを引き起こすのだ
けは避けたい。よって、寄居町の人⼝が減ってしまっても、豊かで、のど
かな町が無くなるわけではないので、対策を講じる必要は、余り無いと思
われる。 

用土 10 代 男性 

街灯が用土に少ない。夜が暗いし、駅の近くにお店が少ない。 用土 20 代 男性 
雑⽊林なども多く、⽇中でも暗いと感じる道もある。空き家も多数。 
皆が安心、安全で暮らせる町になってほしいです。 用土 50 代 ⼥性 

通学路の歩道のない地区があります。子供たちの安全の為、地区ごとに調
べ、平均的な道路、歩道状況にして頂きたい。（地区により差があるよう
に感じます。） 

用土 60 代 ⼥性 

35 年、寄居町用土に住み、災害という点では、東⽇本大震災の時も、昨
年の台風による⽔害も特に被害はありませんでした。夫が何かの情報で寄
居町は全国で⼀番安全な町だと言っていたとか…。油断は禁物ですが、観
光資源がこれぞ!!っと思い当たることがない中で、住みやすいのかもしれ
ません。 

用土 60 代 ⼥性 

住んでまず安全な町、及び住んで不安を感じない町が、住み易い町だと思
います。⾊々と町を良くしようと思う気持ちは、分からなくはないが、住
⺠が思っている事は、上記の 2 点が最重要視されると私は思います。 

無回答 50 代 男性 

基本⽅針（4）社会基盤の維持管理・充実 地区 年代 性別 
⽔道⽔がおいしくない。（名⽔と言っているわりに） 
安全なのか気になってしまう。 
あとは穏やかでステキな町だと思ってます。 

市街地 20 代 ⼥性 

今後は狭い道路を拡大してほしい。 市街地 60 代 男性 
⽔道管が古くなってしまうと、⽔質の悪化は健康に害を及ぼしてしまうの
で、住⺠の健康のためにも、⽔道管の改修工事は優先的に⾏って下さい。
よろしくお願い致します。 

市街地 60 代 男性 

昔は漁業組合があり、河川の整備ができていたが、今は整備されている所
とそうでない所の差が大きく、河原におりる事もできない所が多い。 市街地 60 代 男性 

若い人達が住みたくなるようなものが何もない。町の情報はネットの更新
が遅すぎて役に⽴たない。サイトを作ったならきちんと運営を︕IT に詳
しい人材をもっと採用するべきでは︖ 

⻄部 30 代 ⼥性 
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道が砂利道がまだたくさんあります。アスファルトにして頂きたいです。 ⻄部 50 代 男性 
令和 2 年 9 ⽉分（7 ⽉ 5 ⽇〜9 ⽉ 5 ⽇）の⽔道基本料の半額の減免は、
大変ありがたいことでした。（コロナ禍の中で⼿洗い等を進めている中で、
とても 良いことだと思いました。）このようにその時々にあった支援な
どを、やっていただければと思います。 

⻄部 60 代 ⼥性 

国道 140 号末野地区の拡幅の早期完成。 ⻄部 70 代以上 男性 
⽔道代が高すぎる。 桜沢 30 代 ⼥性 
町のホームページが、スマホからだと⾒にくいので、もう少し⾒やすくな
ると良いです。 桜沢 30 代 ⼥性 

住宅地の前の道路の整備がされていない所がある。 桜沢 40 代 男性 
最近 SNS 等での情報発信も興味を持って⾒ています。 桜沢 40 代 ⼥性 
SNS などによる情報発信よりも、この様なアンケートに IT 活用すべきで
は︖ 

桜沢 60 代 男性 

（道路整備）⼀歩裏通りは砂利道が多く、⾬が降ると⽔たまりが多数です。 桜沢 60 代 ⼥性 
下⽔道敷設をぜひお願いしたいです。 桜沢 60 代 ⼥性 
他の市町村とくらべて⽔道代が高いのではないでしょうか。 桜沢 60 代 ⼥性 
町のネットサービスは、年寄りにはサービスではありません。使えない⽅
の事はお考えでしょうか︖ 桜沢 60 代 ⼥性 

通信網の整備が必要。 折原 50 代 男性 
地域への道路計画 鉢形 20 代 男性 
風布の沢はまだキレイかな︖とは思うが、荒川は（⽔）汚くて、地元の人
は⾏っていないのでは︖荒川をキレイに（⽔）する取り組みや、遊びに来
ている人が亡くなっているので、どうしたらよいかの取り組みを考えて欲
しい。折⾓楽しく遊びに来ているのに。身内や知り合いが⽔に流され亡く
なった…なんてとてつもなく悲しすぎるので…。 

鉢形 40 代 ⼥性 

管理された河川敷と同様、休⽇に賑わう正喜橋下流、玉淀大橋上流の各河
川敷の活用、環境の保護に配慮願いたい。 鉢形 60 代 男性 

主要道路から駅に向かう道路が分かりづらいので、寄居町⾃体が閉鎖され
ている感がある。主要道路（254、140 号など）からの、道路整備が必要
なのではと思います。 

鉢形 60 代 男性 

河川工事のお願い!! 
⺠家の無い所はきれいにされているが、本当に危険な所はされていない。
本当にしてほしい。 

鉢形 70 代以上 男性 

町議会がインターネットで⾒られるよう早く作業を進めて下さい。 鉢形 70 代以上 男性 
問 2 のⅢの 15 について 
道路網の整備状況が充分ではないと思う。道路工事の際、限られた個所（大
きく陥没又は傾斜した）ところ以外は補修されておらず（⻲裂した地割れ）
の部分はなにもほどこされていないのが不思議です。特に夏場は玉淀河原
で⾏われる消防訓練やキャンパーなどによる通⾏がはげしく、今後の台風
や大⾬に備えても大変心配で不安です。早期の改善をよろしくお願い致し
ます。 

鉢形 70 代以上 男性 

（下⽔）におい。 鉢形 70 代以上 ⼥性 
川博の荒川の土⼿を整備し、桜並⽊の道を作り、散歩やサイクリングが出
来るようにする。 鉢形 70 代以上 ⼥性 

舗装の事でお願いが有ります。 
今ものすごく大きなトラックが⾛っていますが、新しく直した箇所もすぐ
に悪くなっているように思っています。もっと頑丈な造りにはならないも
のでしょうか。 

鉢形 70 代以上 ⼥性 
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お⾦をかけるべき所（正喜橋近くにある鉄道用の橋）にお⾦をかけていな
いなと思います。またそこ︖という所（道路整備等）ばかりお⾦をかけて
いて良いのでしょうか︖ 

男衾 20 代 ⼥性 

じゃり道が多すぎる 男衾 20 代 ⼥性 
・花園ショッピングモールが出来た後の、周辺道路の整備。（渋滞が心配） 
・⽔道⽔の塩素が強い。 
・寄居町メール配信サービスで、夏場の熱中症予防の配信は、ほぼ毎⽇に

なって、正直多すぎる。個人的には不要だと思います。 

男衾 30 代 男性 

道路の路⾯が悪く凸凹や⽳が空いている所や、⽩線が消えている所があ
る。 男衾 30 代 男性 

苦情→⽔道代が高い。（近隣の市町村に⽐べてます。） 男衾 30 代 ⼥性 
道が狭いのでもっと広くしてほしい。 男衾 30 代 ⼥性 
道路の工事事業において、やりかけたまま放置されることが多いと思いま
す。幾つも同時進⾏するのではなく、⼀つ⼀つ確実に終わらせるようにし
たほうが良いのではないかと、常々思っています。 

男衾 40 代 ⼥性 

本下⽔にして下さい。してもらえない地域がある事は不平等です。計画が
ない地域があるとうわさを聞きました。信じられません。 

男衾 40 代 ⼥性 

⼀⼾建てが増えてきているが、道が⾏き止まりの所が多く、不便である。
及び、道幅も狭く⾞のすれ違いができない。消防⾞、救急⾞が通り抜けで
きない。災害発生時パニックになりうる。町⺠の安全第⼀を考えてまちづ
くりを進めてほしい!! 

男衾 50 代 男性 

スポーツばかりを強化しないで、IT 化に税⾦を使って下さい。 
スポーツ賞の垂れ幕不要!!ムダ!! 男衾 50 代 ⼥性 

熊谷－寄居－⻑瀞 ⾃転⾞道 男衾 60 代 男性 
生活道路の舗装整備を至急⾏って下さい。 
テレビ番組のポツンと⼀軒家でも、未舗装の道路を⾛っている映像は、ほ
とんどありません。寄居町では、頻繁に使っている道路でも、未舗装のと
ころが多くありますので、至急、整備してほしいです。 

男衾 60 代 男性 

男衾⼩学校の前のビニールハウスの前の道路が⽳ぼこだらけで、⾬が降る
と⽔たまりだらけで、学生の通学道路でもあり、⾞が通ると生徒の洋服に
泥⽔がかかると思います。⽥んぼ道が舗装されており、通学路が⽳ぼこだ
らけだと生徒さんがかわいそうなので、早く直してほしいです。 

男衾 60 代 ⼥性 

私事ですが、富⽥ 304〜8.7.5 の道路に対し修復の事、御願いしたく、宜
しく御願い致します。令和 2 年 9 ⽉ 15 ⽇ 男衾 70 代以上 男性 

都会でなくても仕事が出来る時代になるでしょう。寄居町としての政策を
打ち出し、発信して下さい。 男衾 70 代以上 男性 

町道でもまだ、砂利道の所があります。アスファルトにしていただきたい。
もし、⾞イスになった時など、散歩にも出られません。よろしくお願いし
ます。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

もっとも高い⽔道料⾦の町寄居を何とかしないと、イメージが悪すぎる。 用土 40 代 男性 
インターネットでの配信が遅い。 用土 40 代 ⼥性 
道路が傷んでいる所が多い。 用土 70 代以上 男性 
公報や役所からのチラシの改善を…。 
アレもコレも載せた公報など、あまり⾒ないのでは︖（またかぁ…）と 
・テーマを絞った特別号を発刊すべき。（楽しく⾒たくなる為、マンガテ

ィックで。） 
・次回のテーマを予告し、意⾒を求める事。 

用土 70 代以上 男性 
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基本⽬標５ 悠久の歴史とさわやかな⾃然の中で豊かさを感じられるまち 

基本⽅針（1）歴史の継承、⽂化の振興 地区 年代 性別 
寄居町には多様なお祭りがあります。今年こそ開催はできませんでした
が、毎年楽しみにしておりますので、引き続き開催して下さると嬉しいで
す。まだまだ未熟な若者の意⾒ではございますが、ご協⼒できたこと嬉し
く思います。いつもありがとうございます。これからもよろしくお願い致
します。 

市街地 10 代 ⼥性 

お祭り、秋祭について昔は、町内のだし引きや鉢形式のお祭も⼀緒だった
のに、今は別々。もう⼀度統合することはできないでしょうか。寂しいで
す。 

市街地 50 代 ⼥性 

町⺠が参加できる祭りやイベント 桜沢 20 代 ⼥性 
⼩・中・高生が町に参加出来る様なイベントも欲しいです。 桜沢 60 代 ⼥性 
鉢形城、お城はなくても桜の時期になると大勢が訪れるので、もう少し考
えた⽅がよいと思う。⼀度⽢酒をふるまっていたが。 男衾 60 代 ⼥性 

基本⽅針（2）⾃然資源の保全・継承 地区 年代 性別 
現在、森林伐採で⽊が少なくなったり、⾃然を感じない生活をしている⽅
が増加しているように感じます。私は、寄居町で育ち、幼い頃から⾃然と
共に生活してきました。この豊かな⾃然を失ってほしくないと感じます。 

市街地 10 代 ⼥性 

玉淀河原をたまに歩くと、つくづく思います。⾃然の良さを︕年齢と共に
良さがわかってきたと。（若い頃はさほど感じなかった）この⾃然を大切
にしながら、多子高齢化となればと…。（高齢化は避けられないので…。） 

市街地 40 代 ⼥性 

寄居町は⾃然豊かで静かな町である事が、外から来た人にとっては落ち着
き、やすらぐ場所であると思います。この大切な⾃然を守ってほしいと思
います。 

市街地 60 代 ⼥性 

私が五⼗歳後半で、寄居町を選んだ理由︓ 
豊かな⾃然環境（山、川、林） 

市街地 70 代以上 ⼥性 

お⾦がなく“産業の振興”が難しいなら、アフターコロナでリモートワーク
で住みたくなるような“⾃然”を売りにするのはどうか︖そのためにも若
い人達が住みたくなるような環境を作ることが大切︕ 

⻄部 30 代 ⼥性 

豊かな⾃然に囲まれた寄居町が好きで、県外から転⼊して 30 年になりま
す。⾚トンボの大群に囲まれて驚いたことが、今でも心の中にあります。
最近は、突然ソーラー施設の為、トンボやカニがいた⼩さな沢や⼩川が、
埋め⽴てられていく状況をよく⾒かけます。寄居町の豊かな⾃然は、荒川
の中流や下流に住む人々の生活を守ることに繋がっています。町づくりの
中に、計画的な土地利用と保全、町の⾃然を守ることなど考えていただけ
たら幸いです。 

折原 60 代 ⼥性 

⾃然豊かな寄居町に生まれ、住んでいる私としましては、寄居町を愛して
います。今後の時代はデジタル技術が必要になっていくと思っておりま
す。寄居町の⾃然豊かなところの⻑所と、これからの時代に併せてデジタ
ル化の両⽴を⽬指していかれるのも良いのではないかと思います。これか
らも応援しております!! 

鉢形 30 代 ⼥性 

都市部からみて、寄居町は交通網も悪くなく、⾃然もあり魅⼒的だと思う。
都市部にはない豊かさを、もう⼀度⾒直していく必要があると思う。 鉢形 40 代 男性 

豊かな⾃然、緑が多いところがとても良いと思っている。そこを守りなが
らの他都市部の集客を考えていってほしい。これからは本当に⽥舎暮らし
したい人が増えると思っている。どんどんアピールしていってほしい。 

鉢形 40 代 ⼥性 
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アフターコロナによって、リモートなど新たな生活様式のために、地⽅に
いて⾃然に親しみながら働くことができることを考えると、今まで以上に
寄居町は優れた⽴地と環境にあると思う。いかに良いところを整備して、
維持すべき環境を整えるかで。住みやすい町になると思う。 

鉢形 50 代 男性 

先⽇、寄居町役場に⽴ち寄りましたら、庭園の⽔場にアオスジアゲハが⾶
んでいました。私は 20 年以上ここを利用していますが、⻘い⽻根の蝶を
はじめて⾒ました。調べてみたところ、くすの⽊を幼⾍が食べるそうです。
つまり、くすの⽊があるからアオスジアゲハが生きていけるのであって、
その⽊を切ってしまうと蝶も絶えるわけです。 
寄居町を都市化し、町の外から人を集めることも良いかもしれませんが、
私は⾃然を残していくのが重要に思えます。緑豊かな、花いっぱいの寄居
町が好きです。⾃然環境は人にも影響を及ぼす気がします。私は生涯、寄
居町に住みたいと思っています。新たな植樹や花園を造ってほしいのでは
なく、今ある⾃然を少しでも残していってもらいたいのです。管理は大変
かと思いますが、便利な建物と人が増えても何も生まれないと考えまし
た。 

男衾 20 代 ⼥性 

・⾃然豊かな地域なのに、なぜ市街地の活性化に税⾦を使うか疑問であ
る。市街地の地域住⺠（商店、企業）が⾃分の資⾦で努⼒すべきだと思
う。 

・先⽇、⽇本⽔のことを初めて知りました。何時間もかけて遠くから来る
のに、寄居に住んでいて知らなかったことが残念である。もっと⾃然に
絡めたまちづくりを希望します。 

男衾 40 代 男性 

⾃然を残しつつ、発展していってほしいです。 男衾 40 代 ⼥性 
⾃然と共生する豊かな⽂化を創造・発信して欲しい。 男衾 60 代 男性 
寄居町は現状でも住みやすい、⾃然にあふれた町だと思います。寄居町の
良い所を伸ばしていけるまちづくりが良いのではないかと思います。いつ
もありがとうございます。 

用土 30 代 男性 

寄居町は山あり川あり、歴史⽂化ありの⾃然豊かな町です。市街地活性化
も進みつつ、玉淀河原の遊歩道も形になってきているので楽しみです。⾃
然を大切にし、子供たちの笑顔、笑い声がどこからも聞こえる町になって
ほしいと願っています。 

用土 60 代 ⼥性 

 

 

その他 

その他（要望・感想） 地区 年代 性別 
・普通は大事。 
・住むには何の問題もなく不⾃由なく暮らしている。 市街地 40 代 男性 

アンケートを取るのは良いと思います。 市街地 40 代 男性 
この調査票を記⼊するのは 2 回⽬になります。私は寄居町に 40 年住んで
いますし、この町で子育てもしましたが、過去〜現在まで、正直何も変化
を感じていません。産まれも育ちも寄居町なので、住んでいるだけです。 

市街地 40 代 ⼥性 

役場窓⼝では、担当の⽅の知識が浅かったり、担当を分けてその人しかわ
からない等、コロナ禍の今、組織の在り⽅やリスク回避についても再考お
願いしたい。申請⼿続きが⼀回で完了できないことや、ホームページを⾒
ても確認したいことがわからず、他の市町村のホームページを⾒て理解で
きたり、書式を落とせたり、納税者として残念な町、どうか採用について
も、縁故等でなく、能⼒のある⽅を幅広く採用していただきたい。 

市街地 40 代 ⼥性 
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町が今後何年もちますね。 市街地 70 代以上 男性 
費用対効果検証、財政運営の健全。形式や慣例にとらわれない無駄の削減。 市街地 70 代以上 男性 
今回のようなアンケートの前に、まず職員の資質向上とマナーについての
⾃覚を望む。←政策のアンケートの前に、まず職員の質的向上が必要。 
別の某課で感じた。ガムをかみ、町⺠に対応する職員を⾒た。何と年配者︕ 
かつて町職員の対応、態度に首をかしげる事例が。ある課へ職員への電話
での問い合わせに若⼿職員が答えられず、⼀時間（何度かかけ直してくれ
と言われたが）たっても明確な返答なし。その職員の返答では要領を得ず、
やむなく翌⽇かけ、別の年上職員に質問し、すぐ返答が返って来ました。
若⼿職員の勉強不⾜、課内の研修不⾜感じる。 
職員のマナー不⾜や勉強不⾜を感じる点あり。町⺠の質問に誰でも即座に
明確な回答ができるよう、各課とも、その体制をつくるべきでは。 
（補⾜）かつて｢官官接待｣の事例を⽬撃したことあり。わが町役場の古い

体質を⾒た。今はそのようなことがないと信じたい。 

市街地 無回答 男性 

若者の意⾒が通りやすい環境づくりと、その意⾒に対し、積極的に⾏動し
てくれる町、人を期待してます。 ⻄部 20 代 男性 

問 8 にある、第 6 次寄居町総合振興計画基本構想の 5 つの柱は理解出来
たが、その⽬標を達成する為の具体策が分からない。具体化する為には、
⾏政のみで施策を考えるのではなく、町⺠の声を聞き、総意として実⾏に
移して欲しい。 

⻄部 20 代 男性 

⾏政破綻することのないように、町⺠に対し⾏政上の課題、問題点を明ら
かにし、必要な協⼒を得るようにする。そのためにも、町の⾏政に関わる
人達が、責任を持って仕事をして欲しい。特に、⽔道事業に関して、⺠営
化することのないようにお願いしたい。 

⻄部 60 代 男性 

国や県の計画を受け⼊れるだけでなく、｢寄居｣のことを考えて進めて欲し
い。 
地域コミセンの統合や⼩中⼀貫校の計画を止めること。寄居町のことは町
⺠と町⾏政で⼗分に検討するのがよい。 
町職員が疲れていると、丁寧な仕事ができなくなる。 
やりがいを持って町⺠のための仕事に取り組める様にしてほしい。 

⻄部 60 代 男性 

町の職員の質が悪い（⼀部の人）。もう少し血の通った対応が欲しい。今
は、移動しているが、税⾦を納める意欲がなくなります。 ⻄部 60 代 ⼥性 

⾃分が起業して、借⾦して会社を経営していると思いなさい。人様の⾦で、
のんびり仕事をしてるから、いつまでたっても良くならない。全職員（町
⻑）1/3 カットでも（人員、給料）やってごらんなさい。毎回、無投票で
当選しますよ。是⾮、町⻑をやって下さいと町⻑が言いますよ。無駄はい
くらでも省ける訳ですよ、良く考えましょう。優秀な人材が揃っているで
しょうから。 

⻄部 70 代以上 男性 

税⾦を安くして下さい。 
⽔道料を安くして下さい。 
（高くて有名になってます。） 

⻄部 70 代以上 男性 

生まれてからずっと寄居町に住んでいて、良い町だと思っています。これ
からもコロナに負けずにがんばりましょう︕ 桜沢 20 代 ⼥性 

花園など、隣りの人からも、どうしようもないんでしょ︖と聞かれるくら
い評判が悪い。 桜沢 30 代 ⼥性 

町⺠税が高すぎるので、下げて下さい!! 桜沢 40 代 男性 
いつも同じような顔ぶれで、話し合っても何も進まない。人生経験も、学
校ばかり⾏っていた頭でっかちな人だらけで、お互い気を使いながら話し
ているだけ。何も変わらん。 

桜沢 40 代 ⼥性 
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多少の不満、不安はありつつも、寄居町は住みやすい町だと思います。 桜沢 40 代 ⼥性 
町⻑への⼿紙の設置場所が、人⽬につくので出しづらい。書類申請を記⼊
する台上等にあれば⼊れやすいと思う。 

桜沢 50 代 男性 

町づくりに関しては希望なし 桜沢 70 代以上 男性 
役に⽴たない町議が多すぎます。税⾦のムダです。数を減らすべきです!! 桜沢 70 代以上 男性 
高齢者や市街地以外の地域の町⺠も置き去りにならないような、企画など
もあると良いと思います。 折原 50 代 ⼥性 

策定された基本計画を、町（役場全体）で前向きに取組んでほしい。 折原 70 代以上 男性 
・地域への都市計画、町づくり。 
・町政が地域へどのように考えて、町づくりを計画するか。 

鉢形 20 代 男性 

住み良い町づくりをよろしくお願いします。 鉢形 50 代 男性 
早く引っ越したい。 鉢形 50 代 ⼥性 
本⽥を中心に⼩川町、東秩父村との合併を視野に⼊れた町づくりを考え
る。 鉢形 60 代 男性 

私は現在 66 歳です。病院の清掃で働いて居ります。特に病院清掃という
ことで、⽇常的に人⼿不⾜です。どうしても、扶養限度を超えてしまいま
す。重い税⾦がのしかかります。病院清掃に関わる者として、税制が特別
に考慮されることを切に希望いたします。病院で働く者がいなくなりま
す。 

鉢形 60 代 ⼥性 

⾊々あると思いますが、ファイトで頑張って下さい。毎⽇、御苦労様です。 鉢形 60 代 ⼥性 
コロナ感染拡大に依り、町⺠は元気を無くしています。新たな⽬標を設定
して、元気を取り戻させることが必要と思う。 

鉢形 70 代以上 男性 

今回の回答はインターネットでも利用できるようにしたらいかがでしょ
うか。 

鉢形 70 代以上 男性 

私の意⾒、前項が全て良ければ、町全体のバランスも良いと思うが、首⻑
の考え、もっとハッキリ打ち出して下さい。分かりやすい国や町の考え、
全⾯に出し、町⺠の考えを聞いて下さい。 

鉢形 70 代以上 男性 

超保守的な旧住⺠の意識改⾰が必要。 鉢形 70 代以上 男性 
コロナで生活が大変の中、寄居町は｢あー良かった｣と思える政策がないん
ですか︖ 男衾 30 代 ⼥性 

まちづくりの為に、外部（コンサルタントなど）を呼んで税⾦を使っても、
責任が無いので意味がない。町⺠をもっとまき込んで運営してほしい。コ
ンサルタントに年間いくら支払う、成果はどうであったか︖など具体的に
町⺠へ報告してほしい。 
予算ありきの取り組みは、今後絶対やめてほしい︕ 

男衾 40 代 男性 

寄居町の発展を期待しております。 男衾 40 代 男性 
寄居町は深谷と合併しないのはなぜか良くわからない。 男衾 40 代 ⼥性 
受付の男性、若い人、いつも対応が悪い。不親切です。いつも男の人が受
付にいるとがっかりします。⼥性の人は親切な⽅が多い。 

男衾 40 代 ⼥性 

・住⺠税は 103 万以上から徴収してほしいです。 
・貴重な税⾦のムダをなくしてほしい。各課で購⼊している備品、消耗品

を⼀ヶ所で管理した⽅が・・・。 
男衾 50 代 ⼥性 

血税の使い⽅を熟慮して下さい。 男衾 50 代 ⼥性 
花園町と寄居町が合同化しなかった事が、⼀番の誤りだったと思う。先を
読み取れない町議を選んでしまった責任を感じている。 男衾 60 代 男性 

寄居役場の窓⼝の対応が感じ悪い。 
人と接するサービスをもう少し考えて下さい。 

男衾 60 代 男性 



90 

 

根本的には本町での生活は満⾜しています。 男衾 60 代 男性 
町内で若い人の活躍が増えてきて嬉しいです。（町広報をみて） しかし、
議員さんに若い人や⼥性が少ないと思う。政治について素人の人の⽅が感
性豊かな考えが出ていいと思う。経験豊かな人は、⾃分の主義、主張が固
定化しやすい、弊害になりやすい。アフターコロナ（生活、時代）は、思
い切って今までの政治、経済、社会を変えるチャンスだと思う。町も町⺠
も今までの経験では解決できないことが増えてきます。新しいことに、思
い切ってチャレンジできる年（今後）、町になるように願う。 

男衾 60 代 男性 

私も東京からこちらに来て 27 年になりますが、変わっていない。 男衾 70 代以上 男性 
｢どうせ意⾒を言っても聞いてくれない。｣と言ったような意⾒をよく⽿に
することがあります。もっと町⺠の意⾒を聞いてくれる環境、良い意⾒は
聞⼊れてくれるような町になってほしいです。寄居に来て 40 年。良いこ
とも沢山ありましたが、その頃から変わっていないことも多くあり、地元
の人と他から来た人との間にまだまだ溝があるように感じます。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

⾏政としての町の構想も、もっとオープンにして欲しい。 男衾 70 代以上 ⼥性 
無作為に抽出した 2000 人にこのアンケートを送ったとありますが、本当
でしょうか︖私は過去に 4〜5 回アンケートがきています。今年度も 6 ⽉
ごろに来ています。家族にはだれも 1 回も来ていません。私だけに何回も
来るのは不思議です。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

役場の職員の⽅の対応はいつも親切だと思います。ただ、知識不⾜もある
と思います。情報は常に新しいものを発信して下さい。 

男衾 70 代以上 ⼥性 

情報の開示、公開が少ない様に思う。役場の内で処理する隠蔽体質なので
しょうか。改善を願います。 

用土 40 代 男性 

町⺠の考え、意⾒を、善し悪しは別として、全部吸い上げてその中から皆
で考え、選別をし、実⾏に移せる事は生かして⾏けば良いかなと思います。 

用土 70 代以上 男性 

地域がら（戦後出来た地域）、深谷、花園の⽅が身近にあったためと、家
と職場の⾏き来で過ごしてしまい、寄居のことはほとんど頭にありませ
ん。 

用土 70 代以上 ⼥性 
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（3）アンケート調査票 
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